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A feltámadás
li la : Or. Baltazár Dezső
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A Jézus feltámadása felől sokféle a nézet és tanítás. 
A testi feltámadás tagadásától annak elhíváséig a feltevések, 
találgatások és okoskodások egész lépcső rendszere terül. 
A tagadás a sir megnyíltát nyomban követte. A 

tagadás nemcsak azoknak rázta a fejét, akik életében sem 
hittek neki; hanem azoknak is, akik hittek benne, áruig élt. 
Amig nekik élt, nekik tanított, nekik gyógyított, tett csodá­
kat és szolgált mint első az utolsóknak. A Jézus feltámadását 
épen úgy lehet tagadni, mint akármely történelmi tényt; 
akármely természeti jelenséget, testi valóságot, vagy lelki 
lényeget. Nem is szándékozunk a tagadókat meggyőzni. 
A tagadásukat ép úgy megilleti a szabad véleményalkotás 

tisztelete: mint a mi hitünket, amelyről hisszük, hogy meg­

igazít és szentségre képez.

Legjobban azoknak a hitetlenségén csodálkozhatunk, 

akik látták Jézust csudatevő hatalmának fegyverzetében 
s azzal a legnagyobb erővel, gazdagsággal, méltósággal és 
dicsőséggel, hogy egynek tudta magát a tökéletes Istennel és 
az ő tökéletes törvénye szerint tanított, cselekedett, élt és 

halt meg. Aki ezt a csodafolytonosságot látta, annak már 
igazán nem lehetett nehéz elhinni még egy további csudát, 

hogy tudniillik Jézus feltámadott.
A tökéletes Isten tökéletes törvénye szerint élni! Én ezt 

tartom a legtökéletesebb földi csudának; mert ez; embernek 
isteni dolga. A világot teremtő Istennek mindenhatóságából 
az isteni csudálatosságok olyan következetesen folynak, hogy 
a csudák sorából egyenesen a természetességek sorába he­
lyezkednek átal. De tökéletes törvény szerint isteni méltó­

sággal élni vagyis a feláldozó szeretetnek példája lenni vagy 

ennek a példának pontos másolójaként élni: ez már az em­
bernek bel ekapcsol ó d ása az örökkévalóságba; folytonos fel­

támadás; egység az Istennel, megistenülés.

Jézus nagyon jól tudta ezt. Az ő tökéletessége testi fel­

támadás nélkül sem lett volna hiányos. Az emberek gyernge- 
sége, hitetlensége, bűne miatt kellett feltámadnia. Nem ma­
gáért; nem a maga nagyobb dicsőségéért, amely a tökéletes 
törvény tökéletes betöltésének szárnyain ötét úgyis a belát­
hatatlan magasságig emelte. Mikor az általa hirdetett igazsá­

gokkal szemben látta a kétely és tagadás sötétségét ködleni:

ebbe a homályba vetíti bele a legnagyobb kijelentés bátorsá­
gának reflektorát: ,,rontsátok cl a templomot és én harmad­
napra felépítem azt“. Az ő tökéletes igazságainak, tökéletes 
törvény szerinti életének pecsétje a feltámadás. Isteni csoda; 
amelyre szüksége volt a kétkedő embernek, hogy elhigyje az 
emberi csodát: a szeretet törvénye szerinti életet.

Én azt hiszem, hogy a mai magyar társadalom jó nagy 

része minden kritika és gondolkodás nélkül elhiszi, csodálja 
és imádja az érthetetlen; csak hihető; az Isten által meg­
adható; de ember által nem utánozható isteni csodát: a fel­
támadást; de eszébe sem jut, hogy teljesítse, valósítsa azt, 
ami fájdalom, hogy -■ a romlott emberélethez mérve 
csudává magasodott: az Isten törvénye szerinti szeretet beli 
életet; amely egyedül tesz érdemessé, méltóvá a feltámadás 
által szerzett nagy emberi méltóságra; a váíasztottságra 
vagy kurzuson kifejezéssel élve: a keresztyén névre.___ _

És itt álljunk meg egy szóra. Gyűjt.síink össze minden 

hazug szót, rágalmazó írást; háborgató üldözést; jajgattad') 
kegyetlenséget, a sebeket, sebesülteket, nyomorékokat és ha­
lottakat. amelyeket és akiket nem átallották a keresztyénség 
eszmei tartalmának csúfjára, a Krisztus szent orcájának má­

sodszori meggy átázására, dicső életének második megfeszit- 
tetésére a keresztyénség jegyében felmutatni. Tartsunk szem­
lét becsület-öldöklők és életgyilkosok felett: aztán kérdezzük 
meg, hogy vau-é a letűnt s tünedező két időszaknak: a pokol 
két tornácának: a vörösnek és feketének kinyújtani csak a 
kisujj át is a feltámadás reménye után és igényelni valami 
dicsőségfoszlányt abból, ami a Jézus életében, mint az isteni 
törvény ember általi tökéletes betöltése eget-földet bera­
gyogó, ol(hatatlan világossággá örökült.

Mi, akik gyaláztattunk, háborgatta ttunk, íildöztettünk és 
halálos veszedelmek tőrei között vergődtünk: meggyaláztatva 
és szenvedve is tudunk ékeskedni felekezetre elkülönítés 
nélkül azzal a boldogsággal: amit az Isten törvényének töké­
letes betöltése iránti törekvésünk és reménységünk ad, vagyis 
a szeretet nagy igazsága; amelynek templomát csak ideig- 
óráig gyalázhatják meg, ronthatják le. A diadal harmadik 
napja minket éltet, kelt reménységre, sarkal küzdelemre és 

boldogít.
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A mai Oroszországból
S terelem - Házasság - Anyaság - Szórakozás

Tizenegyedik
A holsevizinus kezdetben meg­

idézte az embereket Oroszor­
szágon belül is, kiviil is. A kül­
föld sokáig azt hitte, hogy 
Oroszország merő bolsevizmus 
és semmi egyéb; elfeledték, 
hogy a legnagyobb vihar sem 
kavarja tel mélyebben a ten­
gert, mint legföljebb húsz mé­
ternyire. Oroszországban sem 
hatolt fenékig a forradalom vi­
hara. Minden külső változás da­
cára az emberi együttélés for­
mái csodálatos épségben marad­
tak. A mindennapi udvariasság 
a társas érintkezésben alig vál­
tozott, bár szemmel láthatólag 
mindenki fáradt, testileg-lelkileg 
el ernyedt. Nem hallani azokat 
az oktalan Óvódásokat, amelyek 
a munkától megerőltetett euró­
pai nagyvárosokban egymást 
érik. Az üzletek előtt, kivált 
ha uj áru érkezett, hosszú liba­
sorok, de sehol tülekedés, mara­
kodás, hogy ki jusson bele a so­
ron levő tizes csoportba. A kü­
lönböző társadalmi osztályok 
érintkezésében a réginél keve­
sebb a szertartásosság, de a 
tisztességtudás megvan, vagy 
újra feléledt. —• A bolsevizmus, 
ez a legfelforgatóbb forradalom 
ide is behatolt, de mélyebb és 
tartósai* hódítást nem tett; a 
hivatalosan kötelező „elvtárs“ 
(tova ris) mindinkább 
szorul és a régi „űr" 
din) ismét elfoglalja a 
Ivét. *

Nagy változásokat 
célul a forradalom a szerelem és 
házasság kérdéseiben, de itt 
sem ment valami sokra. - - A 
házassági köteléken kétségtele­
nül nagyot tágított; az egybe­
kelésnél csak az elválás korty- 
nyebb; ez az utóbbi megtörtén­
hetik a házastárs tudta nélkül is. 
De ahol gyermek van, ott meg­
indul a küzdelem a gyermekért 
és ismét élőállatunk a súlyos há­
zassági pörök. A közérzés kü­
lönben az állandó házasság inéi­

val); így érez nemcsak a

háttérbe 
(goszpo- 

maga be­

tűzött ki

lett
nép, hanem a miiveitek legna­
gyobb része is. ■ Egy szerepet 
vivő kommunista-nő bizalmasan 
megvallotta külföldi ismerősé­
nek-, hogy nincs egyházilag 
megesküdve, de később az is 
bekövet kezdtetik. Természetesen 
csak titokban, mert az egyházi 
áldás kommunista átkot, a párt­
ból való kiközösítést von maga 
után. — Magától érthető, hogy 
számos jelenség mutatja az er­
kölcsök lazulását, de most már 
borzalommal kezdenek beszélni 
az olyan emberekről, akik egy 
év folyamán négyszer-ötször 
cseréltek házastársat. Az is ma­
gátol érthető, hogy a mostani 
időkben hamarosan és fiatalon 
házasodnak az emberek; a pénz 
nem sokat számit, hiszen majd­
nem semmit sem ér; sokkal fóti-

köziemén V-
tosabh szerepet játszanak a tár­
sadalmi különbségek, amelye­
ket ez a pusztító forradalom 
sem tudott eltüntetni. Bármilyen 
nyomasztó a szükség, a házas­
ságkötéssel mégis vele jár egy 
kis vendéglátás, egy szűkös la­
koma. Általában véve, ha meg­
gondoljuk. hogy a forradalom 
mennyi „felvilágosítást“ paza­
rolt házasság kérdésére, 
mennyire meg akarta változtat­
ni a családi életet, igazán alig 
észrevehető az a változás, a- 
mely a házasság belső formá­
jában végbement; közfelfogás 
maradt a régi: a házassági kö­
teléknek lehetőleg szilárdnak 
kell lenni.

A forradalom mélyen bele­
nyúlt az anyaság kérdéseibe is. 
Érdekes, hogy itt is, mint a for­
radalom sok más terén, a nők 
voltak a szélsőségesebbek, az 
elvekhez megalkuvás nélkül ra­
gu szkodóbbak. De már ina csak 
adoma, még pedig elriasztó ado­
maszámba megy az az eset, a 
amelyet egy 1919. évi komintt- 
nistanőről beszélnek. Ez ugyanis 
iskolákat látogatott és az egyik 
osztályban kihívott egy 14 éves 
kis leányt és nyilvánosan meg­
dicsérte azért, hogy rövidesen 
egy proletármagzattal fogja 
megajándékozni a tanácsköztár­
saságot. -— A forradalom kez­
detben azt hirdette, hogy a nő 
szabadon rendelkezik a maga 
testével, mégha anya is; ezért 
rendelet kötelezte az orvosokat, 
hogy a nő kiváltságára avat­
kozzanak bele az anyaság kér­
désébe. A rendeletet azóta, mint 
sok mást, módosították; az or­
vosnak most már csak egész­
ségi okokból vagy szorongató 
szociális szükség esetén szabad 
műtétet alkalmaznia. Nem le­
het mondani, hogy a hagyomá­
nyos erkölcs teljesen felülkere­
kedett volna, de a radikális fel­
fogás mindinkább háttérbe szo­
rul és mindinkább úgy van fel­
tüntetve, mintha azt csak egy 
párttöredék vallatta. Ezeket a 
kényes kérdéseket annál kevés­
bé szabad hallgatással mellőzni, 
mivel Nvugat-Európa hírlapjai 
elégszer liiresztelték. hogy 
Oroszországban a nő „kmmmi- 
nizálva“ van: pedig a mai 
Oroszország aligha erkölcstele­
nebb. mint Európa bármelyik 
más országa.

Úgy látszik, hogy a nemzet­
ben a belső lényeg a legerősebb 
és legmaradandóbb, túlél min­
dent, amit állam, politika, gaz­
dasági rendváltozás rámér a 
társadalomra. Kétségtelen, hogy 
életgond, erőfeszítés, megráz­
kódtatások utóhatása eltompitot- 
ta az orosz kedélvvilágot. Talán 
sohasem hallani az utcán ének­
szót, de káromkodást is keve­
set. Mintha a fáradt emberek 
öntudat latiul takarékoskodnának, 
minden fölösleges energia-fo­
gyasztással. De ez a bizo­
nyos fokit tompultság koránt­
sem elkeseredettség. Ha vala­
hol, itt válhattak volna az em­
berek cinikusokká, fásultakká 
vagy legalább rosszakarókig ki­
csinyesekké. Ilyen fajta ember 
egyáltalában nincs több az éhe­
ző és fázó Moszkvában, mint 
Európának étellel, itallal dúsan 
ellátott városaiban. Ahol az élet 
még valami vonzót, kellemest 
nyújt, oda teljes kedvvel fordul 
az orosz. Moszkvában nincsenek 
nyilvános tánchelyiségek, ^ vég­
telen hosszú mozielőadások, az­
ért, hogy az emberek a magúik 
fáradozása nélkül szórakozhas­
sanak, csupán a. pénzükért. 
Megjegyzendő, hogy Moszkván 
kiviil most nyílt meg egy tán­
cos-étterem „kommunista“ ke­
zelésben, de itt megtörtént az az 
érdekes eset. hogy az a cigány- 
banda, mely a forradalom előtti 

: időkben ebben az étteremben ját­
szott. nem hajlandó az uj ma- 

: lom embereinek muzsikálni, lta- 
I nem hit marad régi pártíogói- 
j hoz. De azért van elegendő 
I táncösszejövetel, amelyeket csa- 
I Iá dók, jobban mondva ismerős 
i társaságok rendeznek. Alig dí­

szített és félig hitetlen termek­
ben jönnek össze a szórakozni 
vágyók, jobbára a szovjetirodáik 
nagyszámú alkalmazottai, nem­
csak fiatalok, hanem nieglet- 
tebb kornak is és buzgón tán­
colnak. Valami polka és mazur­
ka közötti gyorstáncot járnak, 
orosszá alakított foxtrottot, a 
mely utálok elevenebbé és ere­
detibbé vált, mint Európa bár­
mely részében.

zakát, nem képes azokat fenn-

Férfi-,fiilés gptraruháí

ficrő Ernőnél,tartós és divatos kivitelben, 
nagy választékban a leg­
olcsóbban vásárolhat
Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt
(Közvetlen az Ullmann ---- —...... ................ ....... ...... .—
füszeriizlete mellett.) :. A cégre tessék ügyelni 1
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tartani. Összeáll tehát a lakosok 
kisebb-nagyobb csoportja és

Az orosz, főkép a moszkvai 
életről nem szerezhetünk teljes 
képet, ha nem ismerjük a lakás- 
viszonyokat. Moszkva nemcsak 
éhezik, nemcsak járványokkal 
küzd, hanem sokat szenved az 
elpusztult vagy most pusztuló 
lakások miatt. A házak tulaj­
donkép gazdátlanok. Az állam, 
amely magához ragadta a há-

kisebb-nagyobb csoportja és mT 
kára vállalja a jókarban tartás 
kötelezettségét; ezért aztán ma. 
guk í uudclkcznck a lukasokkal 
kivéve a helyiségeknek egy ti 
zedrészét, amelyet az állam vesz 
birtokba. Minthogy a lakók szö­
vetkezete nagyobb tatarozást 
nem bir végeztetni, nemsokára 
használhatatlanná válik a gáz. 
a vízvezeték, a fűtőkészülék, az 
esőcsatorna, stb. és az épületek­
be beköltözik a piszok, a sötét­
ség, a hideg, végül a fertőző be­
tegség. Mennél több épület vagy 
épületrész válik használhatat­
lanná, annál nagyobb a zsúfolt­
ság. A szobák megtelnek bútor­
ral és egyéb holmival, amelyek 
a legnagyobb rendetlenségben 
halmozódnak össze és a lakókat 
még attól a kevés kényelemtől 
is megfosztják, ami megmaradt 
volna részükre. Szerencsére sok 
a kivétel; számos kisebb ház 
megmaradt eredeti tulajdonosa 
birtokában; azonkívül az embe­
rek találékonysága, alkalmaz­
kodó képessége is enyhíti a la­
kások okozta nyomort. — Az 
orosz ember természete e téren 
h végtelen szívósnak mutatko­
zik. Az a lelki függetlenség és 
lelki erő, amellyel az orosz nép 
mintegy túlteszi magát minden 
külső körülményen, minden 
anyagi feltételen, bizonyára a 
forradalmi éveknek legnagyobb- 
szerii jelensége.

régi árban ßdolf
kaphatók
kizárólagos posztóüzle­
tében, PIACZ-UTCZA 77.

A ttatnlság kedvelt szövete 
n valódi „Berberry“

Jowisr Coat“
Kapható Fischer Adolf
és Halnál, Piac-utca 61. sz.

Tavaszi és nyári
MkDIOnlegestegtli
érkeztek az

ARANY-BIKA
divatházba)

(Bika épület)
Angol és francia costiim és 
férfiöltöny szövetek, divat- 
selymek, ruhavásznak, nioso 
és vvapiu delinek, kartonok, 
vásznak, fchérnemüek, gre- 
nadinok, batisztok, kötött 
hlousok, harisnyák cs pipe-

, • 1 1 . -.Cl„/'r,tÓ|^ P ‘
DIOUSUK, imi i3i»j — -“ r *
recikkek nagy választékban.

Legszebb
kalapok
megérkeztek

Herman és Friedman
VIAC-UTCA 10. SZ. 
Bikával szemben.

H a olcsón Jót akart* Ven »1

úgy keresse fel ■•an mm EBb^M-O
rövidáru üzletét (Csspó-utca II- szám)

Zsebkendők, harisnyák, fehérnemiiek nagy választékban jj

10 április 16^__

Házak I
Szánté

Nyomorúságokkal t
legnagyobb nyomoríts 
Ktség talán most et
uyli uralmának teljét, 
keresőket meg lehet i 
utcán, nemcsak attól, 
tönösen betekintene!, 
kapu alá, hanem az ai 
wlódó gondtol és a 
elcsigázottsa.g fáradt
Lakás azonban nincs.

A fantasztikus laka 
siíg közepette zsellét 
sok. írnokok, tiszta 
„icltóságos urak kis 

most emelt fővejár
arcuk ragyog, szem 
boldog mosolyra Imz- 
ról leolvasható a ki 
dott mondat: Van lal 
van!

Szántó Győző g.\ 
varázsolta ezt az iim 
mosolyt az örvendez 
A beavatottak mát 
idő óta suttognak r 
Szántó Győző, akim 
trkus tevékenysége 
ezúttal a lakásínség 
fáradozik cs pedig t 
kerrel.

Felkerestem Szál 
gyárigazgatót, hogy 
világositást az álfa 
tott lakásépítő akció: 
Győző ezeket mond ti 

Tény az, hogy k 
a már sikerre jutott 
Kiskert" mozgalom! 
akiót indítok és 
megfelelő eszközökk 
delkezent. Kicmclei 
hogy távolról sem i 
szociális kérdést 1 
országosan folyam 
megelégszem azzal. 
lönbözö tipusii minta 
gyakorlatilag hetim 
mennyire lehet 
— parlagon hever 
összetételével ream 
útra. melynek irán 
metcsen Ínséges k 
taink mellett haladt1 
kedvezőbb viszonyo' 
tolnak.

A kiinduló pont t 
vető tényező a föld, 
ifjúságomtól fogva 
szerény szürke köt 
cára, ragyogóbbnak 
sebbnek tekintettem 
ncl. Tanulja meg a 
hogy a föld az a ki 
forrás, melyből az 
őségre jólét fakad.

Ilyen gondolatok 
keztein, mintegy 21 
a \ árostól föhlteriü 
ni és azokat apr< 
osztva, kismódti 
rendelkezésére adni 
Pátts sikere továh 
sarkantyuzott és ét 
és több földet szer 
óéira. Hiába inteti 
hogy háládatlan 
hiába mosolyogtákVé
aufog
Hatvan»»

Windenner

vass
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Házak épülitek semmiből
Szántó Győző kislakásokéi*ja

Nyomorúságokkal teli kői mik
leiiagvobb nyomorusaga a la- 
SnséC talán most erte cl szór- 

'S,.uhuik teliét. A lukast-
keresőket meg leltet ismerni az 
„min. nemcsak arról hogy osz- 
tönösen betekintenek minden 
,nu alá, hanem az arcukon raj- 
U gondtól és a hihetetlen 

k-sigázottság fáradt vonásairól. 
Lakás azonban nincs...!

K fantasztikus lakasnyomoru-
közepette zsellérek, iparo- 

1 imokok, tisztviselők es 
néitóságos urak kis csoportja 
iír most emelt fővel az utcán, 
arcuk ragyog, szemük fénylik, 
boldog mosolyra húzódó ajkuk­
ról leolvasható a ki nem mon­
dott mondat: Van lakás... lak as 
van!

Szántó Győző gyangazgato 
varázsolta ezt az ünnepi boldog 
mosolyt az örvendezők arcára.
A beavatottak már hosszabb 
idő óta suttognak róla, hogy 
Szántó Győző, akinek altruisz- 
trkus tevékenysége közismert, 
ezúttal a lakásínség cn\ hitesén 
fáradozik és pedig meglepő si­
kerrel.

Felkerestem Szántó Győző 
gyárigazgatót, hogy adjon fel­
világosítást az általa megindí­
tott lakásépítő akcióról. Szántó 
Győző ezeket mondta el:

Tény az, hogy kapcsolatban 
a már sikerre jutott „Debreceni 
Kiskert" mozgalommal, lakás 
ukciót indítok és ehhez már 
megfelelő eszközökkel is ven 
delkczcm. Kiemelem azonban, 
hogy távolról sem célom ezen 
szociális kérdést teljességében 
országosan folyamatba tenni, 
megelégszem azzal, hogy kü­
lönböző tipnsu mintaépitkezésscl 
gyakorlatilag bemutassam azt, 
mennyire lehet átmenetileg 
— parlagon heverő energiák 
összetételével reámutatni azon 
íitra, melynek irányában félel­
metesen Ínséges lakás állapo­
taink mellett haladni kell. mm 
kedvezőbb Viszonyok nem ala - 
kútnak.

A kiinduló pont és első alap­
vető tényező a föld, melyet kora 
ifjúságomtól fogva igénytelenül 
szerény szürke köntösének da­
cára. ragyogóbbnak és értéke­
sebbnek tekintettem a drágakő­
nél. Tanulja meg a társadalom, 
hogy u föld az a kimeríthetetlen 
forrás, melyből az egész end'e- 
nségre iáiét, fakad.

Ilyen gondolatok között jgye­

met, ez még acélosabbá tette 
akaratomat és igy alakult meg 
I I6 kernel 1908-ban a „Köz­
haszna Munkáskertek k'.gyesii- 
lete" emberbarátok és a Gyár­
iparosok Szövetségének anyagi 
támogatásából.

I n legkevésbbé vagyok hivat­
va ezen szociális munkáról bí­
rálatot mondani, annyit mégis 
merek leszögezni, hogy « Kis­
kertek ma már több ezer csa­
ládnak könnyítik meg életvite­
lét, emellett gyönyört és szóra­
kozást szereznek a munkából 
kifáradt városi lakosságnak.

Az évek folyamán Debrecen 
sz. kir. város jóindulatából si­
került 2 örökbérletet is szerző­
désileg lekötni, az egyiket 50 
évre a Mimkásházépitő Köz­
hasznú rt.-nak, mely tervemnek 
lakásépítési fundamentuma, a 
másikat 25 évre a Közhasznú 
Földbérlő Szövetkezet részére, 
mely alkalmid fog szolgálni a 
már fejlettebb kertészi készsé­
gekkel rendelkező bérlőknek ar­
ra.. hogy magasabbrendii föld­
mi velést folytathassanak.

A lakásépítésnek második té­
nyezőjét, az anyag beszerzését 
szintén a föld gazdagságából 
kapcsolom be. amennyiben az 
építkezési helyen előforduló meg 
felelő minőségű földből agyag 
és homok téglát állítunk elő, 
megtakarítván az égetéshez 
szükséges drága berendezéseket 
és szenet. Ezen pótanyag termé­
szetesen csak a szilárd égetett 
téglaalapok és oszlopok^ közé 
helyeztetnék el. Az oksóbbitás 
támogatására központi anyag­
raktárt építünk, hová az érde­
keltek által numkaváliság gya­
nánt részben ingyen, részben 
mérsékelt árban felajánlott uj és 
régi építőanyagot helyezünk el.

A harmadik és legfontosabb 
tényező, egyúttal a legnemesebb 
megnyilatkozása bérlőink aka­
raterejének- az építkezéshez 
szükséges kézimunka felaján­
lása, mire nézve az I. építési 
csoport megalakulásával, mclv- 
nek tagjai a fogadalmat már 
letetlek, biztosítékot szereztem 
magamnak, hagy tervemnek 
akadálya nincs. Mindez azonban 
csak annak a 15 év óta a bér­
lők között szeretetheti ás meg­
becsülésben összeforrt nagy szó 
lidaritásnak köszönlvto. inch a 
legmagasabb társadalmi állása 
egyéneket, a legkisebb módú és 
állása emberekkel .".,rv szent cél

A; kai

kéziéin, mintegy 21 évvel ezelőtt ! kan lelkesen oss■.< ammoo//< 
a várostól földterületeket bérel- i De joleso bizalommá! tolt J 
ni és azokat apró parcellákra 
osztva, kismótlu embereknek 
rendelkezésére adni, minek frap­
páns Sikere tovább és tovább 
sarkantyuzott és évről-évve több 
és több földet szereztem erre a 
célra. Hiába intettek barátaim, 
hogy háládatlan ez az akció, 
hiába mosolyogták le törekvése­

id hogy a szükségesnél so 
nagyobb sz:: u u i berki aj'.'. u lőtt a 
i 1 mv.nknkésztégét, mint amenv 
nyíre szükség van.

Ezek után meg lehet állapíta­
ni. mi szakértői véleménnyel 
igazolva is van, hogy e 3 ténye­
zőnek köszönhető az i pit esi 
költségnek legkevesebb, Jelére

való csökkentése.
A kiegészítésül szükséges má­

sik felerész állami hozzájárulás­
ból és már nagyiészben biztosí­
tott házépítési részvények és 
szövetkezeti részjegyek jegyzé­
séből kerül ki. továbbá egy fel­
veendő törlesztéses kölcsönből, 
mire nézve 1915-ben a várossal 
kötött szerződés bekebelezési jo­
got engedélyezett.

Az összeredrnényt úgy állí­
tom be, hogy 100 koronás épít­
kezési költség 40 koronára re­
dukálódik. A lakások felmond- 
hatatlanoic. Természetes, hogy 
az első építkezések a leg­
egyszerűbbek lesznek, viszont 
az egészségügyi követelmények­
nek megfelelő. Minden lakó kö­
rülbelül 600 négyzetméter kerti 
földet kap, mely bőségesen fe­
dezni fogja háziszükségletét.

Egy szoba, konyha, kamara 
földdel együtt mintegy 1800 ko­
rona évi írért fog fizetni, a vi­
szonyok- jobbra fordultával azon­
ban a lakások beosztása foko­
zottabban előnyösebb lesz. úgy, 
Imgy- nemcsak a szobák száma 
fog szaporodni, hanem a mellék­
helyiségek is bővülni fognak.

Még ez évben teljesítendő 
mintaépitési programot a 3 alap 
intézmény testvéries összefogá­
sával együttesen a következők­

én állapítottam meg:
Egy szövetkezeti és munkás- 

kerti intézői ház (2 szoba, kony­
ha, kamara és veranda).

Hat munkáskerti felügyelői lak 
(1 szoba, konyha, kamara).

Két mitnkásházépitő társasági 
ház, 2 -2 lakással (1 szoba, 
konyha, kamara).

Bizonyságul szolgáljon ez, 
hogy szunyádéi erők feltárása és 
az emberek összetartásának tet­
tekre képes ereje még a leginsé- 
gesebb időben is minden aka­
dályt leküzdve nagyot teremteni 
képes. Közhasznú alakulataink­
nak solisem volt utópisztikus tér- .

k. mert a mivnkakedvtől dnz- ! 
zadó emberbarátságot érző ; 
egyének nagy tábora megmutat- j 
ta, hogy nemcsak tervezget, ha­
nem megvalósítani is képes. A 
kitűzött népjóléti irányok min­
dig úgy lettek beállítva, hogy az 
általános és sürgősen aktuális 
gazdasági sziikséletekhez simul­
janak és talán nem ok nélkül 
kockáztatom azon kijelentést, 
hogy ezen mozgalmak számot- 
tevők lesznek letinort országunk 
nji aépitési munkáidban.

Az a árága anyaföld, mely 
fenntartója és táplálója az em­
beriségnek nem fogja cserben 
bugyin törekvéseinket, hiszen 
nem vagyok önerőmre utalva, 
nemcsak érdekelt bérlőink és az 
ügyek vezetésében engem támo­
gató önzetlen férfiak közremű­
ködése, hanem a társadalom és 
a hatóságok jóakarata támoga­
tása még sok eddig meg nem ol­
dott feladat reális megoldását 
fog iák lehetővé tenni.

Emberek! Ha lakást akartok, 
3 emeljetek fel minden darabka

,3

téglát, melyet kocsikerék sem­
misítene meg, minden darabka 
tát az udvar szögletén, mely rőt 
hadásnak indulna, rozsdásodás- 
ra ítéli vasdarabokat, melyeket 
nálunk szemetes kocsikban szok­
tak mint hasznavehetetlent a vá­
ros végére, mint a kiütésest, ki­
hordani, mindezekből szorgos 
kezek azonban anyagot Hídnak 
teremteni. Mert a lakásépítés 
lehetősége nem más, mint a leg­
csekélyebb értékeknek áldásos 
emberi kezek által igaz javakra 
való váltása, ügy legyen!

*

Lelkesen, igaza tudatában, 
meggyőződésétől hevítve beszél 
S z á n t ó Győző terveiről, ame 
lyek a közeljövőben már nem 
lesznek tervek, hanem kész va­
lóságok. Es ha azok lösznek, 
mindennél ékesebben bizonyltja 
az a f o g a d a 1 o m, amelyet az 
első építési csoport tagjai tettek 
és amelyet, mint kultúrtörténeti 
dokumentumot, ideiktatunk:

Fogadalom !*
Becsületünkre és lelkiismeretűnkre 

fogadjuk, hogy a „Közhasznú Bőid­
be rlö Szövetkezet" Széc/u'/w-telepéu 
a „Szövetkezeti Ház"-uak a szövetke­
zet által adandó anyagokból s ve­
lünk már közölt terv (2 szoba, kony­
ha, veranda) szerint leendő felépíté­
séhez szükséges műnkül öniiiimufíimk 
ereiéből kiki képességeihez ménen 

ile legjobb tehetsége szerint önzet­
lenül s (/nyugi ellenszolgáltatást nem 
kérvén és el nem fogadván, szolgál­
tatjuk.

Az épilés időtartama a folyó esz­
tendő s célunk annak bebizonyítása, 
hogy házal és hazái csak vdllvetcll, 
válogatás nélküli munkával, emberi- 
embernek s a kötelességet legfőbb 
jognak tekintve: építhetünk s tartha­
tunk lenn.

Debreczen, 1022. március hó 26-án.
Uoby Lajos kőműves sk.
Dobi Sándor falvakoló-, burkoló sk. 
Eszenyi József tapasztó sk.
Dr. Hangéi Károly kir. főügyészhe­

lyettes, építési számvevő sk. 
i Pupp Imre asztalos sk. 
j Rá ez József pl. altiszt, faragó sk.
1 Dr. Sáfár László kir. j.-biró, festö-
i mázoló sk.

Villás Kálmán ács sk.
Laczúk Kálmán kir. tanfelügyelő-he­

lyettes. parkírozó sk.
Madarász János postaaltiszt, kőmű­

ves sk.
Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtábla elnöki 

titkár, díszítő sk .
Sáirámka János földműves, plam-

rozó sk.
Sin ka András kőműves sk.
Tóth József kovács-lakatos sk. 
Szatmári József uv. őrmester, aszta­

los sk. *
Akik ezt a fogadalmat letet­

ték. azok ebbti a hazában hosszú 
évek önmarcangolásai után az 
elsők, akik példát mutatnak az 
egyedül megváltó ösc-izetartás- 
ból, önzetlenségből. dolgozni 
akarásból. És aki e fogadalom 
letevésére bírta őket. az a 
Szántó Győző, joggal mond­
hatja el, hogy ami most követ­
kezik, a lakásépítés semmiből, 
az áldásos élete közhasznú mű­
ködésének a koronája lesz. (- )

Kitűnő férfi fehér­
neműéit Franl* Edénél

minden időben megrendelhetők. 
Mindennemű gépjavítás, aulogénhegesztés.

Vértessy_
• utogarár.m, g é p| a tri tó-mOhely
Hatvsn-u. 53. Telefon internrlnln nappal 934., éjjel J7U.

............ ................. r |______ j Bakos István I

vasáruk! .
ös«iigpii$*i|Mu 88 IT (Blöfföli 6.20.

■MS9»



V V

*■ : ■ '••„, • ' : , - .
X V- v.
•r

iH BRECZFNl ElJíiül: M EN V.ls^U I‘>22 április !(..

Halálra itéíték 
a biharikeresztesi gyilkost
Bátyja életfeny^igBííiii fezf^líáss*! kapett

Mint egy szenzációs, nagy- ságró! volt szó. not gyilkoltiu
érdekeltségéi premiere előtt a meg, izgató, néhol sv.xuaas Kei-
szinházba, ugv tódult ma dél- dések vetődtek felszínre oly an
után a közönség a törvényszé- a tárgyalás során,... ez kellett
ki palota felé a Deák Ferenc- , a tömegnek. Ünnepet ülünk, a 
utcába, ahol a biharkcresztesi liusvét ünnepét, vájjon az un-
rablógyi'lkosok Ítéletét hirdette népi isientizzteleteix szeietctet
ki a törvényszék. Fares t a tő- hirdető yzentbeszedeit > kisen-e
meg pszichéje. Bűnről, gyilkos- ekkora érdeklődés ?

őfelsége a király nevében .

A gyilkos Mikii rajzit.

Megérkeznek a védők is. dr 
Szelényi Dezrő, aki Molnár 
Imrét védi és dr Oájásy dá­
nos. Molnár Antiid védője. Való­
ságos tippelő szigetek képződ­
nek, ahol a vádlottak esélyeit la­
tolgatják. Dr Aczél de nő kö­
rül, aki érdeklődni jött fel. egész 
kis csoport képződik. A tömeg 
zug, köhintget, mindenki izeg. 
mozog, kényelmesebben sze­
retnének elhelyezkedni ugv az 
állók, mint akik ülőhelyet tud­
tak szerezni.

A tavaszi napsugár átsurran 
a termen, a külső meleg még 
jobban fokozza a szorongó em­
bertömeg ideges türelmetlensé­
gét. Szuronyos fogbázőr áll az 
ajtó előtt és igyekezik vissza­
tartani a behatolni akarókat, de 
egynek-egynek mégis sikerül 
be-besurranni.

a gondos, csinos ember benvi. 
mását kelti. Mindkettőn rendes 
szürke ruha, Imrén még rövid 
szürke felöltő. Antalon 'viszont 
sárga betétes fekete cipő.

/ Jönnek a rabok

V

il

* Vt T' vís
' '•

' ydVi -• v .....őf.

- .. . :• .*>i

Várakozás
Talán soha sem zsúfolódott 

még ekkora tömeg össze tör­
vényszéki tárgyalóteremben.

I szeg áll ki a faiból. Fgy 
I Ferenc József királyi 
! volt odaakasztva, dal' 

gyár tábornoki dis/hen.

kén 1. 
arcképe 
:ás ma- 

Miivenv ciiysAcixi uu &y ctvuíci cinucu, ^, . 41 a ,
mint ma. A Handler-pör fele ' ’’VomateKOsan hangzott az ite-
közönséget sem vonzott. Vol­
tak, akik már délben beültek a 
terembe, hogy helyüket bizto­
si teák. A nőttön-növő tömeg 
áradata elöntött minden talpa­
latnyi helyet. Nemcsak a közön­
ség részére szánt helyen szórón 
gott ember ember hátán, de el­
foglalták a tanuk, hírlapírók ré­
szére szánt helyeket, a védők­
nek nehezen tudtak két helyet 
biztosítani, álltak minden sa­
rokban. Csak a vádlottak padja 
maradt itrei-en. Oda nem ii!t 
senki.

Furcsa a tömeg összetétele is. 
Képviselve vannak a szokott 
tárgyaláslátogató alakok, a. pi­
henő muzsikos cigányok, sok a 
rovott múltú alak, aki már maga 
i volt szenvedő alany a vád­
lottak padján, még többen, akik ! 
„tanulni“ jönnek ide. Nagy ré­
szét teszi azonban a tömegnek j 
az ünneplő közönség, aki ünnep- j 
napját használja fel egy kis szén- \ 
zációra. A tömeg folyton özön- 
lik. egy főhadnagy felsóhajt, de I 
jó lenne újságírónak lenni, leg- ] 
alább bejuthatnék. Ot is bepro- j 
tezsálják. 1

Zsúfolt a terem, mégi. oly 
üres. Valami hiányzik. Az el­
nöki emelvény felett kampós ' 

I «BKsesKiw. wm

let:

Egyszerre lázas moraj zug át 
a termen, három szuronyos bör­
tönőr hozza a két bilincsbe vert 
Molnár-testvért. Sírnak, csö­
rögnek a láncok. A két vádlott 
magatartása szinte meglepő. 
Molnár Imre, aki oly hideg­
vérrel fojtotta meg T c kecs 
Gizellát, sápadt bár, de teljesen 
nyugodt. Molnár Antal már 
sokkal összctöTtebb. arca súlyos 
gondokat árul el. A fogházörök 
kinyitják a bilincseket záró la­
katokat ci leteszik a pad alá. A 
két vádlott leül a pacira. Imre 
tenyerébe hajtja a fejét, mintha 
megtört volna. Antal idegesen 
lóbázza szürke sapkáját térdei 
között. A két vádlott különben

A bíróság
Három óra régen elmúlt, sőt 

fél 4 felé jár már az idő, de nnv 
mindig nincs itt a bíróság. A híf 
ség szinte tűrhetetlen, a tömeg 
idege,:--, vár, figyel, köliécsel 
mozgás mindenfelé. Újabb és 
újabb alakok surrannak be az 
egyébként jól őrzött ajtókon. 
Csodálatos, hogy a zsúfolt te­
remben még mindig el tudnak 
helyezkedni. Egyszerre csend 
lesz a teremben, dr Visky 
Sándor tanácselnök érkezik. 
Fekete zoakettben jött, átmegy 
a termen és eltűnik a tanácsko­
zó teremben. A vádlottak is fel­
néznek egykedvű tépe-lődésiik. 
ből, talán most nu'v rájuk kerül 
a sor. Még nem, még vCniok 
kell. A termen átmegy dr H e- 
t e v Zoltán törvényszéki jegy­
ző. vaskos köteteket visz a 
hóna alatt.

No még soká kell várni, 
ha mo' t viszik a könyveket! - - 
jegyzi meg az egyik ügyvéd, a 
hallgatóságból. Megjelenik Bőd 
Kálmán királyi ügyész is a te­
remben. Tiszteletet parancsoló 
alakja egyszerre csöndet te­
remt, de aztán újból tovább tart 
az ideges zsongás. A széle-, 
nagy ablakokon széles sugárké­
vékben ömlik be a tavaszi nap­
sugár, vemül ició. fagylalt, jég- 
beli ütött málnaszörp motoszkál 
az ember fejében. A hatalma • 
falióra, amit talán évek óta nem 
luiztak fel. változatlanul mutatja

Molnár Imre kihallgatása Mikii rajza.

t Hi*»

DEBKIBCHH, Piac-utca 4®. Főpostával szemben
Női és férfi ruha- és kosztümszövetek, selymek, grenadinok, inoso- 
ruha es goiigyolakelmék, vászon-, schifon- és zefir-kül<‘)ii!egess<*(jek.
Óriási választék t
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Megbízható minősége^.I

j§22 április t6.

. negyedkilencet. Á 
relmetlenség ömlik - 
nr Szelényi írás 
,y( jr (i á i á s s v I 
kV ujjaival uz aszta 
lottak is tavad lak a
várakozástól, apatik
pádon. Talán még a 
sciu tőrödnek veink 

n meleg tűri
érzi. ....

Aki eleget tilt, al
állja egv erélyes lm 
r;,János derültség to 
tragikum, a várható 
let döbbeneté mos! 
vem látszik a tei 
szerre, mintegy
elcsend e til a teret" 
kozó teremből hév 
súg. Elől jön dr V i 
elnök, kezében hoz 
iet. Mögötte jön a 
hlró. dr Harsán 
Ba11 a Imre. Arc 
komolyság.

Az itéle
Elfoglalják helvi 

toltak fáradt tekiír 
dik.

Leülni, leülni! zug 
állók, dr V i s k V 
molv tekintete esi 
csői.

A magyar állam n
A bírósággal _c 

mindenki, a vádlót 
érzékelhető c-öndb 
a Végzet. A tulfeszi 
közönség köliécsel. 
tatlan módon zajoi 
halk, komoly bes; 
mondatfoszkinyok 1 

A vádlottak biinö 
testársak együtt 
gyilko -súg és rabló 
ben. amelyet élőn 
szándékkal ügyi 
ugyanott...

Fent megcsörren 
Molnár Imre i 
maga elé. Mo ln á 
szekulcsolja mellén 

.... abból a célt 
hogy maguknak ir 
not szerezzenek. Ez

Mohi 
kötél áll

továbbá arra 
ítéletet tticgvá 
had ágvesztés 
laJvesztcH'e é 
nak felfíüggesz
Molnár Antalt, 

élctfogytigl
ítéli a törvény 

M o 1 n á r 
eív ideg sem 
lálos Ítélet hí 
kínul nyugodt 
lat uiáír jobbat 
let. honi lokál 
erek, I apadtai 
maga elé.

Er V i sk y 
kodt hangon i 
kt indokolásén

Fi

C

CO I

‘4
. 1



i921 április 16. fíEBRCCZENl FUGOEIXEN DJSAO

0 nesrveclkilencet. Általános tii- 
Imellenség ömlik el a termen.
P s Zy e 1 é II v I Írásaiban lapoz- 

Jr ü á i á s s v idegesen do- 
IkVujjaival az asztalon. A vád- 
*tnk is fáradtak a melegtől, a 
várakozástól, apatikusan ülnek a 
n-ulon Talán még a börtönőrök 
L,i törődnek velük, mert min- 
íleMl4Í a meleg tűrhetetlen'-eget

l’rZ\ki eleget ült. álljon fel! ki- 
íltia egv erélyes hang. mire ál- 
rtlá'ios derültség tör ki. A nagy 
tragikum, a várható halálos Íté­
let döbbeneté most már meg 
vem látszik a termen. Egy­
szerre. mintegy varázsütésre 
elcsendesül a terem, a tanács­
kozó teremből bevonul a hiró- 
síig. Elől jön dr V i s k y Sándor 
elnök, kezében hozza az Ítéle­
tet, Mögötte jön a két szavazó 
bíró. dr Hars á n V i Géza és 
Katiit Imre. Arcukon merev 
vrmiolVSMg.

Az ítélet
Elfoglalják helyüket, a vád­

lottak fáradt tekintete felvető­
dik.

Leülni, leülni! zugnak a hátul- 
áilók. dr V i s k x- Sándor ko- 
tnolv tekintete csöndet paran­
csol

.4 magyar állam nevében ...!
A bírósággal együtt feláll 

mindenki, a vádlottak felett az 
érzékelhető e-öndben ott lebeg 
a Végzet. A túlfeszített idegzetű 
közönség köhécscl. megtiltha- 
tatlan módon zajong. Az elnök 
halk. komoly beszédéből csak 
mondatfoszlányok hallhatók.

A vádlottak bűnösek mint tet­
testársak együtt és közösen 
gyilko'Ság és rablás bűntetté­
ben, amelyet előre megfontolt 
szándékkal ugyanakkor és 
ugyanott...

Fent megcsörren egv lámpa. 
Molnár Imre mereven néz 
maga elé. Mo lii á r Antal ösz- 
szekulcsolja mellén a kezeit.

.... abból a célból vettek el. 
hogy maguknak jogtalan hasz­
not szerezzenek. Ezért a bíróság

Molnár Imrét 
kötél általi halálra.

továbbá arra az esetre, ha az 
ítéletet megváltoztatnák, a sza­
bad ágvesztés tartamára hiva­
talvesztésre és politikai jogai­
nak felfüggesztésére Ítéli.
Molnár Antalt, mint tettestársat 

életfogytiglani {egyházra
déli a törvényszék.

Molnár Imre arcán még 
eKV ideg sem rebben meg a ha­
lálos Ítélet hallatára. Változat­
lanul nyugodt maradt. A báty­
ját már jobban lesújtotta az Íté­
let. homlokán kidagadtak az 
erek, i ápadtan. megtörve tekint 
maga elé.

Ih V i s k y Sándor elnök nyű 
pát hangon olvassa fel az ile­
nt indokolását, melyet félbesza ­

kít olykor a közönség köliécsc- 
lése, türelmetlen mozgása. Az 
indokolás felolvasót ti után Bőd 
Kálmán királyi ügyész emelke­
dik fel. Erős hangja át zug a ter­
men.

Molnár Imrét illetőleg meg­
nyugszom, Molnár Antalnál fc- 
lehbczek.

Gr Szelén yi Dezső is fe- 
lebbezést jelent be védence, 
Molnár Imre érdekében é rész­
letesül somija fel a paragrafuso­
kat. Dr < i á j á s s v János fel­
mentés végett felebbez.

Hozzájárul a védő ur eLi­
terjei ztéséhez? kérdezi az el­
nök Molnár Imrét.

Igenis, amennyiben nem

Sülit
Frank

érzem ínagam annyira bűnösnek
M o I ti á r Antal is hozzájárul 

v édöje felébbezéséltez.
A bíróság feláll. Munkája 

kész. az Ítélet meghozatott. A 
kiváncsi tömeg a vádlottak felé 
tolong, akiket most vernek bi­
lincsbe a börtönötök. Alig tud­
nak számukra utat nyitni' a tö­
megben.

Az üresedő teremben kering 
még a játi-zi tavaszi napsugár, 
de mintha erősebb lenne már az 
árny, mintha érezhető lenne 
egy bűvös szellő, a halál, a sir 
szele, mit felidéztek most itt 
egy fiatal életre, mert egv má­
sik él etett eloltott.

R.

A kormány nem tiltakozik 
Zita királyné Maavarorszáera költözése ellen

Bár is. ápr. 15. A párisi Ma­
iin müncheni távirata arról vá­
mol be. hogy a Habsburg-csa- 
lád tagjai a Münchenben tartott 
értekezletükön Frigyes királyi 
herceg indítványára Ottó kirá 
lyi herceget IV. Károly király 
törvényes örökösének ismerték 
el a magyar trónon.

Ugyanez a távirat közli, hogy 
a magyar kormány értesítette 
Miksa királyi herceget, hogy 
nem tiltakozik Zitának Magyar- 
országon való letelepedése ellen.

Pá r i s. ápr. 1.5. Tegnap reg­

gel lilé ire jött össze a nagykö­
vetek tanácsa a Ouui IV Osrayn i 
Zita királyné évhlradékáttak tár ! 
gyalusára. Románia. Jugoszlá­
via, Cseh-Szlovákia és Lengyel 
ország diplomáciai képviselői 
azt válaszolták, hogy kormá­
nyuktól c részben semmiféle 
utasításuk nincsen, tehát az 
egykori uralkodó család eltartá­
sának kötelezettségeiről nem 
tárgyalhatnak. Olasz,ország kép­
viselője azonban kijelentette, 
hogy Olaszország kész az apa 
názs viselésében részesedni.

Ä szovjet elismeri
az »rósz adósságokat

Genua, ápr, 14. Illetékes 
orosz körök értesítései szerint a 
szovjet kormány az előző kor 
Hiányoknak, valamint a városi 
és tartományi hatóságoknak 
pénzügyi tartozásait és kötele 
zöldségeit el fogja ismerni. 
Oroszország arra is kötelezné 
magát, hogy szavatosságot vál­
lal azokért a károkért, amelye 
két más országok alattvalói 
Oroszországban szenvedtek, de 
a szovjet kormány képviselői a 
szakértők által az orosz tarto­
zások összegezésére és a sza­
vatosság megállapítására vonat 
kozólag javasolt bizottságot, il 
lelve a döntőbíróságokat, 
mint az Oroszország szuvere­
nitását sértő beavatkozást, 
visszautasítanak.

Valószínű, hogy a szovjet 
kormány felveti a szövetsége­
sek felelősségét azoknak a ká­
roknak ügyében, amelyek az 
oroszokat a szövetségesek tá­
mogatásával a szovjet ellen ve­
zetett hadjáratok -órán érte. A 
szövetségesek azonban ezt a

követelést nem ismerhetnék el 
és a megegyezés alapján egy 
átalányösszegben való megálla­
podást keresnének. Az átalánv- 
ö szeg az orosz tartozások ősz- 
szegének egv részét tennék és 
ezzel módot nyújtanának arra. 
Iiogy az orosz tartozásokat egv 
harmadával leszállítanák. Az 
orosz tartozásokat tárgyaló bi­
zottságok a döntő bíróságok és 
a bírói eljárási ügyében liasonló- 
képen remélik, hogy mgtalálják 
a megegyezés alapjait.

Paris, április 1.5. .\ Havas- 
ügynökség jelenti Genovából: 
A szovjet kormány képviselői 
hajthatatlanok voltak a szövet 
ségesekkel szemben fennálló 
orosz háborús adósságok kom­
penzációja és ama jóvátételek 
tekintetében, amelyeket azokért 
a károkért követelnek, amelyek 
az orosz állampolgárokat az el­
lenforradalmi mozgalmak íol.v 
tán érték. \ szövetségesek kép­
viselői ma az általuk követendő 
magatartásról tanácskoznak.

Belli len láríjyal

Gén u a. ápr. 1.5. Cseh sajtó­
iroda. B e i h e il István gróf 
magyar mimszírelnök és Bánitv 
Miklós gróf külügyminiszter ma

délután meglátogatták B e n e n 
cseh miniszterelnököt, akinél
több mint egy órát töltöttek cl.
A beszélgetés oly kérdések ku­

li

riil forgott, amelyek nincsenek" 
összefüggésben a génuai érte­
kezlettel, azonban mindkét or­
szágra nézve nagy fontossá­
gnak. A tanácskozást folytatni 
fogják.

0 é n u a, ápr. 1.5. B e t il I e n 
István gróf miniszterelnök és 
Bán ff y Miklós gróf külügy­
miniszter a inai napot is felliasz 
Hálták arra. hogy az európai ál­
lamoknak Gétiuábau cg\ bcgyiill 
vezető kormányférfiaival érint- 
kezé ibc lépjenek. A mai napot 
a semleges államokkal való 
érintkezésnek szentelték. A két 
magyar államférfin elsőnek 
B ranting svéd miniszterel­
nököt kereste fel, kivel hossza­
sabban tárgyaltak. Később 
M o tta svájci szövetségtanácsi 
elnököt látogatták meg. akivel 
szintén hosszabb eszmecserét 
folytattak.

Budapest, ápr. 15. Mint 
beavatott helyről értcMiliiti, 
Bethlen István gróf minisz­
terelnök liusvét hétfőjén érkezik 
Gémiából Budapestre. A minisz­
terelnök úgy tervezte, hogy 
még az ünnepek előtt visszatér 
minthogy idehaza fontos belpo­
litikai kérdések várnak megol­
dásra. Tervét azonban megvál­
toztatta. mert mielőtt Génuából 
elutaznék, tárgyalni akar a nagy 
entente tagjaival, igy Lloyd 
(ieorgeval. Facta olasz minisz- 
lercnökkcl és Bartliouval Fiait 
ciaország megbizottaival.

j A leszerelés
Baris, ápr. 15. A Temps 

szerint Barthou utasításai most 
úgy szólnak, hogy mihelyt az 
értekezleten felvetik a leszere­
lési kérdést, követelje, liogv azt 
a népszövetség elé utasítsák. 
Azt a kérdést, vájjon a francia 
delegáció továbbra is tárgyal­
jon-e a napirnden szereplő gaz­
dasági és pénzügyi problémák­
ról, vagy pedig tekintse az 
egész értekezlet munkáját telje­
sen céltalannak, u lap szerint 
c ak akkor fogják megvizsgálni, 
ha a kérdés időszerűvé válik.

Páris, ápr. 15. A Havas- 
ügynökség megcáfolja azt a bin. 
mely szerint a minisztertanács 
ngy határozott, hogy a francia 
megbízottak a lefegyverzés kér 
dcsének felvetése esetén is 
részt vehessenek a vitában. Az 
ügynökség megállapítja, hogy a 
francia küldöttség a boldognel 
megállapodáshoz c< a francia 
emlékiratliaz képest ragaszko­
dik a kérdésnek a népszövetség 
elé utalásához és semmi esetre 
sem vesz vészt annak megvita 
tusában.________

Tavaszi MmM
újdonságok nagy 
:: választékban

Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 07. szám alatt.
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Költészet a politikában
Húsvéti elme futtatás

A politika be-beszokott törni 
a költészet országába; szeny- 
nyes habjai elárasztják a leg­
szebb ligetekét. sáros iszapja 
beborít ja a legvirágosabb me­
zőket. Ez az iszap is terméke­
nyít. csakhogy belőle nem illa­
tos rózsák fakadnak, hanem 
dudvák és más mérges növé­
nyek. — Nem akarok a világ- 
irodaom hires példáira hivatkoz­
ni, elég bizonyíték kínálkozik a 
legutóbbi évek. a forradalmi és 
ellenforradalmi évek magyar 
költészeté ben. Az őszirózsás for­
radalom napjaiban egymást ér­
teik a halott Tiszát átkozó, a 
futó királyt gvaJázó versek. |0|K 
novemberében minden hirdető- 
oszlopon. minden utcasarkon ott 
díszlett egy rőfnyi költemény, 
egy uj kuruc ballada a nagy 
Bercsényi Miklósnál is nagyobb j 
Károlyi Mihályról. A kommu­
nizmus termékeiből nem idézek, 
mert azokat úgyis elkobozta és 
bizonyára elégette a rendőrség.
De annál elevenebben él nem­
csak az emlékezetben, hanem { 
a valóságban is az. elleniorra 
dalom csatadala: „Enter, fia |
Ser, Sehoszberger. Minden zsidó j 
yu.se/7tbc/'". Ez a dal. bár régeb- { 
ben született, jogosan nevezhető }
a kurzus „Marseilles“-ének; , ,
nem fűződnek hozzá ugyan { e* ..destruktív emberek ketseg- 
olvan dicső nevek, mint Ma ran- | tden bizonyossága öngvikos- 
go, Austerlitz, Jena, de viszont 1 sa*>]j)t.
Iz.sáík, Orgovánv. Solt sem utol- j , Milyen szép lett volna, ha a 
só fegyvertényeket jelentenek. 1 Somogyi-eset után a ., 1 etemre -

c . , , . . ‘ hívásnak“ egv uj Bárcz.iia riadtSzóval a magyar irodalom is . vo]na fel setéten:
csak megerősíti az. általános '

Nekem ugv rémlik, nem ár­
tott volna, ha az. országház,ára, 
a kormányépüleiekre. az ísko- 
Iftkra. a napi lapokra odavésték 
és odanyomtálták volna a Hil­
da haUilá-nak ezt a két sorát:
..józan, okos mérték, fiz folyamok

partja.
Mell' rohanó teltek áriái visszatartja".

Azt is merném mondani, 
hogy különítmények, társadal­
mi alakulatok nem fenyegették 
volna meg annak idején a nem­
zetgyűlést, az Ébredők nem 
folytalminak most csúfos pla­
kátharcot a belügyminiszterrel, 
a rend legfőbb őrével, ha a vég- 
rchajtóli,italom állandóan kö­
veti .azt a bölcs figyelmeztetést, 
amelyet ugyancsak „Buda itala­
id"-ban találhat: ,,
„Péked egyik szárát ki ne bocsásd

kézből!"
Bizony mindezt elmulasztot­

ták az. ellenforradalmi kormá­
nyok, az. egymást felváltó kur­
zus-minisztériumok. De nem for­
dullak Aranyhoz, a böleseség és 

I igazságosság kimeríthetetlen 
j forrásához akkor sem. mikor 
í bekövetkeztek a kellemetlen esc 

menyek, mikor Somogyi Béla és 
társai a Duna fenekére kerültek, 
mikor egymásután követtek el

szabályt: a politika tajtékos 
áradata és sáros iszapja nálunk 
is csak dudvanak és más mér­
ges növénynek adott életet.

Vájjon nem jobb volna-e, ha 
megfordítva, történik a dolog, ha 
a költészet vonul be a politiká­
ba és ott elfoglalja méltó helyét. 
Azt hiszem, a költészet tisztult 
levegője talán segítette volna el­
oszlatni a politika mámoros gő­
zét. a költészet illatos virágai 
falán enyhítették volna a forra­
dalmak által íelszakitott utcai 
csatornák bűzét, a költészet ne­
mes érzései és fenkölt gondo­
latai talán eszméletre és maguk- 
baszállásra bírták volna az el­
vadult emberi lelkeket. Különö­
sen Arany Jánosnak, a felkiis- 
ttieret és józanság legnagyobb 
magyar költőjének kellett volna 
a maga megillető helyét elfog­
lalni a politikában. Azt hiszem, a 
keresztény nemzeti irányzathoz 
illőbb lett volna, ha a proletár­
diktatúra bukása után a minden

..Ide a gyilkost!... bárha pecsétem 
Váddal az önnön szivemig ér!"

I S talán még méghatóbb lett 
1 volna, ha egyik-másik rejtélyes 
i öngyilkosságra ilyen Kulid Abi- 
! géli vallomás vetett volna fényt:

....... én meg nem öltem.

Hanem a tört én adtam neki.“
De újabb időben, kiváltkép az 

erzsébetvárosi veres lakoma óta 
mintha mégis sokkal többen for­
dulnának Aranyhoz; utcákon is 
mind sűrűbben hallani, hírlapok­
ban is mind gyakrabban olvas­
hatni olyan suttogásíélét, olyan 
homályos célzásokat, amelyek 
nagyon erősen emlékeztetnek az 
„Éjféli párbaj"-ra. annak az 
örök igazságszolgáltatást hir­
dető erre a két sorára:

„Vérbe fogant nász. solire volt
Isten átka nélkül!“
Nemcsak újabb időben, hanem 

kezdettől fogva Aranyban bíz­
tak az elnyomottak, az üldözöt­
tek, azok, akiket az egyetemek-

Baltaxái* püspök a királyról
Dr Baltazár Dezső püspök 

rendkívül érdekes körlevelet in­
tézett a tiszántúli egyházkerü­
let lelkészeihez. IV. Károly ha­
lála alkalmából. A körlevél, a 
mely érdekes idézeteket tartal­
maz a hires 1918 november 2-iki 
körlevélből, amely miatt Balta­
zár püspököt a forradalom alatt 
annyi üldözés érte, arra hívja 
fel a lelkészeket, hogy e hó 23-án 
délelőtt tartsanak gyászisten­
tiszteletet Károly király emlé­
kére. A körlevél szövege a kő­
vetkező :

mMwmemwmrzmmmMKmma:;
Körlevél

IV. Kííntly királv halála 
alkalmából

Bammmmamtwmaatmimm
Valamennyi kebelbéli lelkész- 

társaimhoz.
A forradalom kitörése után, 

1918 nov. 2-án, az, elkövetke­
zendő veszedelmeket előre lát­
va, körlevélben ezt irtain tinék- 
tek:

„A népuralom a velejáró vi- 
gadozások. szélsőségek és erő­
szakosságok, szenvedélyek és 
önrombolások ellen a föhatalom- 
ban, a trónban, koronában, ki­
rályban kereste, találta és alkot­
ta meg a védekezést. Ezért ra­
gaszkodtak őseink a népuralmi 
alkotmányos magyar királyság 
intézményéhez hűségesen, még 
annak dacára is, hogy nem egy­
szer véres üldöztetést s majd­
nem folytonosan keserű mellöz- 
tetést kellett szenvedniük. A nép 
az erő; a korona a fék. A füs­
té len erő sírja önmagának. Az­
ért legyünk bölcsek és meggon­
doljuk jól az uj utakat, mielőtt 
megindulnánk rajtuk.

Hazánk függetlenségét és sza­
badságát a világháború véres ál-

dozatainak romjain keresztül ki 
oh geszt és ül és vigasztalásul Íme 
meghozta a történelmi igazság 
szolgáltatás. Századokon át mi 
magyar reformátusok küzdőt 
tünk. áldoztunk, szenvedtünk 
legtöbbet érte. Es most, amikor 
megértő király és diadalmas 
nemzet együtt ürülnek egy szebb 
jövendő eme zálogán, meg kell 
értenünk és látnunk a felelőssé­
get, amely égető hatással neim 
ziihie ránk, ha a véres idők emez 
egyetlen szent g\ íimölesét kétes 
kimenetelű kísérletekkel kocká­
ra vetnénk“.

Én tehát jól láttam mindent 
előre. Szomorít elégtételemül itt 
állunk, vagy jobban mondva he­
verünk magunk és mások által 
összetiporva, egy szetszagga- 
tott földön. Most még a megértő 
király halála is husit bennünket. 
IV. Károly megértő király volt 
telve szeretettel, békességgel! 
szelídséggel és jóakarattal. 
Messze visszatekintve nem lá­
tunk lelki nemességben hozzá 
hasonlót.

Illő, hogy ünnepélyesen is 
meggyászoliuk. Az ideiglenes 
temetéskor írem volt idő a vi­
déket értesíteni. Aztán lőttek az 
ünnepek. Kérem tehát lelkész- 
társaimat. akik idáig még nem 
tették volna. 1922 ánrilis 23-án. 
a délelőtti istentisztelet alkalmá­
val imádságban és prédikálás. 
ba.n emlékezzenek meg alkalma­
tos módon és kegyelettel az el­
hunyt fejedelemről, akiben sok 
szép reménység szállott a sírba. 
'Az istentiszteletbe vonják he az 
iskolák növendékeit is.

Debrecen. 1922 április 13.
Atya fi súg os szeret ef tel 

Dr Baltazár Dezső, 
püspök.

Íz Eme újjászervezéséi 
kívánja a belügyminiszter

felől fölbukkanó plakátokon a röl kizártak, állásaikból kizavat
zsidó pogromot követelő szóla­
ma^ helyett Toldinak ezek a so­
rai jelenlek volna meg:
Alii meg. állj meg. Toldi! gyilkos

a szándékod.
rai ne vess boszudnak véres

martalékot,
tudd meg a legyilkolt atyafinak vére 
Bos-zurrt kiált fel az egek egére."

I tak. Ezek a kurzusok keményebb 
I és enyhébb idejében rendiiletlc- 
I niil hittek, állandóan híztak, 

Ráchellel együtt' folyton hirdet- 
j fék és hirdetik a kurzusról:

I“ „Napjaid számiunk, megiijult az idő, 
f.s kitől rettegsz, nem téli fegyverül fi. 
Az Ige. az eszme!'

K. A.

Budapest, ápr. 15. Az Ébredő 
Magyarok Egyesülete ellen el­
rendelt vizsgálattal kapcsolat­
ban, amint a helyzettel teljesen 
ismerős forrásból értesülünk. 
Klebelsberg Kunó gróf belügy­
miniszter a legelhatározottabb 
formában kívánja rendezni az 
EME. ügyeit. Bármilyen ered­
ménnyel is járjon a vizsgálat le­
folytatása, kétséget nem szen­
ved az illetékes tényezők előtt, 
hogy az az egyesület, amelynek 
helyi sége i be n ké zig rá n á tok a t
osztogatnak, robbantásokra ad­
nak megbízatásokat, működése 
tekintetében gyökeres revízióra 
szorul. Amint teljesen tájékozott 
helyről értesülünk, a belügymi­
niszter a megindult vizsgálattal 
fiiggcteniil érintkezésbe lépett az 
EME. igazgatóságának mérsé­
keltebb elemeivel és rámutatva 
a vizsgálatnak már eddig pro­
dukált ténybeli adataira, meghí­
zottjai . utján értésükre adta,

9 Salgótarjáni I *v

hogy az Egyesület további mű­
köd őséhez csak abban az eset­
ben iánúhuí hozzá, ha a vezető* 
ségből a szélsőséges, a társa­
dalmi béke szempontjából ve­
szedelmes, erőszakos elemekei 
eltávolítják és az Egyesület 
ténykedéséből minden politikái 
kikapcsolva, kizárólag társadal­
mi téren cs szigorúan a revízió 
alá esett s a belügyminiszter ál­
tal jóváhagyott alapszabályok 
keretében folytatják működésű­
ket.

A belügyminiszter — értesülé­
sünk szerint — el van szánva, 
hogy az Egyesület revízióját il­
letőleg újjászervezését teljes 
eréllyel végrehajtja. Amennyi 
ben ebben az elhatározásában 
bármely ellenállásra találna, az 
Egyesület feloszlatása amint 
előttünk jólértesiilt helyen hang­
súlyozták elkerülhetetlenné 
válik.

ar íb
Hajdú-

i
RMnytnlat Budapest

w eaEéi*ALép^li»elete

Szabolcsi Szénfaci’CFkedeimi Részvénytársaság Drbrc-ezr.n (Sas utca 4.
(föioför!'* ‘ YoPm'' i 'V juídaknak és cséP,őgéptulajdonosoknak a lolyó csépi* si idényre elsőrendű salgótarjáni
ítómá, ; ak3 ós T80? nl'alvai SZCnCt’ ,0v4bbá téglagyárak, iparüzemek, malmok és szeszgyárak részére 

g «ujj akna es darabos szenet a mindenkori szántáskor érvényes hatósági arakon. :::::::: :ssä
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lilt $aéf>
iT Him sun. us Etna zaui 
Haláltusái hlirng a (send.
4 hivii lön, n luv« hit...

tumor, hamar csuklunk kamu. 
Kulcsunk ha iá s ha iá a zár 
Kamink előtt kövül az ar t“C,w heliil én. riadt liléi 
rátán, talán, tahin megélek...)

ph< Mit? Elébe állok itt.
? ' tártan várom k,piait. 
i<lt minőm, szivem hogy cicit,
I a tűs, ha szép. ha szem

KEREKES GYÖRGY IMRE.

perces megállás
imó ablaka alacsony Innak:

laknak m én ifin eye,in 
Vvirágok komi gályák resem 
limáikálnak a marnál-vagyak.

én kiint tárok most iahisi utcán 
v £,„msolvgok az ablakon at.
Mo kockák, mom katonák 
ttnélá untéra perdülnek furcsán.

/,j yón' egy házba beállítani *
5 mis ülu testem álomra hagyod: 
Hidat építeni vagy vini várat..

„re? gyereknek beteg álmai!ÁJunk csak fussunk, tovabb^sak^

<'mrrvnsztok kockák, álom kólónál:. 
KEREKES GYÖRGY IMRE

.... , w».».vnwuxjWiwwwwWKWí-
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ÖRSRRCZRNl PÜdöETCEN ÜjSÁti

EVkoboxták a Fehér Újságot

;,F

A debreceni királyi ügyészség 
rendeletére a rendőrség elko­
bozta a Debrecenben megjelenő 
Fehér Újság cimii hetilai) hús­
véti széniéit. A királyi ügyész­
ség izgatást állapított meg a 
Fehér Újság „Túl a demarká- 
ción“ cimii cikkében és ezért ad­

ta ki az elkobzást elrendelő vég­
zést. Az elkobzást ma délután 
foganatosították a rendőrség kö­
zegei, akik nemcsak a kiadóhi­
vatalban, hanem a vasúti pos­
tán is lefoglalták a már expe­
dícióra szám példányokat.

lízei* koronái ad
íí Hebreezeiií Füycfeüen i jsiiy, annak 

aki eitaiália,
ki lesz Debreczen 3 képviselője

B v áprili . 15. A Neue 
i,eíe Presse jelenti Genovából: 
Svájc tegnap bizalmas kérdést 
intézett a francia delegációhoz, 
hogv milyen magatartást tanú­
sítana azzal a tervvel szemben, 
lia a semleges államok Német­
ország rétiére effv milliard 
anmytranknyi összegű kölcsönt 
nyújtanának. Fzt az összeget a 
kölcsönt nyújtók az antantnak 
adnák át és Németország tetje- 
sitepé a kölcsön után iáró ka- 
matfizeté i kötelzettséget.

A francia küldöttség megígér­
te. hogy a tervezetet megvizs­
gálja.

8 muzeurn 
gubaszővőszéke

Osvátli Sándor helybeli gu­
básmester beadványban kérte a 
városi tanácsot, hogy a városi 
múzeumban levő gubaszövősz.c- 
ket. tépőszéket, fonókereket,. íé- 
sillőt, körömpőt és motollánál 
adia ki neki használatra. Miután 
Dcbreczenben még van műkö­
désben több gubaszövő felsze­
relés és igy nem fenyeget az az 
eshetőség, hogy a kiadott régi 
szerszámok elkallódás esetén 
pótolhatatlanok lesznek, a ta­
nács a kérelmet teljesítette. Os- 
váth Sándor 200,000 koronáig 
köteles biztosítani a felszerelést 
és az esetleges rongálódásokat 
ki kell javíttatnia. Zoltay Lajos 
múzeumi igazgató már ki is 
adta a gubazövő felszerelést 
Osvátli Sándornak.

A mai napon, mint lapunk 
más helyéri olvasható, a járás­
bíróság kiadta a választásokba 
induló politikai pártoknak a je­
löltek ajánlásához szükséges hi­
vatalos ajánlási iveket és ezzel 
a választási tevékenység hiva­
talosan is megkezdődött Debre­
cenben. Bár egyes politikai pár­
tok tné-g nem döntöttek véglege­
sen választási magatartásukról 
és az önjelöltek cgvrésze sem 
lépett még ki a porondra, mind­
amellett máris Debrecen mind­
három kerületében számos jelölt 
neve ismeretes, akik részint 
mint számottevő pártok, vagy 
irányzatok jelöltjei, részint mint 
önjelöltek már beneveztek a 
nagy versenyre. Fs érdekes je­
lenség, hogy mig a csendes Deb­
recenben a legutóbbi választás 
is a polgárság zömének minden 
komolyabb érdeklődése nélkül 
zajlott le a kötelező szavazás el­
lenére is, addig az idén szokat­
lanul nagy érdeklődés nyilvánul 
meg már most is a választások 
kimenetele iránt és klubokban, 
egyletekben, társaságokban, de 
az utcán is sűrűn látni a tippe­
lők csoportjait, akik Lázasan ta­
lálgatják, ki is lesz majd Debre­
cen .> képviselője.

Ennek a szokatlanul nagy ér­
deklődésnek kívánunk határozot­
tabb irányt és érdemleges celt 
szabni, amikor

a Debreczeni Független Ui 
ság 1000 korona jutalmat 
tiiz ki annak, aki eltalálja 
ki lesz Debreczen 3 képvi­

selője,
A Debreceni Független Újság 

1000 koronás jutalmára palyuz-

hatik lapunk minden olvasója. 
A Debreceni Független Újság 
mától kezdve naponta közli az 
alanti szavazó-jegyet: MvVÜWMKNUdUIM »

Ki lesz.
8 tvbi'vrvü :t képviselője. V

I. kér.

//. kér .

ill kér.......... .................... -........

A bel illdö nme

$
\zf;k az. olvasóink, akik részt 

akarnak venni a nagy tippelés- 
ben, kivágják a szavazói egyet 
és egy levelező-lapra felragaszt­
va, beküldik a Debrecerü Füg­
getlen Újság-hoz (Piac-utca 49). 
Igv alkalom nyílik a kombiná­
lok számára is, hogy mindem es­
hetőségre szavazhassanak, mert 
iia időközben úgy latjaik, hogs 
a nagy verseny esélyei megvál­
toztak, akkor egyszerűen aj sza 

■ vazó-jegyet küldenek be.
A szavazást u képviselő vá­

lasztások hivatalos dátuma előtt 
egy nappal zárjak le s az ered 
menyi a választások eredménye­
ve! együtt közöljük.

Aki tehát politikai óhajainak 
teljesülésén kivitt 1000 koronát 
is akar szerezni a választáso­
kon, vegyen részt a Debreceni 
Független Újság választási pa-

-t * vvowrvt-vwwt'.e

Budapest, Apr. 15. X dohány- 
utcai pokolgép-merénylet ügyé­
ben pénteken délelőtt

„TURUL“
női kalapgyártás
Alakítás és festés a leg- —
rövidebb idő alatt! 1 Djap 27

Ivázatán.. ^ >.*•, 4 ti vu*UrtaLLJS/i.VáXmPZt Cul'4.*

Zátonyra jutott a nyomozás 
g pokolgépes merénylet ügyében

őr tisztviselők, akik exponáltab­
ban dolgoznak a bűnügyben, 
névtelen fenyegető leveleket kap­
nak. Lehet, hogy ezek a fenye­
gető levelek nem a tettesektől, 
vagy a tettesek társasági köré­
től‘indultak el, de mindenesetre 
érdekes jelenségek a bűnügyi 
nyomozás folyamatában.

Külön érdekessége a bűnügy 
jegyzőkönyveinek, hogy a de­
tektívek előtt nagyon sok olyan 
dolgot elmondottak az egyes 
tanuk, amit később jegyzőkönyv - 
be nem voltak hajlandók be-. • ....... ÍAI+o.1/ n'/

a rendőriUVU I^VII vvixv j. ---- - , . .
nyomozás ikomol v nbb, njtinb 0 
zissal nem bővült. A detektívck- 
nek főképpen az adott munkát, 
hogy néhány utóbb érkezett név­
telen levél feljelentésével kap­
csolatosam járjanak cl és a név­
telen levelekben megnevezett 
embereket állítsák elő a «kapi­
tányságra. ,

Á névtelen levelezésnek egs 
szokatlan ui formája is kitejlo- 
dött az erzsébetvárosi bunugy- 
,rv„i knnesolatosan. Egyes rend-

ges következményektől te no 
vüknek az elmondott esemé­
nyeikkel kapcsolatosan nyilvá­
nosságra kerülésétől 

A főkapitányság épületében 
különben ebben a pillanatban 
már csak egyetlen gyanúsított­
ja van a bűnügynek: Németh 
István, a gyanús viselkedésű há­
ziszolga. Jóllehet a háziszolgát 
hatodik napja tartják fogva, I» 
is tartóztatták, de bizonyíték el­
lene nincs. Mindössze össze­
vissza beszélése, vallomásával 
való konfliktusba keveredése ad 
okot a gyanubantartására. A 
rendőrségen most már az. a vé­
lemény. hogy ha szerepe van is 
Németh Istvánnak, csak egészen 
egyszerű, jelentéktelen statiszta 
lehet ebben a nagy bűnügyben, 
de ő még a statiszta-szerepről 
sem akar tudni.

Ötvös Károly talán legtöbbet 
tudna mondani az Erzsébetvá­
rosi Kör bűnügyéről és az. Er­
zsébetvárosi .Körben történt 
bombarobbanásig egymásután 
sorakozó eseményekről, azon­
ban ötvös mit se akar tudni 
sem a bécsi bombamerényletről, 
sem pedig a dohány-utcai me­
rénylet előzményeiről.

A rendőrség a terhelővállomá­
sok alapján mégis letartóztatta 
és Németh Istvánnal együtt még 
a mai nap folyamán átszállittat- 
ja az ügyészségre.

Egyetlen gyanúsított maradt 
volna még a rendőrségen: Hcr- 
czeg József, az Erzsébetvárosi 
Kör portása, azonban^ Herczc- 
get tegnap este elbocsátotta a 
rendőrség, mert behizonyoso 
üott, hogy semmi köze a bűn­
ügyhöz.

A lázas, izgatott és izgalmas 
nyomozási munka az. utolsó Let 
napban egészen ellanyhult, mert 
a rendőrség ebben a nagyszabá­
sú bűnügyben adatai és feltevé­
sei dacára mindig ugyanahhoz a 
holtponthoz jutóit, ahová mái 
más ügyekben is elvezettek a 
szálak.

Azok ellen, akiket alaposab­
ban gyanúba foghatnak, bizo­
nyíték nincs a kézben, csak né­
hány ingadozó tanúvallomás. 
Megcáfolhatatlan adat, olyan, a 
melynek alapján az ügyészség 

fogvatartaná az esetleges el- 
fogottakat, nincs a kezében.

A rendőrség most talált egy 
újabb nyomot, amely szerint a 
tettesek Veszprémben tartóz­
kodnak. Ezért detektívek utaz­
tak le Veszprémbe, akiknek yisz­
ázáé rkezését a főkapitányságon 
minden pillanatban várják.

A imizemn
az ünnepen

A városi múzeum mindhárom 
osztálya husvét első nap ián 
zárva marad. Husvét második 
napján ellenben nyitva lesz; 
még pedig a történeti és nép­
rajzi osztály (Hatvan-u. 2d. sző 
d. e. 9- 12, d. ii. 2-4 órakor; 
a képtár (Eüvészkert-u, 2.) d. e. 
10—1 óra közt.

kmrngo^ • Fvobner-szauo é^Olet
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Elmúlt a sztrájk veszti»! 
a világítási vállalatnál I

»í ÖRECZFNl FÍlOíiETLEN UJSÁÜ I április 16.

A világítási vállalat munká­
sainak bvrinozgalma a tegnapi 
nap folyamán veszített hevessé­
géből és ma már nem fenyeget, 
legalább egyelőre, sztrájkkal. A 
munkások tudvalevőleg csütör­
tök esti tárgyalásukon egyelőre 
elejtették követeléseiknek a szak 
szervezeti életre vonatkozó ré­
szét és kijelentették, hogy csu­
pán a 75 százalékos fizetésemé, 
lesi követelés alapján hajlandók 
felvenni a tárgyalást a városi 
tanáccsal.

A tegnapi nap folyamán Csó­
ka Sámuel polgármesterhelyet­
tes dr Vass Károly tanácsnokot 
és Ary Lajos ti), főszámvevőt 
küldte ki, akik Aberle Raymond 
főmérnökkel együtt a gyártele­
pen tárgyaltak a munkásokkal, 
illetőleg a különféle szakmák 
megbizottaival. A munkásoknak 
az ellen volt kifogásuk, hogy a 
tanács nem egységes százalékú 
fizetésemelést biztosított szá­
mukra. i ■ :j

Tegnap este 7 órakor a Mun­
kás-Otthonban miihely-értekez- 
letre gyűltek össze a munkások. 
Az értekezlet nyugodt hangulata, 
csendes lefolyású volt és azzal 
végződött, hogy 75 százalékos 
fizetésemelési követelésüket 50 
százalékra szállították le. Csu­
pán a jelenlegi órabéreket kí­
vánják emelni, a kedvezményes 
ellátás váltságára azonban az 
emelési követelés nem vonatko­
zik.

Határozatukat ma délelőtt 9 
órakor hozták dr Vass Károly 
tanácsnok, Ary Lajos tb főszám- 
vevő és Aberle Raymond főmér­
nök tudomására a munkások. 
Küldöttségük hosszabb ideig tár­
gyalt a városházán és végre is 
abban állapodott meg a tanács 
megbizottaival. hogy követelé­
süket kedden irásbafoglalva jut­
tatják el a tanácshoz.

Ongyillios leit 
egy reneniít upileány
Leu(fvott az Auouszta- 
szanatorium emeleti 

ablakából
Szokatlan módon vetett véget 

életének egy 22 éves erdélyi me­
nekült ttrleánv. Csütörtök dél­
ben egy őrizetlen pillanatban le­
vetette magát az Anguszta-sza- 
natórium egyik első emeleti ab­
lakából.

Az öngyilkos urleányt Gönczy 
Irénnek hívják. Családja Orso- 
várol menekült az elmúlt év fo­
lyamán, jelenleg Újpesten lak­
nak. Atyja az MÉTR főgépésze. 
A fiatal leány súlyos tiidöcsucs- 
huruttal került a közelmúltban 
az egyetemi klinika Auguszta- 
szanatóriumban levő tüdőbeteg 
osztályára és itt, mint privát bc- 
teget kezelték.

A fiatal leány btrskomoran 
járt-kelt az utóbbi időben a sza­
natórium folyosóin, majd csü­
törtök délben első emeleti szo­
bija ablakának a párkányára 
Mii lőtt szűkről a földre vetette 
magát. Lsés közben egyensú­
lyát elveszítette és fejével érin­
tette először a kemény, lehenge­

relt tulajt, pár percnyi kínlódás 
után a sebészeti-klinika orsósai­
nak kezei között meghalt.

Mint a pénteki nap folyamán 
megejtett boncolás megállapítot­
ta, az iitödés következtében be­
állott agyvérzés okozta a halált.

A rendőri bizottság azonnal 
kiszállott a helyszínre dr Csige 
Sándor rcndőrfogalmazó vezeté­
sével. A vizsgálat az öngyilkos­

ságot kétségkívül megállapítot­
ta. (jöiwzy Irén párnái alatt több 
levelet találtak, amelyekben el­
búcsúzik szüleitől, öngyilkossá­
gának okául gyógyíthatatlan tii- 
dőbaját nevezi meg.

Az ügyészség a temetésre 
megadta az engedélyt, azonban 
siirgönyileg Debrecenbe hivott 
édcsans ja I fi pest re viteti és ott 
fogják eltemetni.

-V* XfcC MaM

Baltazás* püspök 
25-én utazik Amerikába

A Debreczeni Független Új­
ság több Ízben részletes tudósí­
tást adott dr. Baltazár Dezső 
püspök tervezett amerikai útja 
ról, amelyen a püspök anyagi és 
erkölcsi támogatást akart sze­
rezni a súlyos anyagi viszonyos 
közé került ősi református kol­
légium és a debreczeni reformá­
tus egyház jótékonysági és tan­
ügyi szervezetei számára. Az 
amerikai magyar reformáttissiig 
egyhangú örömmel tagadta Bal­
tazár püspök kiutazásának Iliről 
és a püspök elindulása már csak 
rövid idő Kérdése volt. amikor 
.íz ügyben váratlan fordulat ál­
lott be. Az Amerikai Egyesült 
Államok budapesti konzulátusa 
ugyanis mgtagaáta a beutazási 
mgedélyt Baltazár püspöktől. 
aki igy nem indulhatott el az 
előre megállapított időben kísé­
rőivel Baja Mihály lelkésszel és 
Keresztesi István nyomdai mű­
vezetővel. A püspök kísérete igy 
előre elutazott, hogy a püspök 
ascióját Ncwyorkban előké­
szítse.

A beutazási engedély megta­
gadásának ügye természetesen 
érthető feltűnést keltett. Úgy itt- 

on, mim Amerikában különféle 
szempontok szerint tárgyalták a 
kérdést és a beavatottak a vi­
zűm megtagadását az amerikai 
kormány rosszul informáltságá- 
iKiK. annak tulajdonították, hogy 
az amerikai kormány abban a 
hiszemben tagadta meg a beuta­
zási engedélyt, hogy a püspök 
eg\ magyar belpolitikai akció 
támogatására utazik ki Ameri­
kába. Az amerikai Kormány in-

sunk
rint

dőli tett kijelentése sze- ; 
alig hiszi, hogy e hó 23

való kivonulásuk után túszul húr 
í -ültük el a varos csapatok láil 
lázár püspököt, akit aztán n i 
ms közepe,, a Miirkó-utcai , 
gimnázium udvarán kivégezi ' 
tett a bolseviki kormány. A ma' 
gya r lapok, véleménykülönbség 
netknl sirattak meg Debrecen 
püspökét, i/ „magyar reforrnátu 
sok léjének legékesebb koroná. 
jót . \ nekrológok aztán a kotn- 
miin után Baltazár püspökhöz 
is eljutottak, aki igy megéN 
hette azt a ritka örömet, elöl 
vashatta. hogy vélekednek róla 
kor társai.

ike előtt elindulhasson, elutazd 
sa időpontját azonban ezen a 
terminuson túl kitolni semmi 
esetre sem akarja.

A Debreceni Független Újság 
olvasói előtt közismert dolog, 
hogy Baltazár püspök beutazási 
engedélyének megtagadása mi­
lyen hírlapi polémiára adott 
alkalmat a liberális és a keresz­
ténypárti lapoknak. Az ameri­
kai magyar sajtó hasonlóan he­
ves hangon tárgyalta az enge­
dély-ügyet, egyformán támad­
va az engedély megtagadása 
miatt a washingtoni és a ma­
gyar kormányt, amely az ame­
rikai lapok szerint politikai ér­
dekből közbenjárt Washing­
tonban, hogy a püspököt ne en­
gedjék az Államok területére 
lépni.

Formálása több oldalról meg 
is indult, az amerikai magyar 
reformátusok pedig előbb a bu­
dapesti amerikai konzulátusnál, 
majd pedig, amikor a budapesti 
követség azt a választ adta. 
hogy a sérelem orvoslását csak 
az amerikai kormány eszközöl­
heti, a washingtoni kormánynál 
tettek lépéseket a beutazási en­
gedély megadása érdekében.

A két oldalról indított akció 
meg is hozta a kívánt sikert. 
A budapesti amerikai konzulátus 
ma levélben értesítette Baltazár 
püspököt, hogy a kivám beuta­
zási engedély rendelkezésére 
áll. A beutazási engedély ügyé­
ben a washingtoni kormány táv­
iratilag utasította a követséget 
;i7. engedély megadására.

Baltazár püspök kísérői. Baja 
Mihály és Keresztesi István már 
egy hét óta Ncwyorkban van­
nak. a püspök Amerikában, hí­
vei között teendő körútját már 
kellőleg előkészítették s igy sem­
mi sem késleltetheti ‘ Baltazár 
Püspök elindulását. Most már 
csak a kiutazáshoz alkalmas 
hajó kiszemelése és az uti elő­
készületek befejezése van hátra. 
Baltazár püspök munkatár-

Az amerikai lapok 
Baltazár püspök haláláról

Baltazár püspök amerikai út­
ja alkalmával nem mulaszthat­
juk cl felemlíteni azt a rendkí­
vüli itatást, aemlyet az amerikai 
magyarság körében a debreceni 
püspök haldiának hire kelteit fel.

A proletárdiktatúra uralmá­
nak idején ugyanis az amerikai 
angolnyelvü lapok nyomán 1919. 
májusában az a hir terjedi el 
világszrte, hogy Debrecenből

Az Amerikai Magva, Nép. 
szava egy egész hatalmas le­
pedő oldalon parentálja el Bal 
lázár püspököt. Többek között 
a következőkben:

„Mélyen szántó tudását, nagy 
akaraterejét, fáradhatatlan de­
mokrata jellemét, minden izé­
ben tősgyökeres magyarságát s 
erős kálvinista és emberbaráti 
érzését Magyarországszerte fe­
lekezeti különbség nélkül ünne­
pelték... Minden szavából, min­
dert tettéből és írásából az egy­
háza és embertársai iránt való 
törhetetlen szeretető sugárzott 
ki. amely teljesen eggyéforrt a 
magyarság szeretető vei. Dr Bal­
tazár Dezső a püspökök között 
is a legnagyobbak közé tarto­
zott!“

„A meggyilkolt püspök a ma­
gyar fajnak Ls egyik legnagyobb 
büszkesége volt. A munkás ma­
gyar népet annyira szerette, a 
köznép sorsát annyira szivén 
hordozta, hogy amikor Hajdú­
szoboszlóban és Hajdúböször­
ményben lelkészkedett. a „szo­
cialista pap“ elnevezéssel is il­
lették“.

Másnapi számában gyászke­
retes cikk keretében számol be 
az Amerikai Magyar «Népszava 
a Baltazár püspök emléke iránt 
való kegyeletből tartott gyász­
istentiszteletről:

Gyász-istentisztelet Dr. Baltazár Dezső 
debreczeni református püspökért

„Az elmúlt vasárnap, május 
25-én délelőtt, a meggyilkolt 
püspök emléke iránt való kegye­
letből, gyászistentisztelet volt a 
ncwyorki magyar kálvinisták 
templomában, a 69-jfc utcán, a 
melynek Kuthy Zoltán a lelké­
sze. A gyászima siralmas szavai 
belemarkoltak a gyülekezet tag­
jainak szivébe, körívek hulltak a 
szemekből, maid az istentiszte­
let bezártával a templom tornyá­
ban megkondult az egyház 
Bocskay-tiarangja, hogy a mész 
sze távolban is el sirassa a Haza 
és a Hit vértanúját, a magyar 
reformátusok fejének legékesebb 
koronáját. A lelkeket mély fáj­
dalom sötét bontja szállta meg 
e nagy ember aljas módon tör­
tént meggyilkolása hírére. Dr 
Baltazár Dezső legnagyobb 
alakja volt a mai magyar kálvi- 
nizmusnak, aki gondolkozásá­
ban, fellépésében, egész nyilvá­
nos szereplésében a magyar re­
formátus élet egyik első fontos­
ságú rétegét személyesítette 
meg s akinek ajkán százezrek 
meggyőződése és lelkesedése 
szolalt meg, tetteiben százezrek 
akarata érvényesült. Nemcsak

a szószék és az Íróasztal, hanem 
a gyakorlati élet embere is volt.

Lélekben fájjó könyek száll­
nak a távolból is dr Baltazár 
Dezső sírjára. Az amerikai ma­
gyar reformátusok ezreinek buz­
gó imádsága a szellem szár­
nyain ott röpköd ismeretlen sír­
helye fölött, A sziveket pedig 
dobogtassa az az érzés, hogy az 
igazságszolgáltatás késhetik 
ugyan, de nem múlik!"

Az amerikai magyarok csak 
3—4 hét tnulva tudták meg, 
hogy a Baltazár püspök kivég­
zéséről szóló hir légből kapott.

Most, hogy a püspök szemé­
lyesen keresi fel az amerikai 
magyar reformátusokat, bizo­
nyára Amerikában is felelevení­
tik a két év előtti nagy tévedés 
emlékét és örömmel fogják 
megállapítani, hogy a tévedés­
ből közölt nekrológok Baltazár 
jellemra., m. amely a nagy tá­
volság objektiv nézőszögéból 
mutatta be Debrecen püspökét 
Ilii volt és igaz, hogy Baltazár 
püspök a maga élő valóságában 
is az, amilyennek a két év előtti 
téves gyászhír elterjedésekor az 
amerikai magyarok tekintették.
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Előadások és gj 
Csikv József dr. egy< 
v • .1— :~W/vl 2. A\ szívbajokról, 
lefedésekről. 3. 
diagnostika. Egyelt 
„ika. Szombat kivét 
den hétköznapon d.
10-ig- , ,
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„»mi sebészeti kiitiik 
kivételével minden 
d. e. fél ,n i"1 11-tői 11-ig 

Bluskovics László 
tanár: Előadások . 
köréből. Egyetemi 
Szombat kivételével 
köznapon d. u. 3—4- 

Kenézy Gyula di­
nár: Mindennapi ~
Egyetemi női kiin

ndenkivételével mit 
délben 12 l-ig.

Szontágh Félix i 
mir: Gycrmekgyóg 
ticuni. Egyetemi g 
ka. Szombat kivéti 
hétköznapon délben 

Benedek László i 
nár: Elmekórtani 
Egyetemi ideg- és 
Szombat kivételéve 
Köznapon d. ti. 4- 

Neither Ede dr. i 
A bőr és nemi kórt, 
fejezetei. Egyetemi 
kórtani klinika. Szc 
lével minden hétkö 
11—12-ig.

Verzár Frigyes c 
nár: Orvosi labor a 
szerek. Egyetemi 
zet. Szombat kivett 
hétköznapon d. ti. 

Orsós Fércnez d 
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!'«. Egyetemi k 
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hétköznapon d.
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flnöil fonábtóépzBs
I Kéthetes továbbképző tanfo- 
V(IW 7922. évi április hő 24-től 

május hó 5-ig.
Előadások és gyakorlatok: 

Cüíkv József dr. egyet, tanár: 1. 
i szívbajokról. 2. A vesemegbe­
tegedésekről. 3. Idegkórtani 
diagnostika. Egyetemi belkli­
nika. Szombat kivételével min­
den hétköznapon d. e. 8-tól fél
10- ig. , , .

patti livadar dr. egyet. li. ta­
nár: Sebészeti előadások. Egye­
temi sebészeti klinika. Szombat 
kivételével minden hétköznapon 
d. e. fél 10-től 11-ig.

Bluskovics László dr. egyet, 
tanár: Előadások a szemészet 
köréből. Egyetemi szemklinika. 
Szombat kivételével minden hét­
köznapon d. u. 3—4-ig.

Kenczy Gyula dr. egyet, ta­
nár: Mindennapi szülészet. — 
Egyetemi női klinika.. Szombat 
kivételével minden hétköznapon 
délben 12- -l-ig.

Szontágh Félix dr. egyet, ta­
nár: Gyermekgyógyászati prac­
tical«. Egyetemi gyermek-Kiini- 
ka. Szombat kivételével minden 
hétköznapon délben 12—l-ig.

Benedek László dr. egyet, ta­
nár: Elmekórtani előadások. 
Egyetemi ideg- és elmeklinika. 
Szombat kivételével minden hét­
köznapon d. ti. 4—5-ig.

Heuber Ede dr. egyet, tanár:
A bőr és nemi kórtan válogatott 
fejezetei. Egyetemi bőr- és nemi- 
kórtani klinika. Szombat kivéte­
lével minden hétköznapon d e.
11- 12-ig.

Ver zár Frigyes dr. egyet, ta­
nár: Orvosi laboratóriumi mód­
szerek. Egyetemi kórtani inté­
zel. Szombat kivételével minden 
hétköznapon d. u. 5—6-ig.

Orsós Ferencz dr. egyet, ta- 
flrr: Kórbonctani demonstra­
te. Egyetemi kórbonctani inté­
tet. Szombat kivételével minden 
hétköznapon d. c. 11—12-ig.
■■ hathetes továbbképző tanfo­
lyam 7922. évi április hó 27-től 
mais hó I ág minden csütörtöki 

napon.
Előadások és gyakorlatok:
Lsi/f.v József dr. cgvet. tanár: 

válogatott fejezetek a bel- és i 
'(légkörtanból. Egyetemi beteli- j 

e;>tól fél 10-ig. I
./.w I ivadar dr. egyetemi ! 
*‘>1: Gyakorlati fontosságú I 

seoesz' megbetegedések. Egye- I etm sebészeti klinika, d. e fél ! 
IU„ H-ig. i

^ontágh Félix dr. egyet, ta- j
mplra ■ °g-atott föJez-etek a gyér í mekgyogyaszat köréből. Egye- !
1’J.j errne,KKlinlka, délben j

náfP,i|!feé ¥szló dr. egyet, ta- 1 
adásnt F -?s e|mekórtani elő- j 
Euvptp, ,'v.al°fifatott fejezetek). I 
(I. u 4 n- •lc^eK" ’elmeklinika, i

^c'e. dr. egyet, tanár: 
iejezétpf pemi k6rtan válogatott 
kiírta,; ',!:?.yeten,i bőr és nemi 

''am kh.nka, d. e. II
nár- o' hngyes dr.
¥'■ Qyakorlati 

kórtani
Fö-tg.
Ä Ferencz 
tani' .5°' b°ncta'ui

-12-ig. 
egyet, ta- 

serologia. 
intézet, d. u.

dr. egyet, la­
kó rszö vet-

Tudnivalók.
A tanfolyamokon részt venni 

luvanó orvos urak sziveskedje- 
a szándékukat legké­

sőbb április hó 22-ig az egyetem 
ezidci dékánjánál. Verzár Fri­
gyes dr. egyetemi tanár urnái, 
a választott tanfolyam megjelö­
lésével, szóval vagy Írásban be­
jelenteni.

Különösen felhívjuk az orvos 
urak ügyeimét a 2. sz. alatt is­
méi tetett hathetes tanfolyamra,

.itt.».A

amelyen a vidéken lakó orvos 
inak is résztvehetnek anélkül, 
hogy v miatt orvosi gyakorla­
tukat hosszabb időre meg kel­
lene szakítani.

A tanfolyamok ingyenesek, 
beiratási dij nincs.

Az orvosi _ továbbképzés köz­
ponti bizottsága nevében: Grósz 
Emil dr. egy te mi tanár, alelnök. 
Tóth Lajos dr. Ii. államtitkár, 
elnök. Scholtz Kornél dr. mi­
niszteri tanácsos, egyetemi ta­
nár, titkár.

- ------------------ W-.-r'f. -!1.

Kiadta a jelölteket ajánló iveket 
a debreczent járásbíróság

tani »vau 'vuszovet-bonchni •0r'atok- Fgvetemi kór- 
^lÜJ'tezet. d. e. 11 |>-ig.

A debreceni királyi járásbíró­
ság ma délelőtt bocsátotta ki a 
képviselő-jelöltek jelöléséhez 
szükséges hivatalos ajánlási ive­
ket. Az ivekre nyomatott szöve­
get sikerült megszereznünk, tel­
jes egészében itt adjuk:

Ára ivenként 100 korona. 
Szám: 05,468.

Debreceni kir. járásbíróság.

Hivatalos ajánlási iv
(Az 1922. évben összeülő nem­

zetgyűlés tagjainak választásá­
ról szóló 2200—1922. M. E. szá­
nni rendeleté 60. §-a alapján.)

_................... .... (családi és utó­
név) .................. -i lakos részére,
akit alulirt választók a . , . .
vármegyei (városi)....................
választó kerületre.......................
pártállással nemzetgyűlési kép­
viselőjelöltül ajánlanak.

Kiadta a . . . . kir. járás­
bíróság . . . . ,-án . . .év 
...................hó . . . napján.

(P. H.)

a járásbíróság vezetőjének 
aláírása.

Figyelmeztetés! Fenti szöve­
get az ajánlási iv kiadása alkal­
mával az ivet kérőnek bemondá­
sa alapján a kir. járásbíróság 
tölti ki.

Ajánlók:
Sorszám. Családi és utónév 

(sajátkezű aláírás). Polgári ál­
lás (foglalkozás). Életkor. La­
kóhely (utca, házszám).

A Debrecenben kibocsá jtott 
ivek közül az első 30 darabot a 
111. kerületben pártonkivüli de­
mokrata programmal fellépő 
Jánosi Zoltán hívei vitték el ma 
délelőtt. Utána a Nemzeti Pol­
gári Párt II. kerületi jelöltje Tol­
nai Kornél részére váltotta ki 
az iveket. Egy-egy ivén 121 alá­
írás fér el.

Debreczen képviselő-jelöltjei 
részére csupán 180 darab aján­
lási iv érkezett, úgy hogy ez a 
mennyiség legfeljebb 5 jelölt 
ajánlásához elegendő. Mint ér­
tesülünk, intézkedés történt, 
hogy az ivekből elegendő meny- 
nyiség álljon a debreceni jelöl­
tek rendelkezésére.

A debreczení egységes-párt
Debrecen város egész terüle­

tére nézve az egységes párt a 
múlt héten megalakult. Agitá- 
ciós működését a tilalmi rende­
letre való tekintettel, de meg az­
ért sem kezdte meg, mert véle­

üti
? 1 fs mindenféle idegen pénzt 

a legdrágábban vásárol, ide­
gen kifizetéseket legelőnyö­
sebben eszközöl RAN KA I

Legolcsóbb árak

ÍFELDHEIi és 8EI5Z
poszlókercskcdésében 
Piac-utca 73. sz.

j idénye szerint különösebb agitá- 
; dóra szüksége nincs. — A párt 
i irodája Piac-utca 54. szám alatt 
i IE emelet jobbra a kis tanács- 
] .teremben megkezdte működését,
; ahol korán reggeltől késő estig 
i az. érdeklődőknek mindenféle fel- 
I világositást megadnak.

I A debreczení
szociáldemokrata-párt

titkára, Holló János visszaérke­
zett Budapestről, ahol a szociál­
demokrata párt központi vá­
lasztmány ülésén kellett volna 
résztvennie. A központi választ­
mány ülése azonban elmaradt 
és igy a debreceni szociálde­
mokrata párt több fontos poli­
tikai kérdést illetőleg nem ka­
pott határozott utasítást. A vá­
lasztásokat illetőleg Holló János 
kijelentette, hogy Debrecen I. ke­
rületében a munkásság feltétle­
nül külön jelöltet állít, mig a II. 
kerületet illetőleg még nincs 
megállapítva a párt követendő 
magatartása. A III. kerületben 

t viszont a munkásság nem kíván 
í külön jelöltet állítani.

A választói névjegyzékek
A közszemlére kitett névjegy­

zékből kimaradottak,nak felszó­
lamlás! joguk van. Eddig — a 
mint a rendelkezésünkre álló 
anyagból megállapítottuk — az 
I. kerületben 28. a If. kerületben 
27. a Hl. kerületben pedig 44 la­
kos szólalt fel a névjegyzékből 
való kimaradása miatt. A fel­
szólamlások felett a központi 
választmány fog dönteni.

I banklroda, Déncnfcld tír 6.‘ Teícfon'm

Tőzsdei magánforgalom
Budapest, április 15.

A forgalom kezdetén a vezető érté­
kek árfolyama néhány ponttal a csü­
törtöki zárlat alá esett. Dollár 795— 

j 797—795, márka 278—280, szokol 1610.
Később ellanyhult az irányzat. Dol- 

j lár 790, szokol 1605, dinár 995. Lci- 
j bői nagy mennyiséget kínáltak 595-ös 
' kurzuson. — Az értékpapírpiacon az 

árfolyamok tartottak. Egyes értékek 
a csütörtöki zárlat fölé emelkedtek. 
Salgó 7000—100, Rima 3000—2970,

. Allamvasut 8000—8025. Kötnirg 2700.
ITmÜR K ü li ÍR ögé p

I VÁLLALAT. írónőnek, javítások és 
kellékük raktára. TELEFON-SZÁM 540, |

Ssidi Ssada Ssiftg
lesz a divatos indusa. Tulajdon­
kép nem bizonyos, hogy igy 
bivjük-e, de egy tegnapi újság­
ban ez u név volt olvasható. 
Ezeknek az indus bölcseknek, 
akik mostanában Európa felé 
veszik utjókat, roppant nehéz 
megjegyezni a nevüket. Leg­
alább kei év kellett hozzá, hogy 
a müveit társaság megtanulja 
Rabindranat Tagore nevének 
folyékony kiejtését. S mikor 
már megtanulta, akkor a müveit 
emberek rájöttek, hogy nem he­
lyes a kiejtésük, mert Tagore- 
nak, mint angol alattvalónak 
bizonyára Tagur a becsületes 
neve. Tehát jön egy aj indus 
bölcs, Sziüi Szada Szilig, Mar- 
seilleben már partra is szállott, 
egy palace-hotelben vett lakást, 
de onnan Németországba ké­
szül, mint ahol leginkább meg­
becsülik a keleti bölcseket, az 
indus költőket. Bizonyos is, 
hogy Szidi Szada Szing úrral 
nemsokára Németország vala­
mely nagy városában fogunk ta­
lálkozni, mondjuk Darmstadt- 
ban, annak is legtágasabb elő­
adótermében, ahol a közönség 
zsúfoltan ül és lesi a keleti böl- 
cseséget. Ez a bölcse ség pedig 
hangzik ilyeténkép: A halál az 
élei beteljesedése. Törekedjünk 
lelkiinkeí átszellemesiteni és 
szellemünket meglelkesiteni. Is­
ten ott lakozik minden ember 
szivében, minélfogva az emberek 
mindannyian testvérek, stb. Az 
ilyen szavakul egyébiránt az iro­
dalmi kritika ezzel a szakszerű 
kifejezéssel szokta illetni: Smon- 
cák; de ha egy angolul beszélő 
indus ember ajkúról hangzanak, 
akkor égre vetjük tekintetünket 
és álmélkodva forgatjuk sze­
münket. Néhány hónap múlva, 
mondjuk, az ősszel Szüli Szada 
Szing ismét útiakéi, most már 
India felé, bizonyára jól megbé­
lelt bugyilárissal, hogy jövőre 
egy másik misszionáriusnak ad­
ja át a helyét. Mert ezek között 
a keleti bölcsek között lassarikint 
végig szivárog az a hir, hogy 
nagy az ö becsületük Európában. 
Hajdanában mindez fordítva tör­
tént. Akkor az európai misszio­
náriusok kerekedtek föl. hogy 
tanítsák a színes népeket. Az ö 
utjok legtöbbször egészen más­
kép ment végbe. A közzülünk 
való misszionárius elvándorolt 
például a négerekhez az őser­
dőbe, ahol palace-hotelek és ét­
kező kocsik nem vártak reá. Ott 
hirdette nekik a hegyibeszédet 
és oktatta őket arra a nehéz 
mesterségre, hogyan kell kertet 
művelni, és arra a még nehe­
zebbre, mint kell nadrágot vi­
selni. Belépti dijat a misszio­
nárius mindezért nem szedett, 
ellenben egyszer-másszor meg­
esett, hogy hálás tanítványai 
nyárson sütötték meg. Ilyesmi 
sem Rabindranat Tugoréval, 
sem Szidi Szada Szinggcl nem 
íog megtörténni. Nem, meri ők 
bölcsek. (A Berliner Tageblatt 
nyomán.)

— Ékszerészek figyelmébe. 
Fényűzés! raktárkönyvek elö- 
jegyezhetök Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedésében. Piac- 
utca 34. sz,.

VfiLltil J4»n 2
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HortobiBl- —automobil turaut
A királyi magyar automobil 

klub ez idei nagy nemzetközi 
automobil versenyét junius hó 
1-től 5-ig rendezi a kővetkező 
útvonalon:

/ nap, június 1.: Budapest- 
Szolnok - Kisújszállás - Karcag- 
Debrecen (ebéd állomás), Bal­
mazújváros - Egyek-1 isza ured- 
Fiizesabony - Hatvan - Oodollo -
Budapest. ,

2 nap, június 2: Budapest-trd 
Ercsi-Tolna -Mohács -Pécs (ebed 
állomás), Kaposvár-! ab- Sioiok-
Kenese-Veszprém-Balatonfured.

3 nap, június 3.: Pihenő Bala-
tonfüreden. ... ,

4 nap, június 4.: Balatomuied- 
Aszófő - Köveskál -Tapolca- Su-
meg-Szombathely-Sopron (ebéd 
állomás). Csorna-Gyor-Ács-Do-
rog-Budapest.

Amint látjuk, ez a nagysza­
bású automobil túra, amelyen 
számos neves bel- és külföldi 
automobil versenyző vesz reszt, 
Debrecent is érinti. A versenyző 
automobilok Debrecenben az ét­
kezési idő alatt ki lesznek állít­
va, ami mindenesetre ritka lat- 
ványosság lesz, mert ott latnat- 
juk' azokat a hírneves autó- 
gyártmányokat, amelyeket a 
nagy külföldi versenyek ered­
ményei révén hírből mai isme­
rünk. A kereskedelemügyi mi­
niszter rendeletet adott ki az út­
vonal jókarba hozatalára, a bel­
ügyminiszter pedig rendelettel 
hívta föl a hatóságok figyelmet 
ezen nagy automobil versenyre.

A verseny nevezési zarlata 
május hó 7„ de máris igen sokan 
jelentkeztek, úgy hogy a ver­
seny sikere biztosítva van.

Mindennemű felvilágosítással 
szívesen szolgál a-Királyi Ma­
gyar Automobil Club titkársága. 
Budapest, IV. Apponyi-tér 1.

fttlKi.it
Pesti vicc

A mindent kifigurázó pestiek 
legújabb ötlete ez:

A‘ Hallottad, a pokolgépes 
merénylet ügyében szenzációs 
fordulat történt! . .

B: Alf az, mi az. mi történt.
A: A merénylők a rendőrség 

nyomában vannak!

leik

S-fc-í .ff-
Hitt ni

De jó lenne hinni tudni, 
Átkot, vádat mesze tudni, 
Átkot, vádat mesze tudni.

Hinni egy csendes imába 
S leomlani, mint a gyáva, 
Leomlani, mint a gyáva.

Hinni tudni még a nőbe. 
Mosolyogni meggyötörve. 
Mosolyogni összetörve.

Hinni haldokló. Tavaszba, 
Keresztet vetni szent malaszti a 
Keresztet vetni szent malaszi a.

Hinni csókba, vágyba, kéjbe, 
Beletünni a messzeségbe. 
Beletünni a messzeségbe.

Csak hinni, hinni szerfelett 
S megbocsátani az életet, 
Megbocsátani az életet.

Rózsahegyi László

Nincs áremelkedés,
ameddig a meglevő raktár tart,

az Apolló 
divatáruházban

Piac-utca 67.
(Miklós utca sarok.

Tavaszi és nyári divatujdonságok, 
angol gyapjú szövetek, selymek, 
grruadinok, hatisztok, ruhavász­

nak, mosó és gyapjú 
delinek, férfi és női 
fehérnemück, haris 
nyák minden színben, 
szabókellékek és 

piperecikkek nagy választékban
Tel efon : 764. *

— Lapunk legközelebbi száma 
a húsvéti ünnepek miatt ^erdan 
reggel a rendes időben Jelenik
meg. ,.

_ Húsvéti istentiszteletek sorrendje 
a református templomokban, /-ső nap- , 
ián■ a Nagytemplomban: délelőtt JU 
'órakor prédikál dr Baltazár Dezső 
püspök ágendázik Varga Ferenc s.

I LkAS7 délután 5 órakor prédikál 
1 Varga Jenő s -lelkész; a Kistemplom- 
i ban: délelőtt 9 órakor predikai Sze e 
; György lelkész, agendazik Mezei Béla

valíástanitó-lelkész, délután 3 órakor
prédikál dr Böttykos Béla s.-lelkész 

: a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 
i 10 órakor prédikál dr Tencz Géza 

egyetemi tanár, agendazik Gábor 
András s.-lelkész, délután 5 órakor 
prédikál Gábor András s.-lelkesz az 
Árpád-téri templombandélelőtt 10 
órakor prédikál dr Révész Imre lel­
kész, ágendázik Kiss Andor s.-lelkész, 
délután 3 órakor prédikál Kiss Andor 
s -lelkész: az Ispotályban, délelőtt 1 
órakor prédikál Telket János s.-e- 
kész. ágendázik Varga Jenós lel­
kész, délután 3 órakor prédikál Var­
ia Ferenc s.-lelkész; a Homokkert- 
ben: délelőtt 10 órakor prédikál es 
úrvacsorát oszt Nagy Lajos vallas- 
tanitó-lelkész, délután 3 órakor pré­
dikál Marton Sándor s.-lelkesz; Az 
Auguszta-szanatóriumban es az egye­
temi klinikákon 1. és 11. napjait dél­
előtt 10 órakor ünnepi istentiszteletet 
tart és úrvacsorát oszt Uray Sándor 
lelkész; a Nyilastelepen délután 4 óra­
kor prédikál és úrvacsorát oszt Mezei 
Béla vallástanitó-lelkész.

U-ik napián: a Nagytemplomban: 
délelőtt 10 órakor prédikál Konrad 
Zoltán h.-lelkész, délután 5 órakor 
Konrád Zoltán s.-lelkész; a Kistem- 
plombán délelőtt 9 órakor Nagy 1-a- 
jós vallástanitó-lelkész. délután 3 óra­
kor Kiss Andor s.-lelkész; a Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 orakor 
dr Papp Géza lelkész egyetemi fo­
gaim., délután 5 órakor dr Bottykos 
Béla s.-lelkész; az Árpád-téri tem­
plomban: délelőtt 10 órakor Gabor 
András s.-lelkész, délután 3 orakor 
Varga Jenő s.-lelkész: az Ispotály­
ban: délelőtt 10 órakor Varga Jenő 
s-lelkész, délután 3 órakor Marton 
Sándor s.-lelkész; a Homokkertben: 
délelőtt 10 órakor Kiss Andor s.-lel­
kész délután 3 órakor Gábor András 
s.-lelkész: a Ballagott délelőtt 10 óra­
kor a rét. és evangélikus híveknek 
ünnepi istentiszteletet tart és íelekeze- 
tenkint külön-külön urvacsorat oszt 
Farkas Győző ev. lelkész.

: Husvét első napján délelőtt 10 ora­
kor főtiszteletii dr Baltazár Dezső 
püspök ur Amerikába való utazása 
előtt búcsúzik gyülekezeteitől.

, Ugyancsak ünnep Il-ik napján. Va­
sárnapi iskolák: A Dőczy-intézetben 
délelőtt 9 órakor, Kossuth-utca 75. az­
alatt délelőtt 9 órakor, a Pacsirta-u. 
iskolában délelőtt 9 órakor, a Leány- 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor a 
Diakónissza Otthonban délelőtt 9 óra­
kor, Nyil-utca 85. szám alatt délelőtt 
fél 9 órakor, Kollégium I. kapu 5. sz. 
ajtó délelőtt 11 órakor, a Homokkerti 
imaházban délelőtt 11 órakor, a No- 
egyleti Árvaházban délelőtt 11 óra­
kor, a Csap-utcai iskolában délután 
2 órakor. —■ A Konfirmált Leányok 
Szövetségének összejövetele — Kol­
légium 1. kapu 5. sz, ajtó — délután 
fél 4 órakor. Bibliát magyaráz Uray 
Sándor lelkész. - A Templom Egye­
sület vegyes énekkarának tanítási 
órái: hölgyek részére csütörtökön 
este 7—8-ig] a férfiak részére szom­
baton este 7—8-ig. Mindenkor a Kol­
légium ének- és zenetermében.

Az ág. hitv. ev. templomban (Mik- 
lós-utca 3. sz.) az istentiszteletet folyó 
hó 16-án, husvét vasárnapján délelőtt 
10 órakor Farkas Győző lelkész vég­
zi. Utána úrvacsora és ofíertónum. 
Délután 5 órakor istentisztelet, végzi 

' a lelkész. , „ . .
! Husvét hétfőién: délelőtt 10 orakor 
' prédikál és úrvacsorát oszt Máczay 

Lajos missziói lelkész. — A Pallagon 
délelőtt 10 órakor istentiszteletet tart 
és úrvacsorát oszt Farkas Győző.

_ Kinevezés. Csóka Sámuel
polgármestrhelyettes Pető Ká­
roly, Frenkel Ferenc, Embei 
Mária, Schader Karolyné, Gom­
bos Ferenc, Erdős Béla, Ká­
posztás János. Korodi Piroska.
Szegedi Júlia. Juhos Sándor, 
Czeglédi István es Gyorffy 
Endre napidijasokat számvevő- 
ségi szakhivatal n ok okk a ÍC'P-

_Eljegyzés. L, Lóránt József
a Debreczeni Független Újság 
felelős szerkesztője eljegyezte 
Kertész Rózsit, Kertész Sándor 
debreczeni gyárigazgatoleányát. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Uj állatorvos. Miskolczy 
Lajos, főispán Kiss Lajos h-al- 
latorvost 1. osztályú városi ál­
latorvossá nevezte ki. A kine­
vezést a városi tanács tudomá­
sul vette és az uj állatorvos fize­
tésének folyósítását elrendelte.

__ Ságy rendöriötanácsos a
tűzrendészet! bizottságban. A 
városi tanács abból a célból, 
hogy a tűzrendészet! bizottság­
ban az államrendőrség is kép­
viselve legyen, felkérte Sagy 
Lajos rendőrfőtanácsost, hogy 
mint a debreczeni rendőrfőkapi- 
tánvság vezetője vegyen re -zt 
a bizottság munkájában, sagy 
rendőrfőtanácsos ma értesítette 
a városi tanácsot, hogy a tel­
ajánlott bizottsági tagsági he­
lyet elfogadja.

— Eljegyzés. Sebok BeG 
(Debreczcn) és Kálmán Klan 
(Nagyvárad) jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Értesítés a ref. egyház­
tagokhoz! A lelkész! kar tu­
datja a hívekkel, hogy hus-vet 
első napjától kezdve lehetővé 
van téve az uj énekeskönyvek 
templomi használata. Erre a 
célra a templomokba é§ ima­
házakba uj egységesített szam- 
táblák függesztettek ki. melyek­
ről az egész istentisztelet alatt 
használandó énekek leolvasha­
tók. amennyiben egyelőre csak 
olyan énekek használtatnak, 
amelyek a régi és uj énekes- 
könyvben egyformán megvan­
nak'. Akik régi énekeskönywel 
jönnek a templomba, azok a 
régi, karzati számtáblán talaljak 
meg — az eddigi gyakorlat sze­
rint - a használandó éneket. _ 

Nyukoszha belépett alapító 
tagnak: Stemfeld István nagy- 
birtokos. Macs. Pártoló tagnak:
Köntsek Géza nagykereskedő. 
Kossuth-utca 15. sz, A bekül- j 
dött tagdijat a nevezett urak- -( 
nak ez utón is nyugtázva s ne- • 
mes elhatározásukért halál? ko- I 
szönetét fejezi ki a „Nyukosz 
elnökség. „ .. , i

A Debreczeni Sakkor ta­
vaszi háziversenye. A Sakkor l 
április 23-án délután 4 órai kéz- ; 
dettel rendezi meg csoportos i 
háziversenyét. Az első csoport- > 
ban mint eddig ts, Debreczcn , 
legerősebb játékosai játszanak, 
küzdelmüknek most különös ér­
dekessége lesz. mert azok, akik 
itt a legjobb eredményt elérik, 
jogot nyernek a nyári bajnoki 
versenyen való részvételhez. 
Már itt megemlítjük, hogy a baj­
nok versenyt minden valószí­
nűség szerint június, vagy hums 
hónapban ismét a Kereskedelmi 
Csarnok rendezi meg. A többi 
c oportban a kezdő, illetve a 
haladottabb sakkozók lógnak 
játszani, hogy erejüket verseny­
zés által fokozhassák. A ver­
seny részletes «zabáival az An­

gol királynő kávéházban
bármely szakában megtekintiominuucii, lUCRlCKlnt.
hetők. Itt most csak kivonata- 
san a következő fontosabb pon". 
tokát közöljük. A verseny a köt 
tagjai részére rendeztetik, üt 
részt vehetnek a versenyveze-‘ V '*,1 »vuvmvn ^ > v,l OVU.y VCZC»
tőség engedélyével vendégek is 
Játékidő naponként d. u. 5~
9-ig. Verseny helye az Angol 
királynő különterme. Végül meg 
említjük, a Sakkor évi rendes 
közgyűlését szintén 23-án dél. 
előtt 11 órakor tartja az Angol 
királynő különtermébn.

Beöthy Zsolt nagybeteg.
Az irodalmi világot már hóna. 
pok óta nyugtalanítja az a hír, 
hogy a magyar irodalmi életnek 
legtiszteltebb vezére, Beöthy 
Zsolt, a Kisfaludy-társaság el. 
nőké beteg. Még január hava. 
ban esett influenzába, amelyből 
kivergődött ugyan, de midór 
Balatonfüredre utazott üdülés 
végett, ott újabb betegség lepte 
meg. úgy hogy onnan vissza 
kellett térnie a fővárosba. Előbb 
egy szanatóriumban kezelték, 
most lakásán ápolják — a leg­
nagyobb gonddal és odaadással.
Az ősz tudóst, nagynevű tanán 
egyemásután keresik fel tiszte­
lői, barátai, tanítványai, de leg- 
nagyobb részük c ak névjegyet 
küldhetett be, mivel az orvosok 
rendelése szerint a betegnek fel. 
tétlen nyugalomra van szüksége 
A családtagok és az orvosok re­
mélik. hogy Beöthy Zsolt, mint 
már annyiszor, most is meg fog 
küzdeni a betegséggel és hogy 
nemsokára ismét ott fogjuk L 
látni a magyar írók. tudósok es 
költők vezérkarában.

Eljegyzés. Dr Kormos 
Endre és Szondv Ilona jegyesek. 
Minden külön értesítés helyett.

— Husvét hétfőjén a Vigszin- 
ház-mozgóba menjünk! Nadros 
kaja világhírű orosz regénye,! 
Kétszívű asszony 7 felvonásba» 
Lva Marával a főszerepben 
csodás film-újdonság es a Wa esi 
herceg utazása a fold korul.lát­
ványosság, originális felvétel) 
felvonásban. Két es fel órás e.u- j 
adások. i

; - - Uj iparengedélyek. A vau
rosi tanács a kővetkezőmig] 
engedélyeket adta ki. .
S" sÄc”S

I Szatlnnáry János dós es^J 
vidám kereskedés ■

‘ lltlL- A Biztosító Intézetek deb-J
rcczeni tisztikara r' ,0estélv|

színházban. ,A,.Klt a nej 
egyik szenzációja, hogy (fJ 
mes célra való tek J
ifi. Gr mely né Rom Lg;^J 
dapesti Magyai Színház jjj
donnája, aki ll, ‘betett kéj 
alatt a város dedclgeteu J 
vence volt. NjigV erden 1
kiséri a.'^fí’fjftagjobb J
közeli telleptet, aki deg) ^„1
repeiből fog l cS/' ., c7;eeti M
A színészek közül Szigeti 1
és Kálmán Mancii v ■
pompás szamaik " ' tató Ll
L ni-ph'hon eey ‘xat mlkeretében egy ls"pel. ml
rinthv-hohozat is • i,;rü ir.j|
Ivet a város ismert jd ™
kedvelői iogn^ eJga{,. antk| 
télyre jegyek Aczc ylVilrek ac.7'*9föiíjvn
riumában, valamint
ségek tWTikarána.

|í)22 április I (l_

A békésbáuáli < 
Ja uj esperesének.

aí
von,in. tv. a.k, 

Rdtazár püspök arm 
B inn lehetvén jmiatt nem , ^yenből Gyomai a 
Scz. Géza egyed

l*en,
Feltámadás s 

| n fog szabadéin; 
Sí és dr Erdős Karc 
vépző intézeti igazgat 
Énekei Oü es L
volt esperes emlékén 
ünnepélyt rendez.
_ Bérmozgalom 

gyárban. Országszc
mas bérmozgalmak
„,eg az ország mm 
ban, de különösen 
munkások körében 
vés bérmozgalim lia 
reczenben a bérmc 
Vas- és Rézbutorgy 
zett munkásai mdi 
azonban itt kölcsönö 
nyék után nyugvóin 
mozgalom. Mint bea 
rf,l értesülünk, ttja 
gongyár mu ukasa 
Ütötte fel a fejét bér 
jó mozgalom. Illet 
tudják, hogy ez a V 
bútorgyárban lefolyt 
nál sokkal nehezebi 
szerellitő. Állítólag 
dűlőre viszik a mm 
emelés kérdését és 
pésekre határozták 
El vannak szánva a 
sztrájk utján _ érjék 
gaik teljesítését.

Vágyott a szűk 
tek este a Sesta-ki 
Audrássv-ut 91. b. 
han Hakaberg Ma 

maróiulcseiédleánv 
öngyilkosságot azé 
mert már régen n 
leit, életét igy célt 
doha. Súlyos bcLk 
vei az egyetemi ki 

— Husvét hétfő] 
ház-mozgóba menj 
kaja világhírű oro 
Kétszívű asszony 
Lya Marával a 
csodás íilmujdonsá 
herceg utazása a I 
ványosság. origin 
felvonásban. Két é 
adások.

— Magyar kiál 
Krisztinkovich K. 
a m. kir. Kér. Mu; 
Harbinban ez é\ 
ipari termékekbe 
tűst szándékozik c 
vezeti kiállítás a ti 
ininakollekciók. n 
Ionok, bizományi 
lám céljára alkali 
sek. Felhívjuk e t 
kedök és iparosol 
A közelebbi részi 
«átérünk. Ki 
Iparkamara.

— Műkedvelő 
husvét első napi; 
Gtthon (Margit-f 
lilében nagy műk 
tartatik. mely alk. 
kerii! a Tóth leán 
«inmii 3 felvon á 
délután 5 órakor 
K Gs a vigalmi a 

Telmányi E 
hegedűművész e 
versenye folyó I 
Jegyek elöjegyc; 
^ Sándor irodai 
Jeszvény társa sál 
kedésében
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hortobágy—Balatoni 
automobil turaut

4 királyi magyar automobil 
klub ez idei nagy nemzetKözi 
automobil versenyét junius no 
1 -töl 5-ig rendezi a következő 
útvonalon:

1 nap, junius Budapest-
Szolnok - Kisújszállás - Karcag- 
Debrecen (ebéd állomás). Bal­
mazújváros - Egyek-J iszafüred- 
Fiizesabony - Hatvan - üodollo - 
Budapest. ,

2 nap, junius 2: Budapest-Erd- 
Ercsi-Tolna - Mohács -Pécs (ebed 
állomás), Kaposvár-! ab- Siófok - 
Kenese-\ eszprém-Balatontüred.

3 nap, junius 3.: Pihenő Bala- 
toníüreden.

4 nap, junius 4.: Balatomüred- 
Aszófő - Köveskál -1 apolca- Síi-
meg-Szombathely-Sopron (ebéd 
állomás). Csonta-Győr-Ács-Do- 
rog-Budapest.

Amint látjuk, ez a nagysza­
bású automobil tura._ amelyen 
számos neves bel- és kiiltöldi 
automobil versenyző vesz részt. 
Debrecent is érinti. A versenyző 
automobilok Debrecenben az ét­
kezési idő alatt ki lesznek állít­
va, ami mindenesetre ritka lát­
ványosság lesz. mert ott láthat­
juk azokat a hírneves auto- 
gyártmányokat. amelyeket a 
nagy külföldi versenyek ered­
ményei révén hírből már isme­
rünk. A kereskedelemügyi mi­
niszter rendeletet adott kí az út­
vonal jókarba hozatalára, a bel­
ügyminiszter pedig rendelettel 
hívta föl a hatóságok figyelmét 
ezen nagy automobil versenyre.

A verseny nevezési zárlata 
május hó 7., de máris igen sokan 
jelentkeztek, úgy hogy a ver- 
seny sikere biztosítva van.

Mindennemű felvilágosítással 
szívesen szolgál a-Királyi Ma­
gyar Automobil Club titkársága. 
Budapest, IV. Apponyi-tér 1.

Í1KK£H
Pesti vicc

A mindent kifigurázó pestiek 
legújabb ötlete ez:

A: Hallottad, a pokolgépes 
merénylet ügyében szenzációs 
fordulat történt! ,

B: Mi az. mi az. mi történt3 
A: A merénylők a rendőrség 

nyomában vannak!

Lapunk legközelebbi száma 
a húsvéti ünnepek miatt szerdán 
i*gggg] a rendes időben jelenik 
meg.
- Húsvéti istentiszteletek sorrendje 

a reiormátus templomokban. l-so nap- 
ián: a Nagytemplomban: délelőtt lu
órakor prédikál dr Baltazar Dezső 
püspök, ágendázik Varga Ferenc s.- 
lelkész. délután 5 órakor prédikál

Kinevezés. Csóka Sámuel 
polgármestrhelyettes Pető Ká­
roly Frenkel Ferenc, Ember 
Mária. Schader Károly né, Gom­
bos Ferenc, Erdős Béla. Ka- 
posztás Jáno . Kórodi Piroska. 
Szegedi Júlia. Juhos Sándor. 
Czeglédi István és (íyőrffy 
Endre napidijasokat számvevő­
ségi szakhivatalnokokka lép­
tette elő. , , , -

—- Eljegyzés. /.. Lorant Jozset 
a Debreczeni Független Újság 
felelős szerkesztője eljegyezte 
Kertész Rózsit, Kertész San dm 
debreczeni gyárigazgató leányát. 
(Minden külön értesítés helyett.)
_ Uj állatorvos. Miskolczy 

Lajov főispán Kiss Lajos h-ál- 
I latorvost 1. osztályú városi al

‘»»wjt. I „aipritoji

i lelkész, délután a oraKui mvu™«. i latorvossa nevezte ki. A ki _- 
i Varga Jenő s.-lelkész: a Kistemplom- , y^^ést a városi tanacs tudom a 
: ban: délelőtt 9 órakor prédikál Szele ; , vette és az uj állatorvos tize
, Qyörgy lelkész, ágendázik Mezei Béla , suiveue 

vallástanitó-lelkész, délután 3 órakor j 
prédikál dr Böttykös Béla s.-lelkész, . 
a Kossuth-utcai templomban: délelőtt ,

S ]0 órakor prédikál dr Lencz Géza

Hinni
De jó lenne hinni tudni, 
Átkot, vádat mesze tudni. 
Átkot, vádat mesze tudni.

Hinni egy csendes imába 
S leomlani, mint a gyáva. 
Leomlani, mint a gyáva.

Hinni tudni még a nőbe. 
Mosolyogni meggyötörve. 
Mosolyogni összetörve.

Hinni haldokló Tavaszba, 
Keresztet vetni szent malasztra, 
Keresztet vetni szent malaszra.

Hinni csókba, vágyba, kéjbe, 
Beletünni a messzeségbe. 
Beletiinni a messzeségbe.

Csak hinni, hinni szerfelett 
$ megbocsátani az életet. 
Megbocsátani az életet.

Rózsahegyi László

Nincs áremelkedés,
ameddig a meglevő raktár tart.

az Apolló 
divataruházban

Piac-utca 67.
(Miklós utca sarok.)

Tavaszi és nyári divatujdunságok, 
angol gyapjú szövetek, selymek, 
grenadinok, batisztok, ruhavász­

nak, mosó és gyapjú 
delinek, férfi és női 
fehérneműek, haris 
nyák minden színben, 
szebókellékek és 

piperecikkek nagy választékban
Tel efo n: 764.

i egyetemi tanár, ágendázik Gábor 
! András s.-lelkész, délután 5 órakor 
I prédikál Gábor András s.-lelkesz; az 

Árpád-téri termplomban: délelőtt lu 
órakor prédikál dr Révész Imre lel­
kész, ágendázik Kiss Andor s.-lelkész, 
délután 3 órakor prédikál Kiss Andor 
s.-lelkész: az Ispotályban: délelőtt 1U 
órakor prédikál Felker János s.-lel­
kész. ágendázik Varga Jenő s-lel­
kész, délután 3 órakor prédikál Var­
ga Ferenc s.-lelkész: a Homokkert- 
ben: délelőtt 10 órakor prédikál es 
úrvacsorát oszt Nagy Lajos vallas- 
tanító-lelkész, délután 3 órakor pré­
dikál Marton Sándor s.-lelkesz; Az 
Auguszta-szanatórimnban és az egye- 

*temi klinikákon 1. és 11. napjait dél­
előtt 10 órakor ünnepi istentiszteletet 
tart és úrvacsorát oszt Uray Sándor 
lelkész; a Nyilastelepen délután 41 óra- 
kor prédikál és úrvacsorát oszt Mezei 
Béla vallástanitó-lelkész.

Il ik napién: a Nagytemplomban: 
délelőtt 10 órakor prédikál Konrad 
Zoltán h.-lelkész, délután 5 órakor 
Konrád Zoltán s.-lelkész; a Kistem- 
plomban délelőtt 9 órakor Nagy La­
jos vallástanitó-lelkész. délután 3 ura­
kor Kiss Andor s.-lelkész; a Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor 
dr Papp Géza lelkész egyetemi fo­
gaim., délután 5 órakor dr Böttykös 
Béla s.-lelkész; az Árpád-téri tem­
plomban; délelőtt 10 órakor Gabor 
András s.-lelkész, délután 3 órakor 
Varga Jenő s.-lelkész; az Ispotály­
ban; délelőtt 10 órakor Varga Jenő 
s -lelkész, délután 3 órakor Marton 
Sándor s.-lelkész; a Homokkertben: 
délelőtt 10 órakor Kiss Andor s.-lel­
kész, délután 3 órakor Gábor András 
s.-lelkész; a Pallagon délelőtt 10 óra­
kor a ref. és evangélikus híveknek 
ünnepi istentiszteletet tart és íelekeze- 
tenkint külön-külön úrvacsorát oszt 
Farkas Győző ev. lelkész.

: Husvét első napján délelőtt 10 óra-
kór főtiszteiét» dr Baltazár Dezső 
püspök ur Amerikába való utazása 
előtt búcsúzik gyülekezeteitől, 

i Ugyancsak ünnep 11-ik napján. V a- 
sárnapi iskolák: A Dóczy-intézetben 
délelőtt 9 órakor, Kossuth-utca 75. sz­
álát! délelőtt 9 órakor, a Pacsirta-u. 
iskolában délelőtt 9 órakor, Leány- 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor a 
Diakonissza Otthonban délelőtt 9 óra­
kor, Nyil-utca 85. szám alatt délelőtt 
fél 9 órakor. Kollégium 1. kapu 5. sz. 
ajtó délelőtt 11 órakor, a Homokkerti 
imaházban délelőtt 11 órakor, a Nő- 
egyleti Árvaházban délelőtt 11 óra­
kor, a Csap-utcai iskolában délután 
2 órakor. — A Konfirmált Leányok 
Szövetségének összejövetele — Kol­
légium I. kapu 5. sz. ajtó — délután 
fél 4 órakor. Bibliát magyaráz Uray 
Sándor lelkész.. — A Templom Egye­
sület vegyes énekkarának tanítási 
órái: Hölgyek részére csütörtökön
este 7—8-ig. a férfiak részére szom­
baton este 7—8-ig. Mindenkor a Kol­
légium ének- és zenetermében.

Az dg. hitv. ev. templomban (Mik- 
lós-utca 3. sz.) az istentiszteletet folyó 
hó 16-án, husvét vasárnapján délelőtt 
10 órakor Farkas Győző lelkész vég­
zi. Utána úrvacsora és offertórium. 
Délután 5 órakor istentisztelet, végzi
a lelkész. ........... .. , ,

Husvét hétfőjén: délelőtt 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Máczay 
í.aios missziói lelkész. — A Pallagon 

I délelőtt 10 órakor istentiszteletet tart 
J és úrvacsorát oszt Farkas Győző.

télének folyósítását elrendelte.
Ságy rendöriötanácsos a 

tűzrendészet! bizottságban. A
városi tanács abból a célból, 
hogy a tűzrendészet! bizottság­
ban az államrendőrség is kép­
viselve legyen, felkérte Sagy 
Lajos rendőrfőtanácsost, hogy 
mint a debreczeni rendőrfőkapi­
tányság vezetője vegyen ré zt 
a bizottság munkájában, hagy 
rendöriötanácsos ma értesítette 
a városi tanácsot, hogy a Tel­
ajánlott bizottsági tagsági he­
lyet elfogadja.

— Eljegyzés. Sebők Béla 
(Debreczcu) és Kálmán Klári 
(Nagyvárad) jegyesek. (Minden _ 
külön értesítés helyett.)

Értesítés a ref. egyház- 
tagokhoz! A lelkészt kar tu­
datja a hívekkel, hogv husvét 
első napjától kezdve lehetővé 
van téve az uj énekeskönyvek 
templomi használata. Erre a 
célra a templomokba 6$ ima­
házakba uj egységesített szám­
táblák függesztettek ki. melyek­
ről az egész istentisztelet alatt 
használandó énekek leolvasha­
tók, amennyiben egyelőre csak 
olyan énekek használtatnak, 
amelyek a régi és uj énekes- 
könyvben egyformán megvan­
nak. Akik régi énekeskönywel 
jönnek a templomba, azok a 
régi, karzati számtáblán találják 
meg — az eddigi gyakorlat sze­
rint - a használandó éneket.

— Nyttkoszba belépett alapitó 
tagnak: Stemfeld István nagy- 
birtokos, Macs. Pártoló tagnak: 
Kontsek Géza nagykereskedő. 
Kossuth-utca 15. sz.. A bekül­
dött tagdíjat a nevezett urak­
nak ez utón is nyugtázva s ne­
mes elhatározásukért hálás kö­
szönetét fejezi ki a „Nyukosz 
elnökség.

A Debreczeni Sakkor ta­
vaszi háziversenye. A Sakkor 

23-án délután 4 órai Rez­

gői királynő kávéházban a nap 
bármely szakában megtekint­
hetők. Itt most csak kivonato­
san a következő fontosabb pon. 
tokát közöljük. A verseny a kör 
tagjai részére rendeztetik, de 
részt vehetnek a versenyveze­
tőség engedélyével vendégek is. 
Játékidő naponként d. u. 5— 
9-ig. Verseny helye az Angol 
királynő különterme. Végül meg 
említjük, a Sakkor évi rendes 
közgyűlését szintén 23-án dél­
előtt 11 órakor tartja az Angol 
királynő különtermébn.

Beöthy Zsolt nagybeteg.
Az irodalmi világot már hóna. 
pok óta nyugtalanítja az a hír, 
hogy a magyar irodalmi életnek 
legtiszteltebb vezére, Beöthy 
Zsolt, a Kisfaludy-társaság el­
nöke beteg. Még január havá­
ban esett influenzába, amelyből 
kivergődött ugyan, de midör 
Balatoníiiredre utazott üdülés 
végett, ott újabb betegség lepte 
meg. úgy hogy onnan vissza 
kellett térnie a fővárosba. Előbb 
egy szanatóriumban kezelték, 
most lakásán ápolják — a leg­
nagyobb gonddal és odaadással. 
Az ősz tudóst, nagynevű tanári 
egyemásután keresik fel tiszte­
lői. barátai, tanítványai, de leg­
nagyobb részük c ak névjegyet 
küldhetett be, mivel az orvosok 
rendelése szerint a betegnek fel­
tétlen nyugalomra van szüksége 
A családtagok és az orvosok re. 
mélik, hogy Beöthy Zsolt, mint 
már annyiszor, most is meg fog 
küzdeni a betegséggel és hogy 
nemsokára ismét ott fogjuk ot 
látni a magyar írók. tudósok és 
költők vezérkarában.

Eljegyzés. Dr Kormos 
Endre és Szondv Ilona jegyesek. 
Minden külön értesítés helyett.

_. Husvét hétfőjén a Vigszin- 
ház-mozgóba menjünk! Nadros 
kaja világhírű orosz regénye, a 
Kétszívű asszony 7 felvonásban 
Lya Marával a főszerepben 
csodás tilmujdonság és a Walesi 
herceg utazása a föld körül, lát­
ványosság, originális felvétel 3 
felvonásban. Két és fél oras el­
adások.

— Uj iparengedélyek. A vá­
rosi tanács a következő ui W- 
engedélyeket adta kr. Vác*

. Kálmán szatocsipar -00-,SteIt 
Károly mézeskalács ariuta 
100. özv. Fisch Samuelne M.

: tócsipar 500. Vékony Oyulaj 
kávémérés és kitozes ,

! Szathmáry János rotos es r 
vidáru kereskedés 300

. i naUl A Biztosító Intézetek deb;
reczeni tisztikara f. hóJ*
jótékonycélu műsoros
tart a volt Arany-Bika mg; 
színházban. A kiEmo

áprili ÍO-iUl UC1UUU1 -I Ultit I'V-- , -»••--- -
dettel rendezi meg csoportos i mes célra yaiu ^.-- a bu
háziversenyét. Az első csoport- | ifj. Ormelyne Rozsa u> ....
ban mint eddig is, Debreczen 
legerősebb játékosai játszanak, 
küzdelmüknek most különös ér­
dekeltsége lesz. mert azok, akik 
itt a legjobb eredményt elérik, 
jogot nyernek a nyári bajnoki 
versenyen való részvételhez.
Már itt megemlítjük, hogy a baj­
nok versenyt minden valószí­
nűség szerint junius, vagy július 
hónapban ismét a‘ Kereskedelmi 
Csarnok rendezi meg. A többi 
c oportban a kezdő, illetve a 
haladottabb sakkozók fognak 
játszani, hogy erejüket verseny­
zés által fokozhassák. A ver­
seny részletes szabályai az An-

dapesti Magyar Srinház M
donnája, aki a betett ked- 
alatt a varos dcdclg I
vence volt. Nagy _ _ szubrcdl 
kiséri a legsjkka-eb. - szM
közeli felléptét, aki leg 
rcpeiböl fog részleteket el J 
A színészek közül --r-'k é 7 l 
és Kálmán Manci vesznekjüi, 
pompás szamaikkal A , 
keretében egy ka^ DC|, ni--l
rinthy-bohózat is ,■ ],jrü m.ü-l 
Ivei a város ismert 1lói»™ , J 
kedvelői fognak eo antjPu.;- 
télyre jegyek Aczé n:.,|i-,,nS-telyre jegvev f(-iogyn(
dumában, valamint t6 
ségek tisztikaránál kapna

\ békésbánáli eg 
„j esperesének,
111 ..... aprEj beiktatása apr 
Y-.vonlán. Ez alkat 

Baltazár püspök amer SKm lehetvén jel 
Szénből Gyomara ut 
eaí Géza egyetemi 
L előzetes -elkeszi .

Feltámadás s o
Sen’fog szabadéinak 
tani és dr Erdős Kard 
képző intézeti igazgató 
»megyei svlifa 
volt esperes emlekere 
ünnepélyt rendez.

_ Bérmozgaloin t 
«várban. Országszer 
más bérmozgalmak
meg az ország muri: 
han, de különösen a 
munkások körében v; 
v»s bérmozgalmi han 
reczenhen a bérmoz 
Vas- és Rézbutorgya 
zett munkásai mditc 
azonban itt kölcsönös 
nyék után nyugvopor 
mozgalom. Mint beav: 
ről értesülünk, ujab 
gon gyár munkásai
ütötte fel a fejét bérei 
tó mozgalom. Életéi 
tudják, hogy ez a Va 
bútorgyárban lefolyt i 
r,ál sokkal nehezebb« 
szereik tő. Állítólag c 
dűlőre viszik u nmük 
emelés kérdését és 
pésekre határozták c 
L;1 vannak szánva ar 
sztrájk utján érjék < 
gaik teljesítését.

Vágyott a szülei 
tek este a Sesta-ker 
Andrássy-ut 91. b. s 
ban Uakaberg Mari 
cselédleánv inarólugt 
öngyilkosságot azért 
mert már régen nen 
leit, életét igy céllal, 
doha. Súlyos beké í 
vei az egyetemi klini 

— Husvét hétfőjén 
ház-mozgóba menjür 
kaja világhírű orosz 
Kétszivii asszony 7 
Lya Marával a 
csodás iilmujdonság 
herceg utazása a föl 
ványosság, origináli 
felvonásban. Két és 
adások.

- Magyar kiállít
Krisztinkovich K. Pt 
a m. kir. Kér. Műzni 
Harbinbau ez évb< 
ipari termékekből 
tűst szándékozik esi 
vezeti kiállítás anyr 
ininakollekciók. mo 
Unok, bizományi á 
lám céljára alkalma 
sek. Felhívjuk e tér 
kedők és iparosok t 
A közelebbi részleti 
szatér iink. Kére 
Iparkamara.

— Műkedvelő el 
ItU'iVét első napján 
Utthon (Margit-íiir 
tnébeti nagy müked 
tartatik, mely alkuk 
kerül a Tóth leány, 
színmű 3 iclvonásb 
délután 5 órakor. 1 
K es a vigalmi adt 

Telmányi Emi 
hegedűművész egy 
versenye folyó hó 
•legyek előjegyezik 
«s Sándor irodalmi 
részvénytársaság 
kedéséhen

f>
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. Kékésbáiiáii egyházmc-
A Harsányi„j esperesének.

ííVf f beiktatása április 20-án 
Pa "ílvornán. Ez alkalomból dr 
lei>f niispök amerikai útjaWÄTSavi. ici™. yeb-
'»5 „tói üyomiva utaznak <r
revZe ’.,'.7 ■! esve term tanar, ki
L'e,clözetes Iclkészi .konieren-
*L, Feltámadás s örök elet

foíí szabadéIöatla ,t tar-
f m és dr Erdős Károly iclkvsz-

a-n ■ intézeti igazgató. Az egy­ező uitczeujgu^^. ZoUán
házmegyei gyűlés Euto 
volt esperes emlekcre is Kvasz- 
ünnepélyt rendez.

_ Bémioz-galoin a vagon- 
nvárban. Országszerte hatal- 
is bérmozgalmak imtaItak 
"t az ország munKastabora- 
han de különösen a vasipa11 
munkások körében vannak hc- 
v„s bérmozgalmi harcok. Deb- 
reczenben a bérmozgalmat a 
Vas- és Rézbutorgyar szerve­
zett munkásai indítottak meg. 
azonban itt kölcsönös engedmé- 
uvek után nyugvópontra tért a 
mozgalom. Mint beavatott lielv- 
•51 értesülünk, újabban a va­
gongyár munkásai körében 
ütötte fel a fejét béremelést cél­
zó mozgalom. Illetékesek úgy 
tudják, hogy ez a Vas- és Rez- 
butorgyárban lefolyt mozgalom­
nál sokkal nehezebben lesz le­
szerel ütő. Állítólag e hó végén 
dűlőre viszik a munkások a bér 
emelés kérdését és erélyes lé­
pésekre határozták el magukat.
L;1 vannak szánva arra is, hogy 
sztrájk utján érjék el kívánsá­
gaik teljesítését.

Vágyott a szülei után. Pén­
tek este a Sesta-kertben levő 
ámlrássv-ut 91. b. számú ház­
ban Hakaberg Margit 19 éves 
cselédleány marólúgot ivott. Az 
öngyilkosságot azért követte el. 
inert már régen nem látta szü­
leit, életét igy céltalannak gon­
dolta. Súlyos beluő égési sebei­
vel az egyetemi klinikán ápolják 

— Husvét hétfőjén a Vígszín­
ház-mozgóba menjünk! Nadros- 
kaja világhírű orosz regénye, a 
Kétszivii asszony 7 felvonásban 
Lya Marával a főszerepben 
csodás filmujdonság és a Walesi 
herceg utazása a föld körül, lát­
ványosság, originális felvétel .1 
kivonásban. Két és fél órás elő­
adások.

Magyar kiállítás Kínában.
Krisztinkovicli K. Pál hazánkfia, 
a in. kir. Kér. Mimim levelezője 
Marháiban ez évben magyar 
ipari termékekből ínintakiálli- 
tást szándékozik csinálni. A ter­
vezett kiállítás anyaga: minták, 
iniiiakollekciók, modellek, -ab- 
lonok, bizományi áruk és rek­
lám céljára alkalmas ismerteté­
sek. Felhívjuk e tervre a keres­
kedők és iparosok érdeklődését. 
^ közelebbi részletre még visz- 
szatériink. Kereskedelmi és 
Iparkamara.

— Műkedvelő előadási Ma, 
liU'.vét első napján a Munkás 
'Itthon (Margit-fiirdő) díszter­
mében nagy műkedvelő előadás 
tartatjk, mely alkalommal színre 
kerül a Tóth leány, eredeti nép- 
^inniii 3 felvonásban. Kezdete 
délután S órakor. Belépti-dii lő 
K es a vigalmi adó.

Tehnányi Emil, a világhírű 
Hegedűművész egyetlen hang 
\ersenye folyó hó 25-én lesz. 
jegyek előjegyezhetők Hegedűs 
!! vándor irodalmi és nyomdai 
eszyenytársaság könyvkeres 

Kedésében

Székrekedés. Cser bécsi 
tanár, a gyomor- és bélbajok 
hírneves szakorvosa a „Ferenc 
József“ keseriivizet igen gyak­
ran rendelte s miiu.rg kielégítő 
eredményeket ért el.

Kitelt csecsemő. Mango 
gyermeksirásra lett tegnap fi­
gs ebnes hajnali 5 órakor a Bá- 
baképezde előtt Pereesényi 
Imre 142. száma rendőr. Figyel 
niesen körülnézett, de sehol sem 
látta a gyermeket. Kutatni kez­
dett és tényleg a Bábaképezd 
előtti villamos megálló bódéjá­
ban egy gondosan bepólyázott 
csecsemőre akadt. A csecsemőt 
bevitta a klinikára, ahol ápolás 
alá vették. A rendőrség azonnal 
megindította a nyomozást, hog\ 
a csecsemő anyját kézrekeritse 
A nyomozás során a szülészeti 
klinika ápolónői felismerték a 
gyermeket, akinek anyja egy K. 
Á. nevű fiatal a-iszony. akit a 
klinikán ápoltak. A rendőrség 
megindította a nyomozást a lel­
ketlen anya kézrekeritésére. aki 
ellen a gyermek kitétele miatt 
megindult az eljárás.

A patron pusztítása. Ma
reggel beszállítottak Haiduszo 
boszlóról egv súlyosan sérü 
3 esztendős gyermeket az egye 
térni klinikára. A fiacska jobb 
lába és bal karja súlyos ron­
csolási ebekkel van tele. A g\ 
rek nevét addig nem sikeriiU 
megállapítani, mert egyik szó 
boszlói gazda az ütsz élen ta 
Iáit a meg. vérben fe trengve. 
Az eddigi megállapitá-ok sze­
rint felnőtt fiuk játszadoztál 
egy talált patronnal, amely fe 
robbant és ,i kis gyermek bal 
kezéről egeik ti íját leszakította, 
jobb lábát pedig összeroncsolta. 
A fiúcska állapota súlyos, élet­
veszélye"-.

— Ha rossz az órája, fordul­
jon bizalommal a most meg­
nyíló uj órás és ékszerész üz­
lethez, Simonffy-utca 1. szám, 
ahol pontosan és jutányosán 
megjavítják. Ugyanott régi órá­
kért. tört aranyért, ezüstért a 
legmagasabb árat érhet el. — 
Liviit Bernáth. órás és ék'-ze-

lükörgyáldás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vics üveg miiipari vállalata. 
Sziv-utca 15. Telefon 356.

Úri szabóság. Ma divatos 
és jutányos ruhát akar. fordul­

ni bizalommal Sztepanov Já­
nos úri divat szabóhoz. Darabos 
utca 44. Soó ■ és Társai volt 
cégtagja.

Royal kávéházban zsidó 
ünnepek alatt húsvéti kávé is 
esz kiszolgálva.

Angol szövetek: öltöny és 
felöltőkre legjutányosabban be­
szerezhetők Király-utca 4. Fér- 
tiszabó Kisipaprosok posztóáru- 
házában.

Ház eladó. Beköltözhető 
azonnal 2 szoba, konyha, speiz. 
Csillag-utca 22.

Gummikabátok női és férfi 
nagy választókban, legolcsóbb 
árban Linoleum Áruházban. Fc- 
encz József-ut 58. sz. Megye 

za mellett.
— Pitch kerékpárok, guru 

nik, alkatrészek érkeztek Mól 
nár restvérekhez, a Nagvtem-

.7

rész.
Nyíregyházára kerestetik 

1 jobb tiő 6 hónapos gyermek 
I mellé fiatal házaspárhoz. Jelent­

kezni itten Török Bálint-u. 19.
összes iró-, varrógépek 

specialistáin Molnár Oszkár. 
Péterfia is. Uj alkatrészek, sza­
lagok érkeztek.

Ha érdekli, hogy a tavaszi 
divat milyen, úgy okvetlen te­
kintse meg a Rózsa-áruház ki­
rakatát.

Harisnya különlegességek 
minden cipő sziliben rendkívül 
olcsón Csipkeáruház. Kassuth- 
utca 4.

Gyönyörű gyapjuionalak 
a legdivatosabb sablonok, te- 
hérnemii előraizolásoklioz, gyön 
gyük, díszek, c-ipkék érkeztek 
az Első Debreezeui Kézimunka 
is Miihimző iparvállalathoz, 
Széchenyi-u. 1. sz.

Husvét hétfőjén a Vígszín­
ház mozgóba menjünk! Nadros- 
kaja világhírű orosz regénye, a 
Kétszivii asszony 7 felvonásban 
Lya Marával a főszerepben 
csodás filmujdonság és a Walesi 
herceg utazása a föld körül, lát­
ványosság, originális felvétel 3 
felvonásban. Két és fél órás elő 
adások

plomnál. Telefon 7—ót
Női iehérnemüek óriási 

választékban, meglepő olcsón 
Csipkeáruház, Kossuth-u. 4

Az Arany János-utca 13. 
számtól Kossuth-utca sarkáig 
elveszett egy arany fülbevaló 
kék-fehér kővel. Megtaláló Acél 
könyvkereskedésben illő juta- 
ómban részesül.

jobb mindenes iözöuöt ke­
resek azonnali vagv május c 
éjei belépésre. Dr Aczél Jenő 

ügyvéd, Péterfia bh.
Futószönyeg* függöny is 

inoleum a legolcsóbban szerez 
hetö be a Linóleum áruházban 
Ferencz József-ut 58. Megye­
háza mellett.

Órák. ékszerek a legna­
gyobb szakértelemmel javíttat­
nak legjutányosabb árak mellett 
Központi ékszerház, Piac-utca 
30.

— Értesítés. A Magyar Le 
számítoló és Pénzváltó Bank 
debreezeui fiókja értesíti ügy­
feleit. hogy banko.sztáiya helyi 
ségeit a Ferenc József-ut 28 
szám alatti városi bérbázba he­
lyezte át.

Nagyszabású tavaszi tánc 
mulatság, melyet a vas- és fém­
munkások rendeznek, a Bika­
szálloda dísztermében 1922 áp 
1 il s hó 23-án. Kezdete este 8 
órakor, vége reggel.

Kertek, sírok rendezését 
elvállalja jutányosán Tóth mii 
kertész. Teleky-utca 88.

— Harisnyákat, kötött blou 
sokat a legolcsóbban készít Be 
nyáts harisnyagyára. Üzlet: 
Piac-u. 18.

—- Sérvkötő, haskötő, tnie- 
derek, miiláb. miikéz. gunimi 
harisnya. Ferde növésű gyer­
mekeknek egyen tar tó. saját 
gyártmányú bőrkeztyük, cér 
nakeztyiik. harisnyák. Kapható: 
Vitárinsnál. Piac-u. 16. Alföldi 
palota.

Leányka és fiúcska ruha
kát Dcmetrovitsné női divat- 
termében csináltasson. Püspöki 
palota. Ízléses. Feltűnő olcsó.

— Aranyért, ezüstért és bril- 
liánsért legmagasabb árat fize­
tünk. Weisz Mihály és Társa, 
ékszerészek. Püspöki-palota.

Kalapok.sapkák, nyakken­
dők, fehérnemiiek legolcsóbban 
Werner Sándornál, Piac 51.

Intelligens német leányt
keresek két kislányom (5 és 3 
éves) mellé. Belépés azonnal 
vagy május elsején. Dr Aczéi 
ügyvéd, Péterfia 68.

ízléses beállítású fényké­
pek a legszebb kivitelben Die­
ner Béla műtermében ké-ziilnck 
Csapó-utca 1. sz. alatt.

Csipkék, szalagok, hímzé­
sek. tressek, díszövek, csattok 
minden divat színben Csipke- 
áruház, Kossuth-u. 4.

— Írógépeket, varrógépeket, 
orvosi műszereket, Nationa. 
kasszát szakszerűen javítanak: 
Molnár Testvérek. — Telefon: 
7—27.

Férfi szabósegédek, kik
önálló, elsőrangú munkát vé­
geznek. felvétetnek Frank Jó­
zsef és Testvére.

— Saját gyártmányú üzleti 
és forgalmi adó könyvek a leg­
különfélébb vonaJzásbau és ki­
állításban legolcsóbban HEGE­
DŰS ES SÁNDOR irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében kapható.

— Függönyök, matracok, dí­
ványok, hencserek. garnitúrák 
készen kaphatók Szántó, Zugó- 
utca. Telefon 11—19.

Tavaszi újdonságok férii- 
és női tárcákban, utazási cik­
kekben Feuermann bőröndös- 
nél. Piac-u. 44.

Képkeretezés nagy válasz­
tékban. óvá! és tálca kézimun­
kakeretezés. nászajándékok, 
porcellán, üveg-készletek, figu­
rák, virágvázák, ablaküvegezés, 
olcsó árak Koncz-nál. Fgyltáz-

A legszebb ruhák olcsón 
Keresztesi úri szabónál készül­
nek. Yarga-u. 1. Piarista rend­
házzal szemben.

Hölgyek arcáról szeplöt. 
májfoltot, hajszálakat eltávolít 
végleg. Arcmasszázás, mely 
üdít. fiatalít, bérletben kapható. 
„Vénus“ kozmetika. Széchenyi- 
u tea 16.

Késmárszky tanár féle idő­
szaki haskötők egyedüli készí­
tője Goldstein Karolina, Mildős- 
utca 5.

- Debreczen elismert legré­
gibb és legjobb kalapos műhe­
lye Széli Gergely. Piac- u. 63. 
Készít a legújabb modellek sze­
rint női kalapalak Másokat. 1 e- 
lefon: 11—11.

Világhírű Gyukits és Pich­
ler kalapok legújabb formákban 
Frank Imrénél. Piac-u. 43.

Elsőrendű és modern ki­
vitelben készít férfi ruhákat sa­
ját és hozott szövetekből Roth 
Márkus/. Bika-mozgó mellett.

Kerékpár zománcozását 
és javítását szakszerűen készí­
tik Molnár Testvérek, a Nagy­
templomnál. Telefon 7—27.

Szolid és olcsóságáról köz­
ismert Lantos csipkeáruház 
Kossuth-u. 4. sz. a. ismét meg­
nyílt.

Tartós és modern cégtáb­
lákat készít szolid árakban 
Buray Imre cimfestö. Darabos­
utca 43.

— Színházi és alkalmi rúná­
kat kifogástalanul fest, tisztit 
Koncz, Debrecen. Arany János- 
utca 10.

Szívott pipákat legmaga­
sabb árban veszek. Schwartz 
Dániel pipás. - Városházával 
szemben.

■. -Ví-
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Van szerencsénk mélyen 
lisztéit veVőközönségünknek ez 
utón szives tudomására adni, 
hogx gyártmányainkat minél 
hozzáférhetőbbé teendő, ké­
nyelmükre Hajdú-. Szabok--. 
Szatmár. és Beregmegvékben 
Debreezen székhellyel vezér- 
képviseletet létesítettünk. Fenti 
megyékre szóló vezérképvise­
letünk vezetésével Ráhiner Sán 
dór urat. Piac-utca 43. (Telefon 
%2. szám.) bíztuk meg. Debre- 
czenben. nol összes gyártmá­
nyainkból ti. m. bútoros, gyer- 
inekkoc-ik, hajtókocsik. teljesen 
kész megvasalt szekerek, sze- 
kéralkatrészek. kerekek, mező 
gaztasági cikkek, szerszám 
nyelek, háztartási cikkek. Sport­
es játékának, ajtók és ablakok, 
parkett stb.-böl nagyobb áru-, 
illetőleg mintaraktárt tartunk 
vevőink rendelkezésére. Gyárt- 
mányainknak a külföldi álla­
mokban is elismert szolid kivi­
tele, kitűnő anyaga és feltétle 
mii xersenyképes áraink, bizto­
sítékot nyújtanak arra, hogy 
készítményeinkben levő szük­
ségleteit a belföldi piacon leg­
előnyösebben nálunk szerezheti 
be. Midőn tisztelettel kérjük, 
hogy vezérképviseletünket nb 
rendeléseivel támogatni szíves­
kedjék, biztosítjuk, hogv előle­
gezett bizalmának úgy gyárt­
mányaink legjobb minőségével 
és előnyös áraival, mint a leg­
gondosabb kiszolgáld sál meg 
fogunk felem. Teljes tiszteletéi 
Neu schl ősz- L ic h t ig R ép iilögé p- 
gvár és Faipar Részvénytársa­
ság Budapest. Albertfalva. Pe-t 
szentlőrinc.

SZÍNHÁZ,
MŰSOR:

VASÁRNAP: Este: A ki, gróf. Dél­
után; .4 cigány.

HI-TFÖ: Este: 4 drótostól. Délután: 
4 tJogüti aranyosszony.

KEDD: 4 gazdag lány. tí) bérletben.
.''/ÉRDA: A: állattan '/.snska. v) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK: 4; ártatlan Zsnska, 

A) bérlet.
Pt'.NTEK: Az áriallan Zsnska B) 

bérlel.
SZOMBAT: As árnyhalász. C) bérlet.
VASÁRNAP: Este: 42 ártatlan

Zsnska. Délután: A drótostól.
HÉTFŐ: Az árnyhalász. A) bérlet.

Színházi iroda hírei;
Vasárnap d. u. A cigány, este 

A kis gróf kerül -zinre.
Hétfőn d. u. A bogáti arany- 

asszony. este A drótostót kerül 
színre.

Kedden A) bérletben a gaz­
dag lány kerül színre.

A üalcroze est megmaradt 
jegyei husvét vasárnapján d. e. 
II --12-ig és délután öt órától 
kezdve az Arany Bika mozgó- 
szinhnz pénztáránál kiválthatók. 
A nagy érdeklődésre való tekin­
tettel az előadás husvét hétfőjén 
este 8 órakor megismételtetik, 

Telmányi Emit a külföld a 
legnagyobb hegedűsök egyiké­
nek. ha ugyan nem a legna­
gyobbnak ismeri el. Hazánk c 
nagy szülöttje, miután zenei ta­
nulmányait a budapesti zene- 
akadémián befejezte, külföldi 
köiMtakra indult s miután ott a 
legfényesebb sikereket aratta, 
többé nem is eresztették liaza. 
Kopenhágába telepedett it s ott i 
Nilsen, a legnagx )bb skandináv ; 
komponista bájos leányát vette 
feleségül. Szívvel. lélekkel ma­

gvar maradt, -őt feleségéből is 
magyar asszonyt nevelt. A há­
ború és az azt követő borzasztó 
viszonyok miatt alig volt al­
kalma haza jönni. Most van az 
első eset, hogy Magyarország 
vidéki kulturaceiitrumaiba. első­
sorban Debreczenbe el tud jutni. 
Az ö április. 25-iki hangversenye 
valódi ünnep lesz. az igazi mii- j 
veszet ünnepe, mert Telmányit | 
nem az teszi legnagyobba, ami ! 
a legtöbb hegedűs egyetlen in ■ 
tulajdonsága: a fejlett technika, j 

pedig ez nála már szinte bo- j 
szorkányságig van kifejlesztve, j 
tiaiiem a miivek tartalmán;;!, i 
érzésvikígának oly plasztika , és ; 
szingazdag interpretálása, mely j 
őt egvediilivé teszi az egész vő- í

mantiku-: szerelmi történet ke­
retében ez a pompás filmujdori- 
ság, amely a gyengébb sziviiek 
közül nem egynek könnyet csal 
majd a szemébe. Jegyelővér d. 
e. 10 órától.

Törvényen kivitt, amerikai 
dráma 8 felvonásban Priscilla 
Dean főszereplésével ma utol­
jáira az Apollóban.

Priscilla Dean főszereplé-ével 
A stambuli szűz, dráma 8 felvo­
násban, csak egy napig, hétfőn 
az Apollóban.

Kedden két nagy sláger kép.
Houdini harmadik rész és Seri­
kor Barrada, egy amerikai 
karrier kalandos története az 
Apollóban.

Figyelem! intim Üabaré, volt 
.Széchenyi“ Petőfi-tér 7. (Deák

......- J’M lwilg ii

SPORT.
^ulball

A lmsvéti serlegért fok-ó i-,- 
delemben találkozott - 1 • vUz'

A Hindu síremlék előadásai- ...... ,
nak kezdetére tessék figyelni* } eicu'-11-, 1Sal'0K-1. *■ i társulat! 
Ma öt előadást tart Vigszin- 1 ! milfr! L.J boltozatok, tréfák!

I\ 'irnk olt- í 1 1 enek e-s táncok! tlőadás kez-ház-mozgó. A zavarok elkeni- ! , .... . . . .
lése végett ismételten felhivim: I 7;tV lL‘ J ara'x0r- fcwadas után
a közönség figyelmét, hogx- j '’iHnniiy-versenv. Weisz .1. tu-
elöadásokra pontosan jöjjön és i j J,J.onos- Aranyi Vilmos igaz­
ít kezdetre ügyeljen. Az e!:-ő j Kat0,'i
előadás félhárom órakor, a mái - ! Afrikában és Indiában. Külön- 
•odik egynegyed ötkor, a ha--- j * és ritka élvezetben lesz 

madik hat órakor, a negyedik j !(-'xze u debrevzeni közönségnek 
háromnegyed ' ' ' u~
u

Mális. Az MTK" Orth.kBrarS 
SeiiKcy. az FTC Takács „fi 
állott ki. A mérkőzést az MTf 
tamadása vezeti he a n 
percben Molnár 20 méterrfií 
szépén helyezett gólt lő. Ugyan 
vsa* ó lőtte a második gólt ,VT

!0vflhl!' iolya-mán is 
a/ M EK marad ,romban, a,

. csatársora regen mutatót' 
oiV-an erélytelen játékot. mjn. 
ezen a mérkőzésen, a befeie/é* 
dvm -ver perccel Obitz váratlan 
go.t lő. Az M1 K-ban jó volt 
Molnár, a csatárt játszó Kertész 

Kovács II. és Kiopacsek, Az 
1' í Cben csak a Héger-Schxvarz 
jobb szar ny tiint ki. B'ró- Sehr*; 
ner Károly. ' ‘ e

Pécs—Hamiover hl pgcs 
válogatott csapata első‘német- 
országi szereplésén 20,000 néző 
előtt eldöntetlenül mérkőzött

CH

árotmiegyed nyolckor, és az { szombaton és vasárnap, amikor j Hannover város válogatott csa. 
tolsó kilenc és fél órakor kéz- 1 Kittenberger Kálmán, a Nim- ! patával.
<>d-K. Az egyes előadások kö- ;pd vadász,'ap szerkesztője, aki !

i 'iincpi mói'lvB/ósolf
Ünnepi számunk portrova- 

rámak legelső helyére kívánko­
zik a D\’TK kétnapos debreceni 
\ endégszercplése. Húsvéti prog-

ótt csak annyi szünet lesz, ovgy évi angol fogságában Af- 
hogy a közönség elhel-yezked- rikában, majd Indiában egv ex- 
íic kék. Jegy elő vét d. e. 10 őrá- I Pedicióval a legnagyobb és lég­
től. _ I merészebb vadászatokon vett

Husvét hétfőn két és tél órás 1 részt és 31 oroszlánt, számos 
előadások a V.gszinház-mozgó j elefántot, antilopot lőtt és ló­
ban. Bemutatóra kerül a Két- j Kott el; szindus és vetített ké- ' rámol adó egyesületünk na.

7 fel- ' Pékkel illusztrált szabadelőadá -t i gyón helyesen ahelyett, hogv 
log tartani hihetetlenül merész j gyenge fővárosi csapatot hoz. 
vadászkalandjairól az Aranv I lak volna le, a magyar vidék 
Bika mozgósziuház helyiségé- i legerősebb vanatainak egyikét 
ben. A szenzációszámba menő j kötötték le a DVTK csapatában.
v-ÍÍÍiS mm-! 'M?'-! ."‘?KV úrdel-" í A DVTK első napon a DVSC 
rülmJm- imi-x- n UZ U !-°’ 1 ellenfeleként mutatkozik he. A 

V S-ííö-Í S61 iir' ! csa,1at telje - egységében érke. 
x-áli untr* fegerezer- , /eitmegma este II órakor. Ha-
xaiutott jegyet az első hírre, j taímas játékereje mellett érdé-

S kés jelenség az. ami nálunk

sz.x ii asszonx , filmregény 
vonásban Nadroskaja x'üághirii 
filmregénye után. i.va Ma.rá\'al 
t főszerepben é < a Walesi her- 
:cg utazíisa a föld körül, látvá­
nyosság 3 felvonásban. \z elő­
adások 3 órakor, félhat órakor 
es fél kilenc órakor kezdődnek. 
A látnivalók valóságos tündén 
o sas ág át mutatja be egv ro-

ms

lerger és Weinberger
porcellán, tülcilr6», 

képkeret* és Sámpaáraa 
nagykereskedése :::

Debreezen, Piac-utca 66.
flV lelő II 11-20.

Élkezt)-, káx<»-, mokka- <ks 
mosilókrszlvlek. $ Mszimí- 
ái'iik <lus vélaszlékhmi. ::: 
Kori> lialH‘ren<lez<;si vik- 
kvk. Valódi majtóika áruk. 
Kávéházi, szállodai <*s ven- 
<lé<jlői hevvii(l<xzós<‘li. Épii- 
lt‘líivf‘<j<‘zés(>k, képki‘i*(it(*- 

zésok Iey<>Irsóhban 
<‘szköz<'dl<‘l nők.

Forties ki- 
szoiyÁBáis !

L<?(jol<*sohh la1 vásárlási forrás !

csak néhol van meg. családot 
alkot a csapat. Diósgyőrben 
élik a napokat, együtt dolgoz­
nak a gyárban, együtt küzde­
nek a zöld gyepen. Abszolút fe­
gyelmezettségének köszönheti e 
csapat a bajnoki évadban elért 
eredményeit. Jelenleg 25 pontot 
érve c! 100:20 hatalmas gól- 
aránnyal egyenesben van. játék­
ereje a fővárosi első osztályú 
középnix'ót iiti meg.

Játékosai közül országszerte 
ismert jó nevek: Szegenyák. 
Klemenik. Páva II.. Csapkay, 
llios, Presowszk.x I. Csatár­
lánca összeszokott, halisora 
tempóbiró, közvetlen védelme 
biztos. Enné! többet xu'déki csa­
pattól nehezen kívánhatunk.

A DVSC kissé bizonytalan 
csapatéival e’örláthatólag köny- 
nvcii el fog bánni a DVTK. usz- 
szehasonJitliatlamil jobb játék­
erőt képvisel; 2-3 gólarányu 
győzelmét tartjuk valósziníinek.

Ünnep másodnapján 2 órai 
kezdettel az előző mérkőzéstől 
fáradt DVSC a DMTK csapa­
tával küzd. A DMTK győzelme 
bizonyos abban az e-etben. ha 
Glatz játszik, ellenkező esetben 
eldöntetlen eredményt várunk.

A főeseménye ezután a meccs 
mán köx'etkezik. Két kerület 
bajnokjelölt, illetőleg holtbizto­
sán bajnokcsapata csap össze 4 
órakor a sok küzdelmet Iá too 
Ügető-tóri 'sporttelepen. — Küz­
delmük soha nem látott heves; 
nek Ígérkezik. JóllHet a DK AST.

1922 április 16.

- -/tőséget szenvede-

a küzdelem piÖani 
fa,é;ö közönsége előtt 
híiCZO eró.. küzdi
icszisa^l'itve. FJisn 
!eSZ ka",naí DKASE-nál
hop' a , dvtK. ámde 
^fáradalmait alig km,' 

"3P Lia tudni a gvo 
SáE ragadni. * 
‘ amAnv latszik legv

. bár a DVTK »
í ,i határozol a» iw 
V ünnepi nierkoze-ek 

két napon az Ügeto-ter, 
telepe11 kerülnek lebonyu

Az ünnepi csapatok.
első és másodnapjan a 
jenben játszó csapatok 
állítása a következő.
Czegenx-ák, Clnvojku.
ner. Müller. Ferenczy. 
ík Páva lk. Lang. Ibos
■(ay, Rresoxvszky 1. 

DVSC: Farkas, Szó 
II Bcrtók. Kiillős. Szc 
1.. Zöld, Sidó, Janó, Kov; 
meg, Molnár.

DKASE: Petrucz. F 
Buttx'kay.. Klein. Sípos, 
vitz, Mertin. Julid-z, 
vits Rothmann, Fried 1 

DMTK: Koncz. Me 
Ádárn. Kántor. Mertin 
Rothmann. Szotyori, 
Horváth. Fejér.

Wampetich beteg, 
ridi, a DVSC kiváló ce 
:mit t hét folyamán : 
megbetegedett és nem . 
DVTK ellen. Betegsége 
ivos, hogy kétséges a 
totl csapatban való -t 
is.

A DTE Sátoraliaujh
DTE több tartalékos 
husvét va,;úrnap és hé 
Dratjaujlielyen játszik 
gos mérkőzést a SAC 
jóképességii csapatával 
mm reménykedünk ahl 
a DTE a kék-sárga szil 
jenben is gvőzelemre x 
tián elvárjuk, hogv 

: legjavát fogják nyúlta 
amikor esetleges el 
eredménnyel meguszh 
tíilékos csapatuk turáj;

A vidék husvétja. 
megírtuk, vidéki c 
gyenge húsvéti attt 
szolgálnak nivósabbra 
ínségüknek. Nyiregx 
északi kerület gyenge 
lánsa. a MÁK szerepel 
a NyTVE ellen. 3-4 i 

1 ségü vereséggel fog 
Miskolcra. Husvét má 
a NyKASE játsza le ; 
vd első bemutató tr 
A NyTVE előrcláth 
nyöriiletes lesz újonc 
v3 szemben és bemui 
1 2 gólt fog lőni hál 
xárdán első napon i 
yégigverni a másod! 
‘"jv bajnokjelöltjén, 1 
''ésea. mig másodna 

TE ellen győzelem 
ben küzdhet a sovéi 
•tozönség előtt. 

Keresztury Arad 
ereszti!rv János, 
enterhalfia a hét eh 
;°tt. Debreczenböl. 
'-/érint Kolozsvárra 
q2 szerint Aradra k 
kepanszky Bélával 
! ;!™ak azonban tan 
a|utfák, hogy Kérést 
Wradr;, ment egv
nevű nagyváradi



PEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

vételei. A mai kor sportéletét hely­
beli kiváló sportfériiak és csapatok 
fogják bemutatni az alábbi részletes 
program szerint:

spurtinuiin I

ncséget szenvedett már
.ok vei„;nivainán játékos anya

8áf'" közönsége előtt helyen 
l,ecéé° kpy'i'k erő11 küzdelemre 
:c%Sénvszcritve. EUsmerliik. 
!eSZ , mai DKASE-nal jobb 
hogy a l, y ámde előző

fUradalmait alig kimiienve 
nap* tarau a vvozelmet"un 'inéin tudni a győzelmet 
1,6 'w ragadni. Eldöntetlen
nia2Hmény látszik legvalószi- 
erednitü V óyxK győzelmi
"ffafhatórozottan nagyobbak 

V ünnepi mérkóze-« nnnd- 
u innoii az- Ügeto-teri sport- 

telepen kerülnek lebonyulitásva.

4z ünnepi csapatok. Ünnep 
flső és másoduapjan a Debre­
cenben játszó csapatok ossze- 
állítása a kővetkező: DVTK. 
Segenvák, Chwojka. Postei- 
„ Müller. Ferenczy. Kleme- 
J’páva 11.. Lang. Ibos. Csap-
;(av, Presowszky 1.

DVSC: Farkas, Szolarszkx 
II Bcrtók. Küllős. Szolárszkv 
I Zöld. Sidó, Janó. Kovács, Ne. 
nieth, Molnár.

OKASE: Petrucz, Fried II.. 
Battykay.. Klein. Sípos, Mosko- 
vltz Mertin, .1uhasz, Hersko- 
vits, Rothmann, Fried 1.

DMTK: Koucz. Mertin Ili. 
4dám. Kántor. Mertin 1.. Kun. 
Rothmann. Szotyori, Molnár. 
Horváth. Fejér.

Wampetich beteg. Wampe-
Nb, a DVSC kiváló centere az 
Smu’t hét folyamán súlyosan 
megbetegedett és nem játszin a 
DVTK ellen. Betegsége olv sú­
lyos, hogy kétséges a váloga­
tott csapatban való szereplése

\ DTE Sátoraljaújhelyen. X
DTE több tartalékos csapata 

: hasvét vasárnap és hétfőn Sá­
toraljaújhelyen játszik barátsá­
gos mérkőzést a SAC é- SESC 
ióképességii csapatával. Ezúttal 
nem reménykedünk abban, hogy 
a DTE a kék-sárga szilieket ide­
genben is győzelemre viszi, csu­
pán elvárjuk, hogy küzdésük 
legjavát fogják nyújtani akkor, 
amikor esetleges eldöntetlen 
eredménnyel megúszhatják ta 
tulékos csapatuk furáját.

A vidék husvétja. Mint már 
megírtuk. vidéki csapataink 
gyenge húsvéti attrakciókkal 
szolgálnak nivósabbra éhező kő 
ínségüknek. Nyíregyházán az 
északi kerület gyenge reprezen­
tánsa. a MÁK szerepel vasárnap 
a NyTVF. ellen. 3—4 gólkülÖnb- 
ségü vereséggel fog hazatérni 
Miskolcra. Husvét másodnapián 
a NyKASE játsza le a NyTVF 
■'el első bemutató mérkőzését.
A NyTVF előreláthatólag kö­
nyörületes lesz újonc ellenfelé­
re! szemben és bemutatóul e-ak 
'y- gólt fog lőni hálójába. Kis- 
rát'dán első napon a KSF fog 
’■'égigverni a második ló osz- 
f,,;Y bajnokjelöltjén, Nv. Törek- 
jNséia. mig másodnapra már a 

TE ellen győzelem reményé- 
hen küzdhet a sós én kisvárdai 
közönség előtt.

Keresztui'v Áradra ment?
Keresztury János, a DKASF 
eenterhalfia a bét elején eltávo­
lít Debrecz énből. Egyesek 
szerint Kolozsvárra ment, má- 
D- J/erim Aradra klubtársával, 
'ipánszky Bélával együtt. 

i‘l1™>ak azonban tanuk, akik azt 
al;ttják, hogy Kereszturv Nagv- 
vlT:idr;i ment egy Königsberg 
t'evü nagyváradi sportember

! 1

kíséretében, l áttak nála egv ro­
mán írásos név jegyet, mely sze­
rint. ha husvétkor játszik, a Bi- 
lioru! csapatában a serlegmér­
kőzéseken, úgy 7 dollár külön 
honorál iimnit" kap. Megjegyez­
ni kiváltjuk, hogy Kereszturv el­
utazásával kapcsolat« • v ariá­
ciók nem hitelesek, ép ugv le­
hetnek fantázia szüleményei, 
mint igazság. Az elkövetkező 
napok világosságot deríthetnek ■ 
majd az- elutazás érdekes körül­
ményeire.

A DEAC nem él panasszal 
Albisy ügyében. Köztudomású, 
hogy a DEAC Albisv játékosá­
nak letiltása ügyében hozott 2 kit 
löpböző határozat ellen panasz- 
szál élt a központi vidéki bizott- 
ságltoz. A DEAL" választmánya 
tegnap tartott ülésén e panasz 
szóbeli bejelentése dacára i ■ ugv 
határozott, hogy nem él a pa­
nasz jogával. Valószínű, liogv a 
DTE is ilyen álláspontra helyez­
kedik Roth ügyében s igv a so­
kat hányatott ügy jogerősen pi­
henni tér. "bVií

Roth (DTE) nem kapott já­
tékengedélyt. Roth Kálmán ne­
vében egvesülete, a DTE. a sá­
toraljaújhelyi hu. véti túrára 
való tekintettel játékengedélyt 
kert a fegyelmi bizottságtól. A 
fegyelmi bizottság Rothnak nem 
adott játékengedélyt, mert a ha­
tározat indokolása szerint nem 
akar precedenst alkotni a jö­
vőre nézve. X fegyelmi bizott- 
s ág li a t á r o z a táv r t1 v z iikkyblii s c - 
géröl tett bizony ágot. Epeit a 
héten kapott több fővárosi letil­
tott játékos vidékre játékenge­
délyt. Vagv a kerületnek nem 
junto ■ az. hogv csapata bogxan 
állja meg a sarat a szomszéd 
kerületben?

„A legjobb vidéki csapat.“ A
bajnokságok befejezése után 
megkezdődik a vidéki bajnok­
csapatok legszebb küzdelme a 
..legjobb vidéki csapat ‘ címéért. 

X központi vidéki bizottság szer 
dán ejtette meg a küzdelmek 
-orsolását. Bennünket kelet baj­
nokcsapata érdekel ebből. Ke­
let bajnokcsapata erőveszto, 
Nyugat- -F.s/ak győztesével ke­
rül össze. Amennyiben Nyugat 
győz, ugv Debreczenben küz­
denek, ha Észak győz, ugv Mis­
kolcon csapnak össze az c.len­
ietek.

0 y a r m a t li v Miklós is átlé­
pett a DTE-ből. Különös lenne, 
ha a süni útlápé ek és Hadházy 
között nem látnunk valamelyes 
kapcsolatot, ügy látszik Had­
házy kiváló ugróképességei 
mellett „kiváló szervező“ is.

Uj tehetség. Atlétikánk 
horizontján néha-néha tűnik is 
egy-egy uj csillag. Az idény 
legnagyobb tehetségének Já- 
riO'sy Zoltán Ígérkezik, aki 
éves fiatal diák létére 160 cm. 
magasat ugrik. Egyesületnek 
még nem tagja, szakértők vé­
leménye szerint hozzáfognatú 
magasugró tehetség még nem 
volt a kerületben.

A DTE ötös mezei csapata, 
.lövő vasárnap kerül lebonyolí­
tásra a MAS/, által rendezendő 
„váro'on keresztül“-! futás 
ötös csapatok részére. A DIE 
ötös csapata (Lzeizler. Hadhá­
zy Géza, Sebők. Ladányi és 

éiiárt) erősen dolgoz! < s 
amennyiben a Karcagi Move 
nem indítja csapatat, a győzel­
met nehezen leltet elvitatni te 
lük ..............

Birkózás
V vidéki bajnokságok

Kerületünk birkózóit a sors 
üldözi. Eddig még ahány eset­
ben a fővárosban reprezentáld 
kellett volna, mindig számos 
baleset adódott elő. Igv van ma 
is a vidéki birsozó bajnokságok 
rapján Kerületünk három leg­
értékesebb birkózója fog tvá- 
nvezni a szőnyegről és pedig 
Paulovich (DTE). Szucnács 
(NvTVF.) é'i Erdev Gvuia 
D'iMTE). Paulovicit ínszalag- 
szakadást szenvedett, Szucbács 
pák a bordája zúzódott 'iss e. 
nig Eredvnek a válla rándít

programja.
1. Magyar nyitány. Előadja a Nófh 

karmester vezetése alatt álló zenekar.
2. Üdvözlő beszéd. Tartja a hely­

beli testnevelési hatóság képviselője.
Szabad előadás. Tartja dr. ti< 

ri'.v.fsér László. A szabad előadásba 
szőve vetített és élőképek, sportmu- 
tatványok és gyakorlatok kerülnek 
bemutatásra 6/ utóbbiak szájnál a 
kővetkezők: .

I) s: éti plasztikai gyakorlatok é< 
svédtorna mutatványok hordás faion. 
Béniin alja a rti. leánygimnázium 3b 
nóvndéke:

h) ritmikus klasszikus gyakorlatok. 
Bemutatja a Sv etits-intézet 1-’ nö­
vendéke;

e) zenés szabatig vakuriatok. Beniu- 
tatia a reí. főgimnázium 36 növen­
déke;

d) buzogány gyakorlatok. Bemu­
tatja a kcgycsrcndi főgimnázium 24 
növendéke:

c) torna mutatván vök nvnitón, kor­
láton. lovon. Bemutatia a helybeli kö­
zépiskolái, 4 —4 legjobb tnniászója.

í) birkózás. Bemutatia a Magyar 
Birkózók Országos Szövetségének 2 
kiküldöttje; , .

ixás, kard- és törmérkozest 
mutatnak be a MOV 1: helybeli legjobb

h) Bvxo'ás. Bemutatja a RTI’’ két 
tagja.

4. Himnusz.
X/ előadást egv huv zabh szünet 

fogja félbeszakítani, rutlv alak a 
Nőth karmester vezetése alatt allo ze­
nekar egv gondosan bétámét operai 
..ámot (Fantasie Wagner l.ohev.grm 

operájából) ad elő.
A páratlan sportélvezetet _n\ into 

matinét stilszeriieu fogta kiegészítem 
az nap délután tél 4 órakor a. Magsat 
Atlétikai Szövetség keleti kerületének 
futóversenye Dcbreczen városán ke­
resztül. A futók nagy csoporttá a 
Rovat-szálló előtt startok onnan a 
városon tat keresztül egészen a k■ _
-\ s Y. üffetö-versenytéri v.vx b,Vdvg, 
c hoVii tiniscU a tribün eu>tt fog k- 
folyni. Utána azonnal kezdődik a csa­
patok iootball mérkőzése.

Ilyen óriá-i hátrányuk mel­
lett is van azonban esélyük 1 
2 bajnokság elnyerésére. Ve re 
helyi (SzMÁV SE) és _ Kiss 
(NyTVE) ma olyan erőt képvi­
selnek súlycsoportjaikban, hogx 
számolni kell velük a legjob­
baknak Úv

A verseny ma kerül eldön­
tésre a régi képviselöliázban 
délelőtt- délután.

OLCSÓBB
készítményt sokat klnK,T„Vl, vev6kö*öii»égo<* «WjJíí ví,
hűi. de jobbat .s halaséban biz- l.isabbat senki semi Tmtjlnal,

mini a valódi

DIÁNA-sósborszesz,

Atlétika
X AIOVlí l)SE „rrösodik“

Két évvel ezelőtt csendben 
kezdte meg a Move DSE kibon­
tani a sport zászlaját, azonban 
rövid idő alatt annak a tuda­
tára ébredt, hogv nincs kidolgo­
zásra váró sportanyaga, szel 
kel! nézni a debreczeni társéin - 
letek rendelkezésre álló anya­
gában. Első akvizíciójuk a dal­
nok Hadházv Dez ő volt a Dir. 
bői. maid a NyTVE Petrasow- 
szkyia került hozzájuk.

Az idén szezoimvitás elolt m- 
gymi csehül állott a Move USE 
szénája. Egyedül HadhazN 
Dezső állott szilárdan mellettük 
de ezzel aztán kész i*. voit al 
iéta-gárdáiuk. Bombaként ha 
-ott ekkor a kerületi gerelvveto

" rikorder B á c s i Péter ailepe 
, Haiduböszörmenv! I E-doi

Move DSE-be.
! Ezután sorra került S i P o s 

Ferenc, a DTE hosszutávtuto- 
iának átlépése, majd Jegu abb 
híreink arról szólnak, hogy

A MBOSz uj tisztikara. A
MBOSz kerülete a közelgő köz 
gyűlésre való tekintettel meg­
ejtette a tisztikari jelöléseket. A 
lisztéből az elnök, Bacsó Pál 
jelölése régi. inig a régi al elnök. 
Prahács József mellett ui al el­
nök lesz Keiner Ármin.

A Testnevelési Tannes 
sportmatinéja

Páratlan látványosságban tls sport- 
élvezetben lesz része Dcbreczen vá­
ros közönségének 23-án, vasárnap. A 
Testnevelő': Tanács ezen a napon 
délelőtt II órakor rendezi már rég­
óta tervezett sport-matinéid! a Cso- 
konai-szinházban. A nuttmeit megje­
lenik az Országos Testnevelési Ta- 
'ác- képviseletében Ziilur Ferenc fő­
titkár, akinek neve nem ismeretlen 
Dcbreczen közönsége előtt meg abból 
az. időből, mikor Oebrecz.en sportéle 
tének tevékeny tagja voit.

\ matinét nagyszabású cloadas 
(oglalja keretbe. Előadóul az ország 
egv ík leghirnevesebb sportieruat. di 
(icrentcscr Lászlót sjkertilt meg 
pverni. A magyar atlétikának ez, a 
!;ix :',ió képviselője mint aktiv szereplő 
vett részt számos világversein ett s 
i«v közvetlen szemléletből ycu ta­
pasztalatairól fog beszámolni. Az eki­
adásba szőve a legszebb eredeti Hí­
mek kerülnek bemutatóra. így a 
stockholmi olimpiád, az amerikai; es 
londoni atlétikai bajnokságok »lm tel-

mclv vúlio.ütlan iiiin6sífbi-n _ ,
mndenütt kapható 1 lj

I his üveg éra . • 4*. - üor 
I közép üveg ara I ZO. - sor
I »egv üveg oro . . z*« - hor- 

Gyártja a Diana Kereskedelmi IV 
Buda .............

üaményi Erzsébet
.....  1.1. em.

Legolcsóbban Mszit 
angol és francia riíhábat és hosztllnifiiiEf»

mMUHgWI•ÜSS! m

Építésnél
20-25°/o-ot ntegtaka 
rit ha az. alapba es 
lábazati falba tégla 
helvett

terméskövet
használ
(teleseket

Nagv
mérnök.
utca 55. 
1200.

Mgt én­
ét fogad :
Benő
Rákóizl-
Telefon

Faragott fa, fűrészelt fa, 
deszka, léc, zsindely, — 
szöllőkaró, kőris kerek- 
talp. n> irfarud, cserép es 
darabos mész legolcsóbban
beszerezhetők , M«6 Ármin
Wrsseléiij-l-tír 6. - Bcrt>-ma',om n.o.lttl.
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Kézimunka anyagok, 
elűrajzolások tomíse
legmodernebb kivitelben, 
Nflhalinab ipainiüvészektőlál- 
yUWBIIIICn landóan kaphatók
RUBIN FARKAS
özvegyénél, Kossuth-u. 15.

BTAVIOL
fehér, garantált, 1?.Ü íves és min­
den színben. Eredeti gyári árak

KUN IZIDOR,
Budapest VI. kér., Nagy János- 
utca 6. Telefonhivószám 17 <0.

nDB w *
Fűszerárukat
és cukrot
szíveskedjen már most eIője­
gyez I ebi i nálunk. Szigorúan 
rituális kezelés és előzékeny 
kiszolgálás ! Minden rendelést 
házhoz szállítunk 1 Telefon: S18.
íraosz Tesívérek, Hunysdf-u. 17.

Akác szőlőkaró,s
tűzifa, kőszén
legolcsóbban beszerezhető a

„Turul“ fatelepen
Újvárosi-utca 5. Telefon 
12 91. Városi iroda Csapó 
utca S. sz, Telefon 6 59.

srB'niiiirmiiwiiiMiiiwiniiiiiiiiBiiw«i

m

Peraietrél!?z — legtökélc etsebfo a
Vl&réh Bsfwáai

által Dcbreczen, I. Szappanos-n 10 már 23 éve gyártott

Saa M A n(( permetező. Kapható 15 évi felelősség 
ugar1 mentit, - békebeli kivitelben.

Permetezőket javítás és tökéletesre alakítás végett felelősség mellett elvál­
lalok. Saját gyártmányú tökéletes alkatrészek es prima 611111 Ulli küldi is táplálót

VASÁRUK
legolcsóbbak

BÉSZLER ÉS DÁVID
V a s k ereskedésében

Ferenc József-ut 7.

Oicsú

bOhk butorhulladéh
vékony és vastag deszka' 
szóló- és- paradicsom' 
karó, mindenféle lécek

Ölmalom-utca 9. szám 
alatt. Kígyó-utca mel­
lett, tűzifa-telepen.

D i n a m o g é p e k, villanymotorok ja vitása, újra teker­
cselése, villamos orvosi műszerek, fizikai tanszerek, 
del ej gyújtók, fesz mér ők, telefonok és egyéb e 
szakmába vágó legkomplikállabb munkát készil és”javít. 
Villamos felszerelési cikkeket, izzólánipákal és 
műszereket legolcsóbb napi árban szállít azonnal :

Földvári
debreczcni első elektrotecbnikai gyár

Széchenyi-u. 55. 
Telefon: 165. sz.

Haasenstein és Vogler R-T,
legrégibb hirdetési iroda

BUDAPEST V., Dorottya utca II Telefon 34-45,
belvesz hirdetéseket úgy a budapesti, mint a hazai 
<s kill földi lapok részére eredeti árak mellett. A 
eonlinens minden nagyobb városában képviselve.

Költségvetéssel díjmentesen szolgál.

Hirdetmény.
A debreczeni református egyház utóajánlat beadása 

iOlytán a Szepességi-u. 35. sz, házat

f. évi május hó 3. napján d. e. 9 órakor
újabb nyilvános szóbeli árverésen az egyház tanácstermé­
ben örökáron eladja.

Kikiáltási ár 220,000 korona, amely összeg 10%-a 
vagyis 22,000 korona az árverés kezdete előtt a küldött­
ségnél letétbe helyezendő.

Árverési feltételek dr. Bacsó Dezső eg vb ügyvédnél 
(József kir. herczeg-u. 8. sz.), Báthori Kálmán egyh. gorni- 
noknat s az irodában (Egyház-tér 17. sz.) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Debreczeu, 1922 ápr. hó 15-én.'

Az árveréssel megbízott 
küldöttség.

„Tü&arÉhsliodik, aki megbirha’d helyen vásárol." 
Békebeli minőségű árak.

• bibiden igényt kielégítő választék : vétZllllllMII|
zef Írekben, 
paplanokban.Női, férfi és gyermek fehérnemDehben.

Menyasszonyi Mugittlm. ::
HflBÖOS ElSZLÓ cégnél Ala*,„.
Mmm Hössulh u. 9. ,83L évben-
8ajá! fehérnemű- és paplamnühelyck.

fia nem akar sokat kockáztatni, 
dc Ha máról holnapra gazdag akar lenni 

6rLe2.tdaCára , Ha n?é9 ninc« osztálysorsjegye
nl®8 az a*ol?aal bankházunknál, amely a most Icfolvt sors iátokban is szenzációs főnyereményeket fizetett ki feleinek.

Hiy sorsjegyárak: »/, 120-, «/, <50.-, </< 30.- korona
MI am™ ens,fnleg 3 millió Nyeremény 2 millió, 1 millió 
félmillió. 000 ezer. 200 ezer, lóbb 100 ezer korona stb.’

A nyereményeket már a lmzás után való napon teljes összegben tizet- 
rrff I . , juk ki. Diszkrét pontos Icbonvolitás 1 ozsdemegbizások elintézése. Lombard hllel feleinknek.

Deák és dr. Ordódy bankháza,
BUDAPEST, ÍV., Aranykéz-utca a.

Mmnw AlatHtoás larlalikonil lilliá K. DlSfilMI.
Bankosztályai
l'clcfon 35 Telefon 9-41.

ALAKÚIT
J 86D-BEN.

Elfogad lieléteket könyvecskére, 
folyó- és csekkszámlára a legelőnyö­
sebb kamatozás mellett. .Átutaláso­
kat eszközöl az összes külföldi pia­
cokra. Dcvisákat és valutákat vesz 
és elad a legelőnyösebb napi áron. 
Elfogad mindennemű tőzsdei megbí­
zást értékpapírok vétele és eladására

Áruosztályai
l’iac-ulca 20. sz. Városi bérpalota. 
(Telelőn 11-66., I 1-67. és 11-68. sx.)
Foglalkozik mindennemű mezőgaz­
dasági termények nagyban való vé­
telével a legmagasabb napi áron.

ALAKULT; 
186ÍI-BEN.

Hsa

Debreczeni Mezőgazdasági (iépgyár Részv.-Társaság
Debrecen, Vargákért, Délisor 19. Telefonszám: 7 51.
Városi raktár; Ispotály-utca I. szám. Telefon: 8 78.

Gyártmányok: vet,°§bp^ eke, borona, kapáló, ül tető. répavágó, szecskavágó, morzsoló,
ozcnagyüjtó, rosta, kézidaráló, borsajtó, szőlőzúzó, gazdasági szekér, kocsi.

VÄ5- ÉS fÉmOatOdeí Képviselet és mintaraktár az ország legtöbb helyén. jfóFjBIl űépCS áPjBflFSÉllff 1

s* ' . • .
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Ha olcsó és szép 
„ munkát akar, küldje 
I tavaszi ruháit tes­tes, tisztítás végett CSAPÓ-UTCA 05. Felvételi 

hely Széchenyl-utca 18. az

Neuländer-^^T^TŐÍTTvcv'Ö közönség figyelmébe 
v.a. kőcsirakláram megtekintései, melyben
<1.0 1. van - a legkénye- 
vn, í, j,]ésoknek is megfelelő
" és használt kocsik kocsigyár

Jpiést cs javítást bármilyen ki- Erzsébet-utca 28. 
^vlb’cn olcsóit és pontosan eszközlök. Telelőn szám: 11—47.

? naasHBMaasBfflasw

Mez.Sgazels3ségi cikkek s
Rudvasak, tengelyek, ekerészek, kapuk, kaszák, szdlőszcti- 
és méhészeti felszerelések, horganyoaott- és & ,,tr>a»y- 
fedéllemeieek, sode'onykes'ités-ftinatnb, lüskes- 
huzal és rostaszövetek. Gépjávitásho.« szükséges Dobsai 
vaslemez rétegl'émck és tömi lő anyagok. VasSíuiot’Oií, 
zománcozott lemezedények, takaréktüzbclyck és minden­
féle konyhaberendezési tárgyak. Épület- és hutorvasalasok 
nagy választékban, legolcsóbb árak mellett beszerezhetők.
Tó th G v ti l a vaskereskedésében,

DE« REG ZEN, 
Viszonteladóknak árengedmény! Városház sarkán.

é s o S í o » •
p0r i*«d c ement 
asfeestpala
békebeli minőség. Karcagi cse­
rép, kátráuypapír és minden 
énítkezési anyag legolcsóbb 

- beszerzési forrása :: ::
Stayer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

Ünnepek 
alatt a fliihiMÉan

m&w*éwjmwi mm e». Ilik S

Húsvéti ünnepekre
harisnyák, keztyüx 
férfi- és gyerrne*
n n ír n f ií legolcsóbban h I) |Í II 1beszerezhetők

Szabó cs Zengevald
róiös-ésrövidáru üzletében
Szent Anna 5. Telefon 755.

Darabos mész

Leggazdaságosabb abrak tehenek, szarvasmarhák és növendék I
Ä. Selypl Melasse takarmány,
Síi";, Unió Melasse takarmány.
Az összetétel és analízis garanciájával szállítja a Takarmány 
gyárak Központi irodájának vezérképviselője: Halmagyi 
József Dcbreczen, Arany János utca 20. Telefon: 14—84.1

silis* II P 5| ll
fíebreczenbg^, Feremcz Jézsef-ui 16. szám.
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank affiliált jntézete. 
Alaptőke 4-6 millió korona, tartalékok 2,370-000 K-

oltott mész, cement, tégla, cserép,
K£, száraz tűzifa, ITtl
azonnali száditásra beszerezhető :

Barth a fatelepé»,
Ispotály-utca 3 b. Telelőn 78.->.

Ps ssiőiipgBlief
k e.Ínyeket, nagyokat, 
szmirna padlószönyeget is, 
külföldiek részére magas 
áron megvételre keresek. 
Ajánlatokat csakis a méret 
és ár (lehetőleg minőség) 
megjelölésével postán sür- 
gősen beküldeni kérem.
Schiliinger Béla

I Budapest, VI. Teréz-körut 15.

Betétállomány 
tíO millió K

Alaplttatott 
1873.évben

Betétállomány
00 millió K

<o»a
«3®

!66©@

Üzletágai:
Takarékbetétek, csekkszámlák, váltóleszáinito 
lós törlesztéses és jelzálog-kolcsonok. Ertekpa- rfirok és külföldi pénzek vétele és eladása, tőzs­
deimegbízások, hitelek bel- és küllőidre. Elő­
legek értékpapírokra és árukra. Sápit aj iu .tkt.n ■

A ff illáit intézetei: Kereskedelmi és Iparbank R.-E 
Nyíregyháza, Nagykároly i Ipar- cs Kereskedelmi Ran v 
R3-t! Gazda^gi Bank R.-T, HajduszoboszIo. HajdnnmiaM 
Gazdasági Bank R.-T., Kaba. lakarckpénztai R.-I..Aad 

udvari Takarékpénztár Reszvenytáisasag

«3«« *<*>♦«**■« »„*«•»
IGTOZODJOK mEOI $

1 Biliért, isiért I
J a ieirm$»KOHtobí) art fizetem. *

t asiTsen MnrasMS!
% Verb6czi*u. 2. sz. P

ELEKTRA
eleKtroteohn.kai vóiíaiaí
Cé. tulajdonos : GOLD S AND OH. 
Villanyvilágítás, motorok, csengő 
berendezéseket, javításokat 1 égj Hiá­
nyosabban koszit. Oebreoto»,
H»lvaií-ast®a 2» 8, em. 

Telefon: 895

33EBBECEBS, I 
Egyház-palota *
Tüdő-betegek, astli- 
mások, idegesek, bőr­
betegek cs sok más 
chronikus betegségek 
gyógyítására fizikális 

I gyógy tényezőkkel lei-
szerelt intézet.

I Rendelés egésx nap.

MlltíUT, ELEmOEÖlllT

I
 minden áramfajtára és fe­
szültségre raktárról szállít 
legjutányosabb áron, csere­

üzleteket köt:
F e li é r M i k1 ó s

! Gépgyár r.-t. elektromos 
osztálya Budapest V. kér., 

Váczi-ut 80.

I 11»$®

m

i

f

I

R.-T. városi raktára.

I»s,nnIRNIJS“
n 11111111110111^
R.-T. - Városi raktár 
ISPOTÁLY-UTCA L

Mezőgazdasági gépelt. - Műszaki 
cikkek. - Gépszij. - Olap - Moto­
rok. - Seliember-lele mei legelt.

BEBIUEÖ2Ö, 
TELEFON m KOSSUTH-11. TEUTON 574

Főcrwos: ES«1. SH&PLOMCZ&Y GIULft.
-iiiiiu-h.wett1' ^ i
Sebészeti, nőt- és belbeteyek ré­
szére. Klsőraiifjn ellátás. 
Röntgen- és Quarzt-kezelések. 
Állandó orvosi lelügyelet.

.

i I a "
:■ . '
■• , . - -t—"■ T " ■■■—— —-
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Kalaplack
minden színben, KUAYKR.féle 
legolCHóbban It a p li a t ó :

fent ék üxle tél) én, IMac-it. lo. 
Bikával szemben. - Telefon 856.

Minder TeiséKÜ
szőlőbirtokosok és 
borunj,j kereskedők

Halvan-u 34. Telefon 1034.
Ajánlják kitűnő minőségű

boraikat
a legolcsóbb napi ára­
kon. Különösen figyel­
mébe ajánlják az ér­
dekelteknek — saját 
termésű húsvéti
kóser boraikat

GOTSCH
bank és ingatlan 
forgalmi irodája 
Debrecen, Piac­
utca 38. 1. em.
Telefon 7-95 szám.

lei, sokol és 
más idegen 
pénzek,

Értéhpapirokjngatlsnoh
vétele és eladása. 

Tőzsdei megbízások.

WE1SZ kelmefestő

^ésir^7Igj Gyászrubdk &^
W tSH *
M9' óra alatt készülnek.

ARANYJ Á äÖSTITCÄ"^

egedüs
és Sándor

irodalmi és nyomdai 
:: rész vény tá r saság ::

könyvnyomdája
készít ízlésesen, olcsón mindenféle
NYOMTATVÁNYT.
névjegyekéi, - eljegyzési és 
esküvői meglIivókat stb. :::::::

Üzleti ItiDfvgyára
és vonalzó intézete
készít legszebb kivitelben mindenféle

ihleti könyveket, irká­
kat, füzeteket tetszés 
szerinti rovatozással

és kötésekben.

Itö nyvkötészete
készít mindenféle kötéseket a 
legegyszerűbb kiviteltől a legdísze­
sebb finom bőrkötésig.

Kénmájl I Könyvbereskedésében
kisehh nnnvnhb tAtolkn» ^ fcí*fcl HH

kaphatók s megszerezhetők az ösz- 
zes bel- és külföldi könyvek és 

folyóiratok.

Zminkiim kedésé bti
kaphatok s megrendelhetők az ösz- 
szes bel- és külföldi zenemüvek.

Papirkereskedésében
kaphatók

levélpapírok, irodai 
cikkek, Írókészletek

stb. s minden e szakába vágó cikkek 
a legegyszerűbbtől a legfinomabbig.

kisebb nagyobb tételben 
kapható. V
Gyártja : IlAollK 
gyógyszer és vegyészeti 
gyár r.-t- Budapest. 
Gyár: III. Bécsi-ut. 
Labor nagykereskedés : 
VI. Andrássynt 35,

szakszerűen, 
ni e (j i e p 6 
öles 6n 

vállal
javít á s o k a l.

Rákóczi-u. 36. $z.

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, aluminium, 
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
:: Zápolya-li tea 13. szám :: 
Telefon 430. Telelőn 430.

TE IÁIKONSZÁMOK:
Nyomdai 18. í /.leli 54. Irodai 10-20.

ÜMÉÜ

16.

sM\
»1 i • t

igen magas ka­
matozás mellett 
helyezheti el

MMOVITS
banküzletében,
Piac u, G8. Telefon 505,

Pólyapárnák,
flanel,Tetra gummi- 
pelenkók, — baba- 
velílik, keresztelő­
paplan és készlet, 
pólyakötő, ingecs- 
kék stb. dus válasz­
tékban k ti ]> h a t ó k 
DR. HEGEDÜSNÉ

EyenuMivitiizibu
Simor.ífy-utea 2. sz. alatt.

Schuschit/ky Jinos 
:: és Társa ::
szénnagykereskedés 
DEBRECEN, Szent- 
Anna utca 7. szám. 

Szállít:2Mporosz- és 
belföldi kőszenet, kokszot, 
tűzifát szobafütési és ipari 

célokra.

A szerencsi gőzfürdő 
g ő z mosódé ja

Iveket ii
Debreczen és környékén. 

Üzlettulajdonosok, akik 
tisztítandó fehérnemück 
gyűjtésével foglalkozni 
óhajtanak, küldjék be 
címüket a szerencsi gőz­
fürdőnek.

Epületfa, 
deszka, léc
a legolcsóbb árban.

Tűzifa hasáb és aprilott, 
házhoz szállítva j

Burger J
és Weinberge^
fatelepén, Szoboszlói ut 1/b,

Lefjjssfofo
összeköttetés

mindennemű bankszerii 
és kereskedelmi ügyle­
tek lebonvolltására, — 
Ingatlanok adásvételére

Debreceni Közvetítő Bank 
Részvénytársaság, 
Ferenrz József-ul 
42. SZ. Telefon 13-34.

Ügyvezető : Hoffen Sándor.
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«■érték szerint készítek
2n«p =1-“ bí™ür..s±n.°. Schön Sándor

koztyll-.kötjzer-és orvosi mllszcrtAr 
»EUREŐZEN, PIAO-UTOA 14. 
SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 17

is»*»

Gazdasági, konyha­
kerti és virágmagvak
nagyban és kicsinyben

lontsekGéza
Debrecen, Kossuth»utca

Az árak folytonos emelkedése dacára 
a legszolidabb 1 rUmm nn OnitlDH
bevásárlási forrás Lullllul
Telefon 5-90.

rövidáru nagykereskedése
Hatvan-utca 2. szám alatt

..-„„halók : Takarmány répamagvak, arankamentes lucerna- - 
éf lóheremag. Angol perje. Pázsit fűmag, muhar, bükköny, | I I 
köles, borsó és bab, tengeri stb. Raffia, rézgálic, rézkénpor. g j

Homok fuvarozási se
helyben és vagontetelben vi­
dékre, építési anyagok

föld- íÉgliraiományofe,
áruk és költözködések gyors 
és olcsó fuvarozását vállalja:

LINDENFELD JÓZSEF
Külső vásár-tér 10. sz.
Telelőn 801.

felaőszilézisi la porosz­
szén cca 7000 catoriás
darabos-, akna- és kovácsszén azon­
nali szállításra helyt. Budapest 
waggonba rakva ([-ként K (i85 —
egységáron kapható»

Rendeléseket felvesz a Magyar Éleliniszerszállító 
és Árukereskedelmi R.-t. debreczeni fiókja,
Bádogos-u. 2. sz. (Alföldi Takarékpénztár épületében.)

99FBICZ1“
kalapszalonban a
legszebb kalapok
nagyyálasztékban

illandúaTiapiüttik "Városházával szemhoo.

minden kivitelben a leg­
olcsóbban szerezhető be

Havernál, simonrrv-u. i.

debreczeni fiókja

Sirhövelt!
minden kivitelben mjí|rjí|ljl| 
és nagyságban, I1IURUUU1
is olcsón beszerezhetők

MMEIBEhirMlirátai
Hunyadi utca 14, — Telefon: 724.
Gazdák figyelmébe!
Legjobbnak elismert — csepeli 
egyes ekék, könnyű kettős 
ekék, boronák, amerikai rend­
szerű lókapák, szénagyüjtők, 
vetőgépek, tengerimorzsolók, — 
répavágók, szecskavágók, darálók, 

marokrakó aratógépek,
gépalkatrészek
és minden egyéb gazdasági esz­

köz nagy választékban
Rahmer Sándornál
DEBRECEN, Piac utca 43. sz. 
Telelőn »62. sz. — Ugyanott 
Neuschlosz—Liclitlg Repülő- 
gépgyár és Faipar U-T. vezér- 
képviselete Hajdú , Szabolcs-, 
Szalmái-- és Bereginegyék részére.

M

Fiókok és affilifilt intéze­
tek a nagyobb városokban.

Foglalkozik: a bank- 1 
üzlet minden ága- j 
val, elfogad beié- 1 
leket. ::: Folyószámlái 

. hitelek, íiuanczirozások, 
j értékpapírüzlet. Vásárol 
I és elad mindennemű I külföldi pénzeket.

Az intézet saját tőkéje 900 millió 
korona. - - - - * Alapittatott 186

Üveg- és porcellán-
«sgfSBs?* wa®®®®®®®®

áruk, korcsmái hitele- 
sitett üvegek és po­
harak a legolcsób­
ban beszerezhetők

Sichermann Sámuel
üzletében, Ferencz Jó- 
zset ut 81. szám alatt

Mlyegzögyár
és vésőintézet
PAUIiO I.

Telefon s 13-65

jr Mi
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egyed­
in, ság FLEISCHER MÓR.
Mmontl Iroda DelirecBB.Hatvan-u. 38

Debreczem-Belvárosi
Takarékpénztár R.-T.

Debrecen, Arany János-u. I.
Csanak-f éle ház (I. emelet.) 

Érdekközösségben a Belvárosi Taka­
rékpénztár Részv.-Társ.-gal Budapest. 

TELEFmi-SZÁIM952^eM25.

Foglalkozik a banküzlet minden 
ágával. — Tövlesztésos kölcsönök. 
Váltókölcsönök. — Idegen kifizeté­
sek .teljesítése legjutanyosabban. 
Idegen pénzek vétele és eladása. 
Elfogad betéteket legmagasabb ka­
matozás mellett (visszafizetés min­
den felmondás nélkül). — Összeköti -
lései révén a legelőnyösebb és legcoulán-
sabb feltételek mellett állhat a hozzá­
forduló közönség rendelkezéséiv. ........

Májúé l-töl Hungá ria-kávéház

lm 11

CSILLAG ADOLF
rövidáru nagykereskedése
DEBRECEN, Bádogos-utca I. sz.
Állandó nagy raktár harisnyákban, tejkendők­
ben, zsebkendőkben, szalagokban, cérnaáruk­
ban és mindenféle galanten cikkekben. 400
yardos cérnák a legolcsóbb árban .

Szolid és pontos kiszolgálás!

ja*
, , • • ' .J - ■ ■ ' >1 .

*■>. . .
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tó. *as»" fi ■" ■ z eäsit^FNsasi
**« rn'^v,

Apró hlrdetjsak d«ja hétköznap 10 gr óit; 15 boron«, minden további szó 
1*50 kor. Vasár- és ünnepnapokon SO szóig 20 korouet, múttlác urvébbi été 
2 korona. — Vastag hetükből szedett Mavak kétszeresen számittetnak,

vmtel,

ákmmwgM?
hnmisíogakRí, 
brilliánsokat 
a legmagasabb

napi árban veszek
ichiffmaiin

ékszerész, Plas-u.67 
Frohner-száüoda. 

épület.
Bélyeget 

használtat, hivatalosat is 
vásárol Kaposi, Piac u. 
77, I.______‘___’____

Veszek
feliéi neműdet, selyme­
kéi, paplanokat, garnitú­
rákat, szőnyegeket, bá­
tort. Kaiser, Piac-u.* 7.

Kitűnő
i karban levő, nagyobb 
fajta húsdaráló jntányo 

I sári eladó. Cim a kiad')- 
I ban.

Kerékpárok 
j gummik, kerékpár és 
j varrógép alkatrészek, vil- 
I Lnyvilágitási felszerelé­
sek jutányosán kapha­
tók. Rosenberg és Ham 
mer cégnél.

Aranyat,
ezüstöt, brillidnsnt 
veszek — BRÄUN
éksaeréas
Piac-utca 31.

BLADAfc
Házasulandók 

figyelmébe! Mielőtt bú­
torait beszerezné, tessék 
az árak iránt nálam ér­
deklődni. Fenyves, Piac 
37. Kistemplombazár.

Szabó János
url d Ivat 
szabósága

rer. püspöki pólóiéban, 
a Nagytemplommal 

szemben.
Olaj- és vízmentes
munkásruhák 
olcsón kaphatók

Eladó
Zsák utca II. szárat! ma 
gánház. Értekezni Hat­
van-utca 35.

JHeMegedű
(1700-bíi)
alkalmi áron

eladó 1
Cilii a tóaddban.

keeíslei...
.xra«¥6ÍR»i>vt<»- ánís* ÍTIMWlŐl

Aruayat,
czäskit, brUUansat, 
logtiédiuát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-stet; 
szám, I. emelet.

Pllslrozást, 
gauverirozást — harang- 
szoknyából is készít Far­
kas Bella, Arany JAnos- 
utea 20.

íróasztal 
eladó, Arany János utca 
4. Értekezhetni a ház­
mesternél.

Antik
ruhaszekrény eladó. — 
Maróthy utca 5, emelet.

Hálók,
ebédlők, díványok leg 
olcsóbban beszerezhetők 
Piac-utca 83., az udvarban

Hálók, 
ebédlők, konyhaberen 
dezések, mindenféle bu 
torok legolcsóbban be­
szerezhetők, — vidékre 
Ingyen csomagolás 
Simonfiy-utca 2., bérházi 
bulorüzlet.

Bútorok
nagy választékban, há­
lók, ebédlők, keményfa 
és festett bútorok legol­
csóbban beszerezhetők 
Simonfiy-utca G, tejpiac­
cal szemben.

Amerikai,
angol, német nyelvekből 
húsz koronájával órákat 
adok. József kir. here es­
ti tea GO.

Száraz
[elapritva és 
hasáb állapotban, 
-- haza szállítva
megrendelhető a

Kemény
fatelepen

PßSfi-UfCä Z. SZ. 
Telefon 13—95.

Gyermek ruhád
feliérnemüek, 
harisnyák, kö­
tények, hajsza! 
lagok, svetter- 
garnitúrák, — 
baba kelengyék, 

■ babacipők, — 
legolcsóbban

fii*. Hegcdüsné
Gyermek-

divatházában
Simoni fy-u. 2.

Eladó
kettőezer nemes 
jas szőlővessző. 
Vecsey u. 27.

porba - 
- Gróf

Auejaii Mi
antogénhegesztó és 
gépjavító műhelye 
DEBRECEN,

Csapú-utca 86. 
Faragó-utca 1.
Mindennemű tö­
rött tárgyak, gép­
részek, öntvények 
és íémek legszak­
szerűbb és legol­
csóbb hegesztése.

Zongora
alig használt, rövid, — 
hárfapedálos eladó. Meg­
tekinthető délután, Te 
leki 102, hátul.

mm
lapunk kiadó 
hivatalában,

PIAC-U. 49. SZ''•rm-wurvn»,

Mlndeníélo 
mülakatos munkákat ju­
tányosán vállal Pongrácz 
mülakatos, Szalkai-u. 4.

Zongora-
hangolást, javítást, 
hosszú zongorák rövidí­
tését elvállalja Liskn, 
Bethlen 27.

Krisch Károly 
eserépkályhai akiár, Deb- 
reczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Vállal 
cserépkáiyhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolat) jnuukákat is.

Selyem 
harisnyák sarkalását, — 
talpclasát, fejelését is el­
fogadja a Paszomány- 
gyár, Piac 32.

Gyakorlott
ügynököket fel vesz 
Vegyszer-üzlet, Hatvan- 
ulca 11. Telefon 578.

Mérlegképes 
könyvelő, fiatalember, 
több évi gyakorlattal 
megfelelő állást keres. 
Cim j) kiadóhivatalban.

Jobb
iparvállalat csendes tár­
sat keres 45—50,000 ko­
ronával biztosíték elle­
nében. Cim Batthyányi- 
utca 26., Varga János.

Misto nő
ki az irodai teendő­
kön kívül zongorázni 

í tud.kereetetik
j keresztyén családhoz 
- azonnali vagy május 
I 1 iki belépésre. Tel- 
t jes ellátás és lakás 
! nálam, hol mint csa­
li ládtag lesz tekintve. 

Jelentkezés személye­
sen kéretik, útikölt­
ség megtérítve. :: - 
FEHÉR LÁSZLÓ föld- 
birtokos és malom­
tulajdonos, Nagyiéta.

Eladó
aratógép (Johnston- 

fóle) jókarban, össze- 
áliitva, lucerna mag, — 
használt ablakok. Kí­
gyó utca 36. sz.

Eladó
42-es férfi csizma és nad­
rág, ágy- és asztalterítők, 
nikkel kályhavédők, női 
és leánykabát, képek 
lámpagolyó, cipők, pa 
pucs, linoleum, ágy elé 
való bőrök. Cim a ki­
adóban.

Egy
fiatal segéd felvételik 
Eisenberg testvéreknél.

Azonnali alkal 
utazást nyer

n Hungária Biztosító Itteni 
vczórtlgyntiUségónél, Piac­
utca 38., egy szakképzőit

k ö n y velő, 
két a if i 1 i s 
üzletszerző 
tisztviselő

megfelelő javadalmazással

Ügyes 
fiú tanulónak felvétetik. 
Frank divatüzlct, Piac­
utca 13._____

Elveszett 
egész fehér, — hosszú 
szőrű, zöld szemű, fél 
angora macska március 
végén. Megtaláló, vagy 
nyomravezető kellő ju­
talomban részesül — 
Szent Anna-utca 43 
szám alatt.

Ügynöknek
jó megjelenésű fiatal­
ember felvétetik. Már­
kus Jenő, Hatvanra. 22

Száraz 
dadát, középkorul jó fi 
zet ésselfelveszek. Frank, 
Rákóczi 8.

Egy
ügyes szobalány Pestre 
kerestetik Cim a kiadó­
ban.

!Uri
szabóság!

Hozott kelmé­
ből készítek el­
sőrendű férfi­
öltönyöket 1500 
koronáért

REICH LAJOS
férfi szabó

Pásti-utca 3.
Magasan 

díjazom, aki 2 vagy 3 
szobás lakást szerez a 
Piac utca közelében vagy 
elcseréli egy szoba, kony- 
hás lakásomat. Óim a 
kiadóban.

1922 április 16

Vav„ »uy
zeneérto fiatalembert ke­
resek. Arany János 41

Szőnyeg Z"

Gobelin eaövó
tanfolyam uj 
növendéké

bet tf©Ivqq^
Jtaif Brj,i. f

Gärt net-
zongorahangovj
Szécbenyi-ut.-.a

Kocsis
megbízható, azonnal fel­
vételik. — Szikvizgvár, 
Csokonni-ulca 15.

Keresek
egv kocsikovács tűzi 
embert, ki önálló mun­
kát végez. — Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet-uica 
28. sz.

Fülöp nővérek 
angol és francia női di­
vatterméken, Péterlla 14. 
külön speciális gyermek- 
és bakfisruhák, felöltők 
a legkiválóbb kivitelben 
saját és hozott kelmék­
ből, modellek után ké­
szülnek. Varróiskolánk­
ba beiratkozni lehel

yillomos orvosi 
es gyógyászöfj 
készülékét és 
műszert javít

Kovács Lajos
Kossuth-utca 29, 
Telefon: 11-70,

Minden
háztartásban nélkü­
lözhetetlen a mosó 
rezüst. Pálinkafőző üs­
tök, mosóüstök, cser- 
üstök, üstházak készen 
kaphatók Mándoki Fe­
renc rézművesnél, Deb­
recen, Arany János-utca 
13. Cinezést vállal. Tiszt­
viselőknek árengedmény. 
Ucska rezet napi áron 
vesz.

Csillárok,
asztali lámpák újra esi- 
szólását, átalakítás, s,j. 
nézését. Uj csillárok 
villamos cikkek legol­
csóbb napi árban Föld­
várinál, Debreczen ' 1 
Elektrotechnikai gyár' 

Széchenyi-utca 55. Tele­
lőn 168.

Eos-
Henoscrek, 

díványok, matracok ké­
szen kaphatók Debre- 
czenszky kárpitosnál, — 
Halköz 8. Bőrgarnitúrák 
festését, — átdolgozását 
szakszerűen, olcsón ké- 1 
szili. 1

és rosidánt
legolcsóbban vásá­

rolhat
Telchmaun Béla 

kézmü- és rövidáru 
nagykereskedőnél, — 
Debrecen, Piac-u. 83.

DEBRECZENI HITELBANK
SZÉCHEHYI-UTCA l„ I. emi-tet.

Foglalkozik a bankügylet minden ágával,

KÜLFÖLDI PÉNZEK
vételével és eladásával. ::: Külföldi 
átutalásokat legelőnyösebben leljesil.

Az AMERICAN EXPRESS COMPANY csekkjeinek beváltó helye.
Sem

Portlandcement, - cementlapok,
éTmÍeÍnemÍ ^UHACS WILMOS 

építkezési anya- 7 s TESíVLKe.
„a1t i_„v . Debrecen, hatvan-utca /. Gyár:
gOK KapnatOK . Károly Ferenc József-ut 3. sz.

Neuschlosz-Lichtig
Repülőgépgyár és Faipar R. T. 
Budapest — Albertfalva —’Pest- 
szentlőrioc összes gyártmá­
nyainak nagybani árusítása 1 — 
Vezérképviselet és kéziraktár 
Hajdú-, Szabolcs-, Szalmát-- és 
Reregmegyék részére

Rahmer Sándornál
Debreczen, Piac 43.
Telelőn 962. 
Gyártmányaink:

Parkett. Bútorok. Gyermekkocsik, 
gyermekszékek, játék- és tornaszerek, 
sportcikkek. Kertibutorok, karos­
szériák, hajtókocsik, stráíkocslk, bu- 
forkocslk, kézikocsik. — Gazdasági 
szekerek, szekérkerekek, szekér- 
alkatrészek. Szerszámnyelek, me­
zőgazdasági faszerszámok. Ház­
tartási faáruk, konyha felszerelések. 
Epületasztalosmunkák, ajtók, abla­
kok stb. Legolcsóbb viszonteladói iraki — 
Tessék ajánlatot kérniI — Telefon 962.

100 □ méternél na­
gyobb területű ud­
varrészt, kamrát, 
raktárt, Istállót,; 
esetleg pincét for-a. 
galmas helyen.

Ajánlatokat a ki- 
adóhivatal feváfofoU

Felelős szerkesztő:
V. LORANT JÓZSEF 

Kiadói
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